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APRESENTAÇÃO 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos 

docentes, discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais 

o respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, 

utilizando a seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio 

(3); Alto (4); Muito Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos- 

administrativos de toda a instituição, no período de 23 de setembro a 23 de outubro de 2020 

tendo como número de respondentes: 2243 alunos, 957 docentes e 883 técnico- 

administrativo. Importante ressaltar que em 2020 todo o trabalho da UFPB está  ocorrendo 

de forma remota, tendo em vista a pandemia da COVID-19, o que dificultou a alguns o 

acesso ao sigaa, bem como não foi possível aos coordenadores estarem estimulando 

presencialmente a comunidade à participar. Entretanto, mesmo diante das dificuldades 

consideramos o envolvimento da comunidade bastante expressivo, demonstrando que o 

trabalho que vem sendo realizado por nós ao longo destes anos para que a comunidade 

acadêmica compreenda e valorize a avaliação institucional como instrumento de 

desenvolvimneto institucional tem dado resultados. 

Neste ano, a CPA/UPB encerra o ciclo de avaliações com a avaliação do Eixo 5, já 

mencionado no início desta apresentação, assim cumprimos o planejamento inicial de 

realizarmos a avaliação dos 5 Eixos. 

Este relatório estará disponibilizado para toda comunidade no site da CPA 

(https://www.ufpb.br/cpa ), servindo de fonte para os projetos de autoavaliação de cursos 

(obrigatório para todos os cursos em processo de avaliação do MEC), como instrumento 

norteador para a gestão universitária (planejamento e execução), bem como para toda a 

sociedade, sendo subsídio também para realização de pesquisas da graduação e da pós- 

graduação. 

Assim sendo, a COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO DA UFPB, encerra este 

ciclo de avaliações de forma exitosa, com resultados extremamente relevantes para o 

aprimoramento e desenvolvimento da instituição. 

João Pessoa, 04 de novembro de 2020 

Profa.Dra.Mônica Dias Palitot 

Presidente da Comissão Própria de Avaliação da UFPB 

  

https://www.ufpb.br/cpa


SUMÁRIO 
APRESENTAÇÃO ............................................................................................................................................. 4 

SUMÁRIO .......................................................................................................................................................... 6 

Estudo acerca dos resultados do questionário ........................................................................................................ 7 

I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS ......................................................................................................... 7 

II – SALAS DE AULA ......................................................................................................................................... 9 

III - AUDITÓRIOS ............................................................................................................................................ 11 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES .............................................................................................................. 14 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO ....................................................................................... 16 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS ........................................................ 17 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL ........................................................................................................................ 20 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS ................................................................................................................... 21 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS)........................................................................................ 23 

X –  INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA ..................................................................................................... 25 

Centro de Biotecnologia (CBIOTEC) ................................................................................................................. 27 

Centro de ciências Agrárias (CCA) – Areia ......................................................................................................... 50 

Centro de Ciências Aplicadas e Educação (CCAE) – Rio Tinto e Mamanguape .................................................. 73 

Centro de Ciências Exatas e da Natureza (CCEN) ............................................................................................... 97 

Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes (CCHLA) .....................................................................................121 

Centro de Ciências Humanas, Sociais e Agrárias (CCHSA) – Bananeiras ..........................................................145 

Centro de Ciências Jurídicas (CCJ) ....................................................................................................................168 

Centro de Ciências Médicas (CCM) ...................................................................................................................190 

Centro de Ciências da Saúde (CCS) ...................................................................................................................212 

Centro de Ciências Sociais Aplicadas (CCSA) ...................................................................................................236 

Centro de Comunicação, Turismo e Artes (CCTA) ............................................................................................259 

Centro de Educação (CE) ..................................................................................................................................281 

Centro de Informática (CI).................................................................................................................................328 

Centro de Tecnologia (CT) ................................................................................................................................350 

Centro de Tecnologia e Desenvolvimento Regional (CTDR) .............................................................................373 

 



Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 12,5% 34,9% 22,9% 12,2% 4,4% 13,1% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 12,1% 29,7% 32,3% 13,8% 6,5% 5,6% 

 
      

       

Docentes 8,8% 29,6% 28,4% 20,6% 9,5% 3,1% 
 

      

       

       

 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

        

        
        

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 13,3% 30,8% 30,7% 13,7% 6,0% 5,5% 

Docentes 12,5% 33,2% 27,9% 15,1% 4,8% 6,7% 

Técnicos 12,5% 33,2% 27,9% 15,1% 4,8% 6,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
Fonte: CPA 

 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
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Dicentes(1)  11,5%   22,6%   27,0%   17,0%   12,9%   9,1%   

 
                   

                    

                    

 
                   

                    

Técnicos  10,1%   23,6%   20,0%   17,1%   14,3%   14,9%   

                    

   Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 
  

 



Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 C onceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

 

 

 

 

 

Discentes 9,0% 19,9% 27,9% 19,2% 14,8% 9,4% 

Docentes 4,3% 20,8% 27,9% 24,1% 18,1% 4,8% 

Técnicos 9,7% 29,7% 27,1% 20,4% 9,6% 3,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 

 
Discentes 10,3% 22,9% 28,5% 18,4% 12,3% 7,4% 

Docentes 5,9% 21,4% 26,3% 24,5% 17,5% 4,5% 

Técnicos 10,5% 28,9% 27,7% 11,3% 5,8% 15,7% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,6% 21,2% 26,9% 19,5% 14,4% 8,3% 

Docentes 6,0% 22,6% 27,6% 20,6% 18,2% 5,1% 

Técnicos 13,1% 33,1% 23,6% 12,5% 5,0% 12,8% 

 

 

 

Fonte: CPA 



Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 12,4% 25,5% 28,2% 16,6% 8,9% 

Docentes 8,6% 20,5% 27,1% 22,3% 15,3% 

Técnicos 10,4% 28,0% 25,1% 16,0% 10,8% 

n.r/n.a 

8,4% 

6,4% 

9,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 
 

Fonte: CPA 
 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

 
        

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,2% 28,5% 33,0% 13,5% 5,8% 7,0% 

Docentes 9,8% 29,8% 30,1% 15,7% 7,4% 7,2% 

Técnicos 12,3% 31,4% 27,6% 6,8% 4,8% 17,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

II – SALAS DE AULA 
 

09. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 
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Discentes 11,3%  25,6%   25,9%   16,9% 11,7% 8,6%   

 
             

              

Docentes 5,4%  21,2%   28,5%   22,8% 16,4% 5,6%   

 
             

              

Técnicos 8,2%  23,6%   21,4%   9,1% 3,4% 34,4%   

              

   Discentes Docentes Técnicos 
  

Fonte: CPA 
 

10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 



Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 
 

 

    

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 7,9% 16,5% 21,0% 20,2% 20,8% 13,6% 

Docentes 4,0% 13,3% 22,2% 25,8% 26,5% 8,3% 

Técnicos 7,4% 17,8% 22,0% 12,1% 6,8% 34,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 
 

 

 
  

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,6% 18,9% 23,6% 19,9% 17,4% 11,6% 

Docentes 3,4% 15,9% 21,1% 24,0% 25,5% 10,0% 

Técnicos 7,8% 21,3% 20,4% 9,9% 6,1% 34,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 9,5% 18,4% 23,4% 19,0% 16,4% 

Docentes 5,4% 14,1% 20,8% 23,1% 25,1% 

Técnicos 6,8% 18,0% 20,6% 10,6% 8,6% 

n.r/n.a 

13,4% 

11,5% 

35,3% 

Discentes Docentes Técnicos 



Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 C onceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 16,2% 27,1% 25,5% 13,6% 7,7% 

Docentes 12,4% 27,6% 23,5% 16,3% 11,9% 

Técnicos 11,7% 24,9% 19,4% 9,4% 5,9% 

n.r/n.a 

9,9% 

8,3% 

28,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
   

 

 
 

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,2% 14,4% 21,0% 20,5% 20,4% 16,5% 

Docentes 3,9% 11,3% 16,7% 20,0% 32,2% 16,0% 

Técnicos 7,6% 17,7% 21,9% 11,8% 7,0% 34,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

Fonte: CPA 

 

 

15. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 
 
 
 
 

 
Discentes 17,0% 29,3% 26,3% 12,3% 6,2% 8,9% 

Docentes 9,9% 30,5% 25,6% 18,5% 9,1% 6,4% 

Técnicos 12,3% 24,8% 19,0% 11,4% 4,0% 28,4% 



Fonte: CPA 
 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 18,1% 31,5% 25,1% 10,1% 6,1% 

Docentes 15,4% 33,6% 23,8% 13,5% 7,4% 

Técnicos 13,6% 30,0% 17,8% 6,7% 3,5% 

n.r/n.a 

9,1% 

6,3% 

28,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

16. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 
a capacidade 

 
 

Fonte: CPA 
 

17. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

o isolamento e a qualidade acústica 

 
 
 
 
 
 

C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a   
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Fonte: CPA 

 

18. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

iluminação 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 

 

 

19. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 

 
 
 
 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,2% 29,1% 27,9% 12,0% 6,6% 9,1% 

Docentes 7,7% 29,6% 25,9% 19,3% 10,3% 7,1% 

Técnicos 10,2% 29,8% 19,7% 7,9% 3,9% 28,5% 

 
 

 

Fonte: CPA 
 

20.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e 
transmissão 

 
 
 
 
 

  

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,5% 23,9% 31,0% 14,1% 8,0% 10,4% 

Docentes 5,0% 19,0% 25,7% 22,2% 16,7% 11,4% 

Técnicos 9,1% 22,5% 23,3% 10,4% 5,4% 29,2% 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 19,1% 32,1% 26,4% 8,3% 5,2% 

Docentes 12,0% 35,5% 25,0% 14,0% 7,3% 

Técnicos 12,5% 28,8% 19,8% 8,3% 2,8% 

n.r/n.a 

9,0% 

6,2% 

27,9% 

Discentes Docentes Técnicos 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

21. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 
existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 
internet wifi etc.) 

 
 
 
 
 

   

   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 11,0% 20,4% 28,3% 17,4% 11,1% 11,8% 

Docentes 5,2% 19,4% 25,8% 20,8% 17,7% 11,1% 

Técnicos 9,3% 23,9% 23,6% 9,4% 5,4% 28,4% 

 
 
 

 

Fonte: CPA 

 

 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 
 

22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 
 

       

Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 12,5% 25,1% 31,4% 12,3% 5,4% 13,2% 

Docentes 7,9% 20,0% 23,4% 19,0% 18,8% 10,9% 

Técnicos 9,7% 20,2% 19,5% 4,5% 3,3% 42,8% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 8,9% 17,7% 20,4% 6,3% 3,5% 43,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,1% 21,1% 30,5% 13,6% 8,5% 

Docentes 3,3% 10,0% 19,0% 21,9% 27,0% 

Técnicos 8,0% 17,9% 20,3% 5,4% 5,0% 

n.r/n.a 

15,1% 

18,7% 

43,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

 

 

 

 

 
       

Discentes 12,2% 24,3% 30,5% 12,3% 7,0% 13,6% 

 
      

       

Docentes 5,3% 15,3% 21,7% 25,0% 20,7% 12,0% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

Fonte: CPA 
 

26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,3% 20,8% 27,3% 14,8% 9,5% 

Docentes 5,6% 12,5% 17,2% 18,8% 27,1% 

Técnicos 8,3% 15,5% 18,7% 6,7% 6,5% 

n.r/n.a 

16,4% 

18,7% 

44,4% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 7,5% 18,6% 21,7% 13,3% 14,6% 24,3% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 

Discentes 
 

11,6% 
 

22,1% 
 

30,8% 
 

13,4% 
 

7,7% 
 

14,4% 

 

Docentes 
 

5,7% 
 

19,1% 
 

20,0% 
 

22,4% 
 

21,1% 
 

11,7% 

 

Técnicos 
 

9,1% 
 

18,8% 
 

20,5% 
 

5,2% 
 

3,6% 
 

42,8% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 
 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 
 

 
 

 

 

  

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,7% 20,4% 25,9% 18,4% 12,3% 13,2% 

Docentes 3,2% 13,1% 24,6% 23,3% 21,6% 14,2% 

Técnicos 7,2% 18,6% 23,3% 13,1% 14,2% 23,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 9,8% 21,7% 26,6% 15,8% 12,5% 13,6% 

 
      

       

Docentes 4,1% 17,2% 25,2% 18,9% 19,6% 14,9% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 7,8% 20,7% 22,3% 8,6% 3,5% 37,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 
 

 

 

 

 

 
C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a   

 8,6%   19,0%   27,0%   17,3%   13,9%  14,2%   

 3,1%   10,1%   24,0%   22,8%   23,9%  16,0%   

 6,9% 
 

Dis 

 
 

ce 

 
 

n 

16,6% 
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15,5% 
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 25,1%   

 

Fonte: CPA 
 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 9,9% 22,5% 28,6% 15,6% 10,0% 13,4% 

 
      

       

Docentes 3,9% 19,0% 29,5% 22,4% 14,5% 10,8% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 9,4% 21,2% 26,0% 17,1% 12,6% 

Docentes 4,5% 13,9% 25,7% 20,2% 20,6% 

Técnicos 7,2% 19,0% 22,0% 13,1% 13,9% 

n.r/n.a 

13,7% 

15,2% 

24,7% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 

 

 
 

 

   
 

 
  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,1% 19,4% 26,8% 16,2% 12,3% 16,2% 

Docentes 4,0% 16,3% 23,5% 20,9% 20,5% 14,8% 

Técnicos 7,7% 15,9% 22,0% 9,4% 6,9% 38,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 
 

 

 
  

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,2% 20,8% 28,9% 15,7% 10,0% 14,4% 

Docentes 4,3% 15,3% 27,6% 24,1% 16,5% 12,2% 

Técnicos 7,6% 17,6% 23,1% 8,8% 5,4% 37,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 
 

 

 
  

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,7% 20,6% 28,9% 16,3% 10,3% 14,3% 

Docentes 4,8% 16,8% 28,1% 22,4% 16,9% 11,0% 

Técnicos 7,9% 19,6% 22,4% 8,6% 4,4% 37,0% 

 

 

 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,4% 18,8% 28,9% 17,7% 11,5% 14,7% 

Docentes 3,3% 15,5% 25,6% 24,2% 18,6% 12,7% 

Técnicos 5,9% 19,8% 23,4% 8,5% 4,9% 37,5% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 
 

 

 

 

 

 
C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a   

 10,0%  20,9%   30,2%   14,2%   9,0% 15,7%   
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39,3%   

 

Fonte: CPA 
 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

 

 

 
 

 

  

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,2% 19,4% 28,9% 16,0% 11,9% 15,5% 

Docentes 3,4% 14,1% 25,1% 20,6% 23,4% 13,4% 

Técnicos 7,0% 17,8% 22,4% 8,5% 5,9% 38,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 14,2% 26,3% 26,3% 12,4% 8,2% 

Docentes 7,2% 26,4% 31,2% 14,8% 6,8% 

Técnicos 7,6% 22,7% 21,4% 7,2% 4,9% 

n.r/n.a 

12,7% 

13,5% 

36,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 
 

Fonte: CPA 
 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 
 

 

 
 

   

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 C onceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,7% 29,7% 25,8% 11,6% 5,9% 11,2% 

Docentes 9,0% 26,9% 32,2% 14,6% 5,4% 11,9% 

Técnicos 8,8% 24,1% 21,3% 6,5% 3,6% 35,7% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 
  

 

 
 

      

  

Conceito 5 
 

Conceito 4 
 

Conceito 3 
 

Conceito 2 
 

Conceito 1 
 

n.r/n.a 

 

Discentes 
 

17,8% 
 

30,8% 
 

25,7% 
 

10,0% 
 

5,2% 
 

10,5% 

 

Docentes 
 

11,3% 
 

30,3% 
 

29,4% 
 

12,7% 
 

4,5% 
 

11,8% 

 

Técnicos 
 

9,4% 
 

24,6% 
 

23,0% 
 

4,1% 
 

3,3% 
 

35,7% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 6,7% 22,0% 24,2% 6,7% 4,2% 36,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 12,2% 24,5% 29,7% 14,5% 7,4% 11,6% 

 
      

       

Docentes 7,1% 21,8% 34,0% 17,3% 6,5% 13,3% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 
 

 
  

 
 

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,2% 26,7% 30,8% 11,6% 6,5% 11,1% 

Docentes 7,3% 24,3% 34,1% 14,0% 7,7% 12,5% 

Técnicos 7,0% 21,2% 25,1% 6,8% 3,6% 36,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 
 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 9,4% 22,5% 20,8% 6,8% 3,5% 36,9% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 15,6% 27,3% 23,9% 13,1% 7,8% 12,4% 

 
      

       

Docentes 7,8% 22,5% 27,5% 18,3% 9,8% 14,1% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

   

 
 

 

 

 

 

 

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,7% 29,5% 24,7% 11,5% 6,4% 11,3%  

Docentes 10,1% 28,4% 25,1% 14,7% 8,9% 12,7%  

Técnicos 10,1% 24,6% 21,0% 5,0% 3,4% 36,0%  

Discentes Docentes Técnicos 
 

 

Fonte: CPA 
 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 15,7% 26,9% 24,5% 12,5% 8,0% 

Docentes 11,2% 26,2% 23,8% 15,8% 9,5% 

Técnicos 11,1% 22,2% 19,9% 6,2% 4,1% 

n.r/n.a 

12,3% 

13,5% 

36,5% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 8,8% 22,0% 22,4% 6,2% 3,2% 37,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 8,5% 23,7% 18,8% 15,7% 15,9% 17,4% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,8% 23,5% 28,6% 14,0% 9,6% 12,6% 

Docentes 6,1% 19,1% 29,3% 17,5% 13,2% 14,9% 

Técnicos 7,8% 19,6% 24,6% 7,0% 3,9% 37,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 13,1% 25,3% 28,8% 12,5% 7,8% 12,4% 

 
      

       

Docentes 8,2% 22,4% 28,6% 16,7% 10,2% 13,9% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 
 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 8,1% 16,2% 21,3% 17,9% 18,9% 17,5% 

 
      

       

Docentes 3,7% 13,1% 20,1% 20,2% 26,9% 16,2% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 6,8% 17,6% 17,6% 19,1% 20,0% 18,9% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a  
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Fonte: CPA 
 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 6,6% 11,4% 18,2% 18,3% 23,0% 22,5% 

 
      

       

Docentes 2,8% 8,5% 17,2% 20,2% 31,8% 19,5% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,4% 8,9% 16,5% 15,3% 21,5% 32,4% 

Docentes 1,7% 4,4% 10,4% 16,3% 31,6% 35,6% 

Técnicos 4,8% 9,6% 12,8% 15,4% 28,7% 28,8% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 

X –  INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 
 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 
  

 

 
 

     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,8% 31,5% 24,7% 12,3% 6,5% 9,3% 

Docentes 14,5% 40,1% 25,3% 9,3% 5,2% 5,5% 

Técnicos 12,3% 33,7% 18,3% 6,2% 3,5% 25,8% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 
    

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,1% 30,6% 26,5% 12,2% 6,3% 9,2% 

Docentes 16,1% 39,6% 23,9% 10,7% 4,3% 5,4% 

Técnicos 12,2% 33,7% 19,4% 5,4% 3,7% 25,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,1% 21,1% 30,5% 13,6% 8,5% 

Docentes 4,1% 17,2% 25,2% 18,9% 19,6% 

Técnicos 7,5% 18,6% 21,7% 13,3% 14,6% 

n.r/n.a 

15,1% 

14,9% 

24,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,1% 21,1% 30,5% 13,6% 8,5% 

Docentes 4,1% 17,2% 25,2% 18,9% 19,6% 

Técnicos 7,5% 18,6% 21,7% 13,3% 14,6% 

n.r/n.a 

15,1% 

14,9% 

24,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

    

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,1% 30,3% 27,2% 10,3% 5,9% 9,3% 

Docentes 19,3% 39,2% 22,4% 9,7% 3,2% 6,2% 

Técnicos 14,3% 33,4% 19,0% 4,4% 2,7% 26,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

Fonte: CPA 
 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

Fonte: CPA 
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Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Biotecnologia do campus I– João Pessoa, no período de 23 de setembro a 23 de outubro 

de 2020 tendo como número de respondentes: 26 alunos, 16 docentes e 8 técnico-administrativo. 



 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 19,2% 23,1% 7,7% 34,6% 3,8% 

Docentes 6,3% 0,0% 12,5% 37,5% 31,3% 12,5% 

Técnicos 0,0% 25,0% 25,0% 25,0% 25,0% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 

 
  

 

 

C 

 

 

 

onceito 

 

 

 

5 

 

 

 

C 

 

 

 

onceito 

 

 

 

4 

 

 

 

C 

 

 

 

onceito 

 

 

 

3 

 

 

 

C 

 

 

 

onceito 

 

 

 

2 

 

 

 

Conceito 

 

 

 

1 

 

 

 

n.r/n.a 

Discentes  19,2%   26,9%   19,2%   19,2%  7,7%  7,7% 

Docentes  25,0%   25,0%   25,0%   12,5%  12,5%  0,0% 

Técnicos  25,0%   25,0%   25,0%   12,5%  12,5%  0,0% 
                

 Discentes Docentes Técnicos 
 

 
 

Fonte: CPA 

 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 
 

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) 15,4% 15,4% 19,2% 26,9% 15,4% 7,7% 

Docentes(2) 6,3% 12,5% 18,8% 25,0% 25,0% 12,5% 

Técnicos 0,0% 12,5% 62,5% 12,5% 0,0% 12,5% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,7% 15,4% 23,1% 19,2% 19,2% 15,4% 

Docentes 6,3% 12,5% 12,5% 6,3% 50,0% 12,5% 

Técnicos 0,0% 25,0% 62,5% 12,5% 0,0% 0,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

        

      

Conceito 5 Conceito 4 C onceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 15,4% 15,4% 34,6% 0,0% 30,8% 3,8% 

Docentes 6,3% 6,3% 25,0% 18,8% 31,3% 12,5% 

Técnicos 0,0% 50,0% 25,0% 25,0% 0,0% 0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

Fonte: CPA 

 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,8% 26,9% 30,8% 11,5% 19,2% 7,7% 

Docentes 6,3% 12,5% 6,3% 12,5% 50,0% 12,5% 

Técnicos 12,5% 25,0% 25,0% 37,5% 0,0% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 
 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,1% 26,9% 15,4% 11,5% 11,5% 11,5% 

Docentes 6,3% 6,3% 6,3% 18,8% 37,5% 25,0% 

Técnicos 12,5% 37,5% 12,5% 12,5% 25,0% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 26,9% 11,5% 34,6% 19,2% 0,0% 7,7% 

Docentes 6,3% 6,3% 12,5% 31,3% 31,3% 12,5% 

Técnicos 12,5% 50,0% 12,5% 12,5% 12,5% 0,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

II – SALAS DE AULA 
 

09. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,8% 19,2% 26,9% 23,1% 19,2% 7,7% 

Docentes 0,0% 0,0% 0,0% 12,5% 56,3% 31,3% 

Técnicos 0,0% 12,5% 37,5% 37,5% 12,5% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,7% 15,4% 38,5% 11,5% 23,1% 

Docentes 0,0% 18,8% 18,8% 25,0% 18,8% 

Técnicos 0,0% 12,5% 50,0% 25,0% 12,5% 

n.r/n.a 

3,8% 

18,8% 

0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 3,8% 26,9% 23,1% 23,1% 11,5% 

Docentes 0,0% 12,5% 6,3% 12,5% 43,8% 25,0% 

Técnicos 0,0% 12,5% 62,5% 12,5% 12,5% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 
 

 

        
 Conceito 

5 
Conceito 

4 
Conceito 

3 
Conceito 

2 
Conceito 

1 
n.r/n.a 

 Discentes 3,8% 7,7% 19,2% 30,8% 26,9% 11,5% 

Docentes 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 68,8% 31,3% 

Técnicos 0,0% 12,5% 25,0% 25,0% 37,5% 0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

Fonte: CPA 

 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

Fonte: CPA 

 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 12,5% 25,0% 0,0% 25,0% 12,5% 25,0% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,8% 7,7% 23,1% 15,4% 34,6% 15,4% 

Docentes 0,0% 6,3% 0,0% 6,3% 62,5% 25,0% 

Técnicos 0,0% 0,0% 50,0% 25,0% 25,0% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 
 

 

   
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,7% 7,7% 26,9% 19,2% 19,2% 19,2% 

Docentes 6,3% 6,3% 6,3% 12,5% 50,0% 18,8% 

Técnicos 0,0% 12,5% 25,0% 12,5% 12,5% 37,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

15.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 
 
 
 
 

 
       

Discentes 7,7% 30,8% 23,1% 19,2% 7,7% 11,5% 

 
      

       

Docentes 6,3% 25,0% 25,0% 12,5% 18,8% 12,5% 
 

      

       

       

 
 
 

Fonte: CPA 



16.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a capacidade 

 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 0,0% 25,0% 37,5% 0,0% 12,5% 25,0% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,5% 19,2% 23,1% 26,9% 11,5% 

Docentes 6,3% 31,3% 18,8% 12,5% 18,8% 

Técnicos 12,5% 0,0% 50,0% 0,0% 12,5% 

n.r/n.a 

7,7% 

12,5% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 
 

Fonte: CPA 

 

17.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 
 

 
Fonte: CPA 

 

18.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 

 
 
 
 
 

 
       

Discentes 19,2% 30,8% 26,9% 11,5% 3,8% 7,7% 

 
      

       

Docentes 12,5% 50,0% 6,3% 6,3% 12,5% 12,5% 
 

      

       

       

 
 
 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 3,8% 38,5% 19,2% 19,2% 7,7% 

Docentes 12,5% 37,5% 18,8% 6,3% 18,8% 

Técnicos 12,5% 25,0% 12,5% 12,5% 12,5% 

n.r/n.a 

11,5% 

6,3% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



19.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceit Conceit Conceit Conceit Conceit 
n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,7% 38,5% 23,1% 11,5% 7,7% 11,5% 

Docentes 6,3% 6,3% 18,8% 25,0% 37,5% 6,3% 

Técnicos 0,0% 0,0% 62,5% 0,0% 12,5% 25,0% 

 
 

 

Fonte: CPA 

 

20.2.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e 
transmissão 

 
 
 
 

   

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,8% 11,5% 34,6% 26,9% 11,5% 11,5% 

Docentes 0,0% 12,5% 0,0% 25,0% 43,8% 18,8% 

Técnicos 0,0% 12,5% 37,5% 12,5% 0,0% 37,5% 

 
 

 

Fonte: CPA 

 

21.2. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 
existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 
internet wifi etc.) 

 
 
 
 
 
 

 
 o 5 o 4 o 3 o 2 o 1  

Discentes 7,7% 11,5% 38,5% 23,1% 11,5% 7,7% 

Docentes 6,3% 0,0% 12,5% 6,3% 50,0% 25,0% 

Técnicos 12,5% 25,0% 12,5% 12,5% 12,5% 25,0% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 

 

22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 

 

 

23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 23,1% 19,2% 23,1% 15,4% 7,7% 

Docentes 0,0% 0,0% 37,5% 6,3% 31,3% 25,0% 

Técnicos 0,0% 25,0% 50,0% 12,5% 12,5% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,4% 23,1% 11,5% 23,1% 15,4% 11,5% 

Docentes 0,0% 0,0% 18,8% 18,8% 43,8% 18,8% 

Técnicos 0,0% 25,0% 50,0% 12,5% 12,5% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 11,5% 23,1% 19,2% 23,1% 11,5% 

Docentes 0,0% 6,3% 31,3% 6,3% 37,5% 18,8% 

Técnicos 0,0% 12,5% 62,5% 12,5% 12,5% 0,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 19,2% 26,9% 3,8% 26,9% 11,5% 

Docentes 0,0% 6,3% 18,8% 12,5% 37,5% 25,0% 

Técnicos 0,0% 37,5% 37,5% 12,5% 12,5% 0,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 

 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,7% 23,1% 19,2% 19,2% 23,1% 7,7% 

Docentes 0,0% 0,0% 6,3% 0,0% 56,3% 37,5% 

Técnicos 0,0% 12,5% 12,5% 25,0% 12,5% 37,5% 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,7% 26,9% 11,5% 11,5% 34,6% 7,7% 

Docentes 0,0% 0,0% 18,8% 6,3% 43,8% 31,3% 

Técnicos 0,0% 0,0% 25,0% 25,0% 12,5% 37,5% 

 

 

 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,8% 7,7% 23,1% 30,8% 26,9% 7,7% 

Docentes 0,0% 0,0% 6,3% 0,0% 56,3% 37,5% 

Técnicos 0,0% 0,0% 25,0% 25,0% 25,0% 25,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,8% 7,7% 34,6% 19,2% 26,9% 7,7% 

Docentes 0,0% 0,0% 6,3% 0,0% 56,3% 37,5% 

Técnicos 0,0% 0,0% 12,5% 50,0% 12,5% 25,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 7,7% 26,9% 23,1% 26,9% 3,8% 

Docentes 0,0% 0,0% 6,3% 0,0% 56,3% 37,5% 

Técnicos 12,5% 25,0% 12,5% 25,0% 12,5% 12,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,7% 7,7% 30,8% 19,2% 23,1% 11,5% 

Docentes 0,0% 0,0% 0,0% 6,3% 68,8% 25,0% 

Técnicos 0,0% 12,5% 25,0% 25,0% 25,0% 12,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 19,2% 23,1% 19,2% 23,1% 3,8% 

Docentes 0,0% 0,0% 6,3% 6,3% 56,3% 31,3% 

Técnicos 12,5% 12,5% 12,5% 25,0% 12,5% 25,0% 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 3,8% 23,1% 34,6% 23,1% 3,8% 

Docentes 0,0% 0,0% 6,3% 12,5% 56,3% 25,0% 

Técnicos 0,0% 25,0% 25,0% 25,0% 12,5% 12,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,8% 19,2% 26,9% 15,4% 23,1% 11,5% 

Docentes 0,0% 0,0% 0,0% 6,3% 62,5% 31,3% 

Técnicos 0,0% 25,0% 25,0% 37,5% 0,0% 12,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,7% 19,2% 23,1% 30,8% 15,4% 3,8% 

Docentes 0,0% 0,0% 12,5% 18,8% 50,0% 18,8% 

Técnicos 12,5% 12,5% 12,5% 25,0% 25,0% 12,5% 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,7% 15,4% 19,2% 19,2% 26,9% 11,5% 

Docentes 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 62,5% 37,5% 

Técnicos 0,0% 25,0% 12,5% 25,0% 25,0% 12,5% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 
 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 26,9% 30,8% 15,4% 7,7% 7,7% 

Docentes 0,0% 43,8% 43,8% 0,0% 6,3% 6,3% 

Técnicos 0,0% 50,0% 37,5% 0,0% 12,5% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 15,4% 46,2% 19,2% 11,5% 0,0% 7,7% 

Docentes 6,3% 37,5% 37,5% 6,3% 6,3% 6,3% 

Técnicos 0,0% 50,0% 37,5% 0,0% 12,5% 0,0% 

 

 

 

 

Fonte:CPA 

 
 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 
 

   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 23,1% 34,6% 23,1% 11,5% 0,0% 7,7% 

Docentes 12,5% 31,3% 43,8% 6,3% 0,0% 6,3% 

Técnicos 0,0% 37,5% 50,0% 0,0% 12,5% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 
 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 30,8% 23,1% 26,9% 0,0% 7,7% 

Docentes 0,0% 37,5% 43,8% 6,3% 6,3% 6,3% 

Técnicos 0,0% 37,5% 50,0% 0,0% 12,5% 0,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 38,5% 26,9% 7,7% 7,7% 7,7% 

Docentes 0,0% 25,0% 37,5% 25,0% 6,3% 6,3% 

Técnicos 0,0% 37,5% 50,0% 0,0% 12,5% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 
 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
Discentes 19,2% 23,1% 11,5% 7,7% 15,4% 23,1% 

Docentes 0,0% 12,5% 0,0% 0,0% 18,8% 68,8% 

Técnicos 0,0% 12,5% 25,0% 0,0% 12,5% 50,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 
 
 

44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,1% 19,2% 19,2% 3,8% 11,5% 23,1% 

Docentes 0,0% 6,3% 6,3% 6,3% 12,5% 68,8% 

Técnicos 0,0% 0,0% 37,5% 0,0% 12,5% 50,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,1% 23,1% 15,4% 3,8% 11,5% 23,1% 

Docentes 0,0% 6,3% 6,3% 0,0% 18,8% 68,8% 

Técnicos 0,0% 12,5% 25,0% 0,0% 12,5% 50,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 
 

 

 

 

 

 

 
Discentes 11,5% 23,1% 23,1% 11,5% 7,7% 23,1% 
Docentes 0,0% 6,3% 12,5% 0,0% 12,5% 68,8% 
Técnicos 0,0% 12,5% 25,0% 0,0% 12,5% 50,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 

 
 

        

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,7% 34,6% 23,1% 3,8% 7,7% 23,1% 

Docentes 0,0% 6,3% 6,3% 6,3% 12,5% 68,8% 

Técnicos 0,0% 12,5% 25,0% 0,0% 12,5% 50,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 
 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 19,2% 19,2% 19,2% 23,1% 7,7% 

Docentes 0,0% 18,8% 12,5% 12,5% 31,3% 25,0% 

Técnicos 12,5% 25,0% 25,0% 0,0% 25,0% 12,5% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 

 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 

 

 
 

     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,8% 15,4% 15,4% 19,2% 30,8% 15,4% 

Docentes 0,0% 12,5% 0,0% 6,3% 43,8% 37,5% 

Técnicos 0,0% 12,5% 25,0% 12,5% 37,5% 12,5% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,8% 7,7% 7,7% 19,2% 34,6% 26,9% 

Docentes 0,0% 6,3% 0,0% 0,0% 43,8% 50,0% 

Técnicos 0,0% 0,0% 25,0% 12,5% 37,5% 25,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,5% 11,5% 11,5% 30,8% 23,1% 

Docentes 0,0% 18,8% 6,3% 18,8% 25,0% 

Técnicos 0,0% 0,0% 37,5% 12,5% 37,5% 

n.r/n.a 

11,5% 

31,3% 

12,5% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 
 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 

 
       

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,7% 50,0% 15,4% 15,4% 7,7% 3,8% 

Docentes 12,5% 56,3% 12,5% 6,3% 0,0% 12,5% 

Técnicos 0,0% 75,0% 12,5% 12,5% 0,0% 0,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,7% 50,0% 19,2% 11,5% 7,7% 3,8% 

Docentes 25,0% 56,3% 6,3% 0,0% 6,3% 6,3% 

Técnicos 0,0% 62,5% 25,0% 12,5% 0,0% 0,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 



 

Disc T 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

entes Docentes écnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 
26,9% 23,1% 23,1% 15,4% 7,7% 3,8% 

25,0% 43,8% 18,8% 0,0% 0,0% 12,5% 

12,5% 50,0% 12,5% 25,0% 0,0% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 11,5% 23,1% 19,2% 23,1% 11,5% 

Docentes 0,0% 0,0% 18,8% 6,3% 43,8% 31,3% 

Técnicos 0,0% 0,0% 25,0% 25,0% 12,5% 37,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 11,5% 23,1% 19,2% 23,1% 11,5% 

Docentes 0,0% 0,0% 18,8% 6,3% 43,8% 31,3% 

Técnicos 0,0% 0,0% 25,0% 25,0% 12,5% 37,5% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
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Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Centro de Ciências Agrárias do campus II – Areia, no período de 23 de setembro a 23 

de outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 112 alunos, 58 docentes e 53 técnico- 

administrativo. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,0% 29,5% 33,0% 12,5% 3,6% 4,5% 

Docentes 10,3% 27,6% 34,5% 17,2% 8,6% 1,7% 

Técnicos 13,2% 47,2% 28,3% 9,4% 1,9% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,5% 30,4% 31,3% 10,7% 4,5% 2,7% 

Docentes 13,2% 39,6% 24,5% 18,9% 1,9% 1,9% 

Técnicos 13,2% 39,6% 24,5% 18,9% 1,9% 1,9% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,5% 30,4% 31,3% 10,7% 4,5% 2,7% 

Docentes 13,2% 39,6% 24,5% 18,9% 1,9% 1,9% 

Técnicos 13,2% 39,6% 24,5% 18,9% 1,9% 1,9% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

   

 

 

 

 

 

 

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 12,5% 21,4% 28,6% 19,6% 13,4% 4,5%  

 Docentes 3,4% 19,0% 34,5% 20,7% 15,5% 6,9%  

 Técnicos 5,7% 41,5% 20,8% 20,8% 9,4% 1,9%  

 

Discentes Docentes Técnicos 
 

 

Fonte: CPA 
 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,2% 29,5% 20,5% 17,9% 10,7% 6,3% 

Docentes 8,6% 24,1% 29,3% 20,7% 13,8% 3,4% 

Técnicos 11,3% 37,7% 28,3% 13,2% 7,5% 1,9% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 
 

 

 

 
  

 

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,8% 19,6% 27,7% 13,4% 20,5% 8,9% 

Docentes 1,7% 8,6% 41,4% 17,2% 24,1% 6,9% 

Técnicos 9,4% 26,4% 35,8% 11,3% 17,0% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

 

 

  

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,9% 31,3% 26,8% 13,4% 6,3% 4,5% 

Docentes 10,3% 24,1% 29,3% 13,8% 13,8% 8,6% 

Técnicos 17,0% 34,0% 30,2% 9,4% 3,8% 5,7% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

   
 

 

 

 

 

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 15,2% 36,6% 30,4% 12,5% 1,8% 3,6%  

 Docentes 10,3% 36,2% 31,0% 6,9% 8,6% 6,9%  

 Técnicos 15,1% 45,3% 24,5% 3,8% 3,8% 7,5%  

    

Discentes 
 

Docentes 
 

Técnicos 
   

Fonte: CPA 
 

II – SALAS DE AULA 
 

9. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 
 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,4% 35,7% 27,7% 11,6% 6,3% 5,4% 

Docentes 6,9% 31,0% 32,8% 19,0% 6,9% 3,4% 

Técnicos 15,1% 39,6% 35,8% 3,8% 0,0% 5,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,6% 26,8% 27,7% 15,2% 10,7% 8,0% 

Docentes 6,9% 24,1% 34,5% 13,8% 15,5% 5,2% 

Técnicos 11,3% 35,8% 30,2% 13,2% 1,9% 7,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 

 
  

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 11,6% 24,1% 18,8% 20,5% 17,0% 8,0% 

 Docentes 8,6% 17,2% 27,6% 22,4% 13,8% 10,3% 

 Técnicos 11,3% 32,1% 34,0% 13,2% 1,9% 7,5% 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,5% 26,8% 26,8% 17,9% 11,6% 4,5% 

Docentes 5,2% 20,7% 29,3% 20,7% 19,0% 5,2% 

Técnicos 11,3% 37,7% 26,4% 15,1% 0,0% 9,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,8% 15,2% 21,4% 17,0% 18,8% 17,9% 

Docentes 3,4% 8,6% 20,7% 20,7% 24,1% 22,4% 

Técnicos 9,4% 24,5% 30,2% 18,9% 7,5% 9,4% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 25,0% 28,6% 22,3% 10,7% 8,9% 4,5% 

Docentes 3,4% 22,4% 36,2% 19,0% 12,1% 6,9% 

Técnicos 18,9% 41,5% 17,0% 17,0% 5,7% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

15. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando o 

conforto (poltronas, ventilação etc). 
 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,2% 34,8% 21,4% 10,7% 8,0% 1,8% 

Docentes 8,6% 22,4% 31,0% 22,4% 10,3% 5,2% 

Técnicos 17,0% 32,1% 32,1% 13,2% 3,8% 1,9% 

 

 
 

Fonte: CPA 



16. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

capacidade 

 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 

 

 
Conceito 5    Conceito 4    Conceito 3     Conceito 2    Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 24,1% 31,3% 28,6% 10,7% 3,6% 1,8% 

Docentes 6,9% 34,5% 29,3% 8,6% 17,2% 3,4% 

Técnicos 17,0% 32,1% 35,8% 11,3% 1,9% 1,9% 

 
Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

17. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando o 

isolamento e a qualidade acústica 
 

Fonte: CPA 
 

18. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

iluminação 
 

 
 

    

    

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 27,7% 34,8% 25,9% 6,3% 4,5% 0,9% 

Docentes 6,9% 44,8% 27,6% 10,3% 6,9% 3,4% 

Técnicos 18,9% 43,4% 30,2% 5,7% 1,9% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

 

 

 

 

 

 
Conceito 5    Conceito 4    Conceito 3    Conceito  2   Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 26,8% 32,1% 27,7% 8,9% 3,6% 0,9% 

Docentes 12,1% 32,8% 27,6% 13,8% 6,9% 6,9% 

Técnicos 22,6% 47,2% 18,9% 11,3% 0,0% 0,0% 

 

Discentes Docentes Técnicos 



19. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

 

 

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 21,4% 30,4% 31,3% 9,8% 6,3% 0,9% 

Docentes 5,2% 22,4% 41,4% 17,2% 8,6% 5,2% 

Técnicos 17,0% 47,2% 24,5% 7,5% 1,9% 1,9% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

20. O(s) auditório(s) satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e transmissão 
 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,5% 31,3% 33,0% 12,5% 7,1% 3,6% 

Docentes 3,4% 13,8% 32,8% 19,0% 13,8% 17,2% 

Técnicos 11,3% 41,5% 28,3% 11,3% 1,9% 5,7% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

21. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 14,3% 24,1% 22,3% 19,6% 12,5% 7,1% 

Docentes 5,2% 8,6% 24,1% 22,4% 24,1% 15,5% 

Técnicos 13,2% 28,3% 26,4% 17,0% 11,3% 3,8% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 



22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 14,3% 30,4% 26,8% 14,3% 7,1% 

Docentes 1,7% 27,6% 27,6% 10,3% 17,2% 

Técnicos 13,2% 24,5% 18,9% 13,2% 1,9% 

n.r/n.a 

7,1% 

15,5% 

28,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 13,4% 35,7% 25,9% 13,4% 5,4% 

Docentes 8,6% 20,7% 25,9% 20,7% 12,1% 

Técnicos 13,2% 30,2% 18,9% 7,5% 1,9% 

n.r/n.a 

6,3% 

12,1% 

28,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

       
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,2% 36,6% 26,8% 12,5% 3,6% 5,4% 

Docentes 10,3% 31,0% 27,6% 12,1% 12,1% 6,9% 

Técnicos 13,2% 32,1% 24,5% 3,8% 1,9% 24,5% 

 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

Fonte: CPA 
 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

Fonte: CPA 



25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,0% 26,8% 27,7% 11,6% 7,1% 9,8% 

Docentes 3,4% 12,1% 25,9% 22,4% 17,2% 19,0% 

Técnicos 13,2% 22,6% 28,3% 3,8% 3,8% 28,3% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 
 

  
 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,3% 29,5% 27,7% 11,6% 8,9% 8,0% 

Docentes 5,2% 13,8% 29,3% 22,4% 15,5% 13,8% 

Técnicos 13,2% 26,4% 22,6% 7,5% 3,8% 26,4% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 
 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 
   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 14,3% 18,8% 27,7% 15,2% 11,6% 12,5% 

Docentes 3,4% 5,2% 25,9% 25,9% 22,4% 17,2% 

Técnicos 5,7% 18,9% 37,7% 20,8% 9,4% 7,5% 

 

 
 

Fonte: CPA 



28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,8% 27,7% 25,9% 14,3% 11,6% 10,7% 

Docentes 5,2% 3,4% 22,4% 29,3% 19,0% 20,7% 

Técnicos 3,8% 22,6% 34,0% 18,9% 11,3% 9,4% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,7% 19,6% 27,7% 17,9% 13,4% 10,7% 

Docentes 1,7% 8,6% 17,2% 31,0% 22,4% 19,0% 

Técnicos 3,8% 24,5% 30,2% 18,9% 13,2% 9,4% 

 

 
 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes      12,5% 23,2% 25,9% 14,3% 14,3% 

Docentes 1,7% 8,6% 34,5% 20,7% 15,5% 

Técnicos 3,8% 20,8% 39,6% 17,0% 11,3% 

n.r/n.a 

9,8% 

19,0% 

7,5% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 13,4% 27,7% 23,2% 16,1% 13,4% 

Docentes 6,9% 15,5% 27,6% 19,0% 13,8% 

Técnicos 17,0% 22,6% 26,4% 18,9% 7,5% 

n.r/n.a 

6,3% 

17,2% 

7,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes      18,8% 24,1% 25,9% 13,4% 10,7% 

Docentes 6,9% 17,2% 24,1% 25,9% 8,6% 

Técnicos 13,2% 24,5% 30,2% 17,0% 5,7% 

n.r/n.a 

7,1% 

17,2% 

9,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,4% 33,9% 23,2% 15,2% 8,9% 5,4% 

Docentes 3,4% 27,6% 24,1% 17,2% 8,6% 19,0% 

Técnicos 15,1% 34,0% 28,3% 13,2% 0,0% 9,4% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

Fonte: CPA 
 

33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 
 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,2% 32,1% 18,8% 17,9% 8,9% 7,1% 

Docentes 5,2% 17,2% 22,4% 15,5% 24,1% 15,5% 

Técnicos 11,3% 35,8% 28,3% 11,3% 3,8% 9,4% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 
 

 

 

 
 

   
 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,3% 27,7% 18,8% 17,0% 14,3% 8,0% 

Docentes 1,7% 19,0% 19,0% 29,3% 13,8% 17,2% 

Técnicos 7,5% 34,0% 32,1% 9,4% 3,8% 13,2% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 
 

 

 

 

 
 

  
 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,2% 31,3% 21,4% 17,9% 9,8% 4,5% 

Docentes 5,2% 13,8% 29,3% 25,9% 10,3% 15,5% 

Técnicos 9,4% 30,2% 34,0% 9,4% 5,7% 11,3% 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 8,0% 22,3% 28,6% 17,9% 14,3% 

Docentes 5,2% 8,6% 24,1% 17,2% 24,1% 

Técnicos 9,4% 24,5% 28,3% 11,3% 5,7% 

n.r/n.a 

8,9% 

20,7% 

20,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

Fonte: CPA 
 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 
 

 

 

 

 
    

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 24,1% 36,6% 17,0% 7,1% 6,3% 8,9% 

Docentes 8,6% 27,6% 19,0% 10,3% 6,9% 27,6% 

Técnicos 13,2% 39,6% 20,8% 0,0% 5,7% 20,8% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 



Discentes Docentes Técnicos 

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 22,3% 33,9% 17,9% 11,6% 5,4% 8,9% 

Docentes 13,8% 25,9% 24,1% 5,2% 5,2% 25,9% 

Técnicos 18,9% 41,5% 17,0% 0,0% 1,9% 20,8% 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

Fonte: CPA 
 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 27,7% 33,0% 16,1% 8,9% 6,3% 8,0% 

Docentes 17,2% 31,0% 15,5% 6,9% 3,4% 25,9% 

Técnicos 20,8% 37,7% 20,8% 0,0% 1,9% 18,9% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 
 

 

 

 

 

 
       

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,5% 30,4% 17,9% 13,4% 8,0% 9,8% 

Docentes 6,9% 19,0% 29,3% 8,6% 6,9% 29,3% 

Técnicos 9,4% 41,5% 22,6% 1,9% 1,9% 22,6% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 



Discentes Docentes Técnicos 

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 22,3% 32,1% 21,4% 10,7% 5,4% 8,0% 

Docentes 6,9% 19,0% 37,9% 3,4% 5,2% 27,6% 

Técnicos 13,2% 39,6% 18,9% 3,8% 1,9% 22,6% 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 18,8% 37,5% 22,3% 8,0% 8,0% 

Docentes 13,8% 39,7% 22,4% 8,6% 1,7% 

Técnicos 20,8% 43,4% 26,4% 0,0% 1,9% 

n.r/n.a 

5,4% 

13,8% 

7,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

Fonte: CPA 
 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 
 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 
 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,1% 33,9% 25,9% 8,0% 9,8% 6,3% 

Docentes 13,8% 24,1% 20,7% 20,7% 6,9% 13,8% 

Técnicos 17,0% 39,6% 26,4% 5,7% 3,8% 7,5% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 
 

Fonte: CPA 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 20,5% 35,7% 19,6% 8,0% 8,9% 

Docentes 15,5% 46,6% 8,6% 13,8% 1,7% 

Técnicos 13,2% 45,3% 24,5% 7,5% 1,9% 

n.r/n.a 

7,1% 

13,8% 

7,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 15,2% 33,0% 22,3% 9,8% 10,7% 

Docentes 8,6% 22,4% 31,0% 13,8% 10,3% 

Técnicos 13,2% 26,4% 39,6% 5,7% 3,8% 

n.r/n.a 

8,9% 

13,8% 

11,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 16,1% 33,0% 22,3% 11,6% 8,0% 

Docentes 12,1% 36,2% 17,2% 15,5% 5,2% 

Técnicos 18,9% 32,1% 28,3% 7,5% 1,9% 

n.r/n.a 

8,9% 

13,8% 

11,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

Fonte: CPA 
 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 
 

Fonte: CPA 
 

47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 
 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,6% 25,9% 25,0% 13,4% 13,4% 10,7% 

Docentes 5,2% 13,8% 34,5% 19,0% 17,2% 10,3% 

Técnicos 9,4% 35,8% 32,1% 17,0% 3,8% 1,9% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,6% 31,3% 19,6% 18,8% 8,9% 9,8% 

Docentes 8,6% 17,2% 25,9% 20,7% 17,2% 10,3% 

Técnicos 13,2% 32,1% 26,4% 15,1% 13,2% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,8% 20,5% 19,6% 20,5% 16,1% 13,4% 

Docentes 3,4% 10,3% 27,6% 24,1% 20,7% 13,8% 

Técnicos 7,5% 34,0% 28,3% 18,9% 7,5% 3,8% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,0% 14,3% 20,5% 17,0% 16,1% 24,1% 

Docentes 1,7% 1,7% 13,8% 12,1% 24,1% 46,6% 

Técnicos 9,4% 13,2% 20,8% 20,8% 20,8% 15,1% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 
 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,9% 30,4% 23,2% 11,6% 8,9% 8,0% 

Docentes 15,5% 39,7% 27,6% 8,6% 3,4% 5,2% 

Técnicos 11,3% 52,8% 22,6% 1,9% 1,9% 9,4% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 
 

 

 

 

 
    

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 22,3% 35,7% 23,2% 6,3% 7,1% 5,4% 

Docentes 10,3% 44,8% 22,4% 12,1% 3,4% 6,9% 

Técnicos 15,1% 49,1% 24,5% 1,9% 0,0% 9,4% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,0% 26,8% 27,7% 11,6% 7,1% 9,8% 

Docentes 1,7% 8,6% 34,5% 20,7% 15,5% 19,0% 

Técnicos 3,8% 20,8% 39,6% 17,0% 11,3% 7,5% 

 

 
 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 18,8% 25,9% 25,9% 14,3% 8,9% 

Docentes 17,2% 37,9% 27,6% 6,9% 3,4% 

Técnicos 11,3% 54,7% 18,9% 3,8% 1,9% 

n.r/n.a 

6,3% 

6,9% 

9,4% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,0% 26,8% 27,7% 11,6% 7,1% 9,8% 

Docentes 1,7% 8,6% 34,5% 20,7% 15,5% 19,0% 

Técnicos 3,8% 20,8% 39,6% 17,0% 11,3% 7,5% 

 

 
 

Fonte: CPA 
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COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

Análise Quantitativa do instrumento de 
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Centro de Ciências Aplicadas e Educação (CCAE) – Rio 

Tinto e Mamanguape 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
João Pessoa, 2020 



 

Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Ciências Aplicadas e Educação do campus IV – Rio Tinto e Mamanguape, no período 

de 23 de setembro a 23 de outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 124 alunos, 55 

docentes e 37 técnico- administrativo. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,5% 31,5% 35,5% 16,1% 1,6% 4,8% 

Docentes 5,5% 36,4% 29,1% 23,6% 3,6% 1,8% 

Técnicos 29,7% 43,2% 16,2% 2,7% 5,4% 2,7% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

        

    
   

   
    

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 13,7% 33,9% 27,4% 14,5% 6,5% 4,0% 

Docentes 27,0% 35,1% 21,6% 13,5% 2,7% 0,0% 

Técnicos 27,0% 35,1% 21,6% 13,5% 2,7% 0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 9,7% 23,4% 26,6% 23,4% 11,3% 

Docentes 0,0% 18,2% 32,7% 27,3% 16,4% 

Técnicos 21,6% 32,4% 18,9% 18,9% 8,1% 

n.r/n.a 

5,6% 

5,5% 

0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

Fonte: CPA 

 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 
 

C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a  

 12,1%   26,6%   29,0%   20,2%   7,3% 4,8%  

 3,6%   25,5%   29,1%   29,1%   9,1% 3,6%  

 27,0% 
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0,0%  

 

Fonte: CPA 
 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Dicentes(1) 12,9% 26,6% 33,1% 12,9% 7,3% 

Docentes(2) 1,8% 18,2% 30,9% 21,8% 12,7% 

Técnicos 21,6% 37,8% 16,2% 13,5% 5,4% 

n.r/n.a 

7,3% 

14,5% 

5,4% 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 15,3% 27,4% 33,9% 14,5% 6,5% 

Docentes 0,0% 20,0% 34,5% 18,2% 16,4% 

Técnicos 21,6% 29,7% 21,6% 13,5% 13,5% 

n.r/n.a 

2,4% 

10,9% 

0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 15,3% 26,6% 36,3% 14,5% 3,2% 

Docentes 10,9% 25,5% 32,7% 12,7% 9,1% 

Técnicos 24,3% 37,8% 21,6% 10,8% 5,4% 

n.r/n.a 

4,0% 

9,1% 

0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,3% 22,6% 28,2% 25,8% 8,9% 3,2% 

Docentes 1,8% 16,4% 34,5% 29,1% 12,7% 5,5% 

Técnicos 24,3% 45,9% 18,9% 10,8% 0,0% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 
 

 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 24,3% 18,9% 24,3% 13,5% 5,4% 13,5% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes 

13,5% 2,7% 16,2% 21,6% 27,0% 18,9% Técnicos 

5,5% 20,0% 43,6% 20,0% 10,9% 0,0% Docentes 

6,5% 16,9% 19,4% 25,0% 21,0% 11,3% Discentes 

n.r/n.a Conceito 1 Conceito 2 Conceito 3 Conceito 4 Conceito 5 

II – SALAS DE AULA 
 

09. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,7% 33,1% 26,6% 13,7% 8,9% 4,0% 

Docentes 0,0% 18,2% 40,0% 27,3% 7,3% 7,3% 

Técnicos 21,6% 32,4% 18,9% 10,8% 2,7% 13,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 12,9% 21,8% 29,0% 16,1% 9,7% 10,5% 

 
      

       

Docentes 1,8% 12,7% 30,9% 25,5% 16,4% 12,7% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 
 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 13,7% 18,5% 25,8% 21,8% 11,3% 

Docentes 0,0% 16,4% 23,6% 34,5% 18,2% 

Técnicos 24,3% 21,6% 27,0% 10,8% 2,7% 

n.r/n.a 

8,9% 

7,3% 

13,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

Fonte: CPA 
 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,7% 14,5% 22,6% 28,2% 11,3% 13,7% 

Docentes 1,8% 5,5% 14,5% 30,9% 21,8% 25,5% 

Técnicos 21,6% 21,6% 32,4% 8,1% 2,7% 13,5% 

 

 

 
Fonte: CPA 

 

 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,2% 25,0% 17,7% 11,3% 12,9% 12,9% 

Docentes 9,1% 27,3% 25,5% 16,4% 5,5% 16,4% 

Técnicos 24,3% 21,6% 27,0% 16,2% 8,1% 2,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

15.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 
 
 

 
 

 

 
 

   
  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,7% 25,8% 19,4% 11,3% 9,7% 16,1% 

Docentes 9,1% 32,7% 21,8% 10,9% 9,1% 16,4% 

Técnicos 24,3% 24,3% 24,3% 16,2% 5,4% 5,4% 

 
 
 

Fonte: CPA 
 

16.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a capacidade 

 
 
 

 
   

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,3% 27,4% 19,4% 9,7% 10,5% 17,7% 

Docentes 23,6% 27,3% 23,6% 10,9% 1,8% 12,7% 

Técnicos 32,4% 29,7% 18,9% 8,1% 8,1% 2,7% 

 
 

 

Fonte: CPA 

 

17.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 21,6% 35,1% 27,0% 5,4% 8,1% 2,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 21,6% 29,7% 29,7% 5,4% 10,8% 2,7% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 

 

18.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 

 
 
 
 
 
 
 

 
       

Discentes 17,7% 25,8% 21,0% 8,9% 11,3% 15,3% 

 
      

       

Docentes 7,3% 34,5% 30,9% 9,1% 3,6% 14,5% 
 

      

       

       

 
 
 

Fonte: CPA 
 

19.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 

 
 
 
 
 
 
 

 
       

Discentes 11,3% 21,0% 26,6% 11,3% 12,9% 16,9% 

 
      

       

Docentes 5,5% 20,0% 29,1% 20,0% 9,1% 16,4% 
 

      

       

       

 
 
 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 12,9% 20,2% 27,4% 8,9% 12,1% 

Docentes 10,9% 21,8% 27,3% 16,4% 7,3% 

Técnicos 27,0% 29,7% 21,6% 5,4% 13,5% 

n.r/n.a 

18,5% 

16,4% 

2,7% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Conceito Conceito Conceito Conceito Conceito 
n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 10,5% 16,9% 30,6% 12,1% 14,5% 

Docentes 3,6% 5,5% 30,9% 29,1% 9,1% 

Técnicos 21,6% 16,2% 37,8% 10,8% 8,1% 

n.r/n.a 

15,3% 

21,8% 

5,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

20.2.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e 
transmissão 

 

Fonte: CPA 
 

21.2. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 
existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 
internet wifi etc.) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 5 4 3 2 1  

Discentes 9,7% 21,0% 19,4% 17,7% 16,1% 16,1% 

Docentes 3,6% 5,5% 27,3% 30,9% 12,7% 20,0% 

Técnicos 21,6% 24,3% 37,8% 2,7% 10,8% 2,7% 

 
 
 
 

Fonte: CPA 

 

 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 

 

22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,5% 25,8% 25,0% 15,3% 3,2% 16,1% 

Docentes 0,0% 3,6% 18,2% 29,1% 21,8% 27,3% 

Técnicos 21,6% 16,2% 27,0% 2,7% 0,0% 32,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

 

 

 

 

 
Discentes 10,5% 29,0% 27,4% 16,9% 4,0% 12,1% 

Docentes 1,8% 7,3% 27,3% 34,5% 14,5% 14,5% 

Técnicos 21,6% 21,6% 24,3% 5,4% 0,0% 27,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 12,1% 27,4% 31,5% 13,7% 4,0% 

Docentes 1,8% 23,6% 29,1% 20,0% 10,9% 

Técnicos 21,6% 29,7% 21,6% 0,0% 0,0% 

n.r/n.a 

11,3% 

14,5% 

27,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,3% 25,0% 29,8% 16,1% 4,8% 12,9% 

Docentes 1,8% 1,8% 16,4% 21,8% 29,1% 29,1% 

Técnicos 21,6% 24,3% 21,6% 5,4% 0,0% 27,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,7% 18,5% 35,5% 20,2% 4,8% 11,3% 

Docentes 3,6% 3,6% 18,2% 29,1% 23,6% 21,8% 

Técnicos 21,6% 27,0% 21,6% 2,7% 0,0% 27,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 
 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 



Discentes Docentes Técnicos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,6% 13,7% 37,1% 14,5% 15,3% 13,7% 

Docentes 1,8% 10,9% 32,7% 23,6% 12,7% 18,2% 

Técnicos 21,6% 29,7% 27,0% 16,2% 5,4% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 
 

 

 

 
 

 

   
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,3% 19,4% 31,5% 10,5% 13,7% 17,7% 

Docentes 3,6% 12,7% 27,3% 25,5% 12,7% 18,2% 

Técnicos 27,0% 24,3% 29,7% 10,8% 5,4% 2,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,5% 21,0% 29,0% 12,9% 13,7% 16,9% 

Docentes 1,8% 12,7% 34,5% 27,3% 7,3% 16,4% 

Técnicos 24,3% 24,3% 24,3% 16,2% 5,4% 5,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 



Discentes Docentes Técnicos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

    
  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 4,0% 21,8% 30,6% 12,9% 14,5% 16,1% 

Docentes 3,6% 3,6% 27,3% 32,7% 14,5% 18,2% 

Técnicos 21,6% 21,6% 32,4% 10,8% 8,1% 5,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,3% 24,2% 29,8% 14,5% 8,1% 12,1% 

Docentes 3,6% 23,6% 36,4% 18,2% 9,1% 9,1% 

Técnicos 21,6% 29,7% 18,9% 5,4% 0,0% 24,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 
 

  
 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,1% 21,0% 29,0% 12,1% 9,7% 16,1% 

Docentes 3,6% 14,5% 30,9% 14,5% 14,5% 21,8% 

Técnicos 21,6% 21,6% 24,3% 5,4% 0,0% 27,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 



33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 

 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Docentes 1,8% 14,5% 34,5% 32,7% 9,1% 7,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,3% 29,0% 32,3% 12,9% 8,1% 

Docentes 9,1% 20,0% 36,4% 23,6% 5,5% 

Técnicos 21,6% 29,7% 18,9% 5,4% 0,0% 

n.r/n.a 

10,5% 

5,5% 

24,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 
 

Fonte: CPA 

 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 5,6% 21,8% 34,7% 16,1% 8,1% 13,7% 

 
      

       

       

 
      

       

Técnicos 18,9% 24,3% 27,0% 2,7% 2,7% 24,3% 

 

 
 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 8,9% 29,0% 30,6% 12,1% 8,1% 

Docentes 7,3% 18,2% 29,1% 29,1% 7,3% 

Técnicos 21,6% 24,3% 24,3% 2,7% 2,7% 

n.r/n.a 

11,3% 

9,1% 

24,3% 

Discentes Docentes Técnicos 



36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,3% 23,4% 33,9% 16,1% 7,3% 

Docentes 1,8% 12,7% 34,5% 20,0% 5,5% 

Técnicos 21,6% 27,0% 21,6% 5,4% 0,0% 

n.r/n.a 

12,1% 

25,5% 

24,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,3% 23,4% 29,0% 15,3% 9,7% 

Docentes 1,8% 14,5% 30,9% 32,7% 9,1% 

Técnicos 21,6% 24,3% 18,9% 5,4% 5,4% 

n.r/n.a 

15,3% 

10,9% 

24,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

adequados 
 

Fonte: CPA 

 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

Fonte: CPA 

 

 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 



Discentes Docentes Técnicos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

  
 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,2% 25,8% 29,0% 10,5% 6,5% 8,1% 

Docentes 5,5% 32,7% 29,1% 16,4% 9,1% 7,3% 

Técnicos 29,7% 24,3% 24,3% 5,4% 0,0% 16,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,2% 25,0% 33,9% 7,3% 5,6% 8,1% 

Docentes 7,3% 29,1% 27,3% 23,6% 7,3% 5,5% 

Técnicos 29,7% 24,3% 21,6% 8,1% 0,0% 16,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 

Discentes 
 

17,7% 
 

32,3% 
 

24,2% 
 

12,1% 
 

4,8% 
 

8,9% 

 

Docentes 
 

9,1% 
 

32,7% 
 

30,9% 
 

14,5% 
 

3,6% 
 

9,1% 

 

Técnicos 
 

29,7% 
 

16,2% 
 

35,1% 
 

2,7% 
 

0,0% 
 

16,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 



centes Docentes Técnicos 

 

Dis 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 24,3% 24,3% 32,4% 2,7% 0,0% 16,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 32,4% 37,8% 21,6% 2,7% 0,0% 5,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

 C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,5% 24,2% 32,3% 15,3% 4,8% 8,9% 
Docentes 7,3% 12,7% 27,3% 30,9% 12,7% 9,1% 
Técnicos 24,3% 24,3% 27,0% 5,4% 2,7% 16,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 13,7% 26,6% 34,7% 12,1% 4,8% 8,1% 

 
      

       

Docentes 5,5% 23,6% 30,9% 20,0% 12,7% 7,3% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 
 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 16,9% 21,8% 31,5% 13,7% 9,7% 6,5% 

 
      

       

Docentes 1,8% 38,2% 21,8% 18,2% 7,3% 12,7% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 



44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,9% 25,0% 25,8% 16,1% 8,1% 8,1% 

Docentes 1,8% 20,0% 32,7% 23,6% 9,1% 12,7% 

Técnicos 29,7% 37,8% 24,3% 2,7% 0,0% 5,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 
 

 

 

  

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,1% 24,2% 31,5% 12,1% 9,7% 6,5% 

Docentes 1,8% 27,3% 30,9% 21,8% 7,3% 10,9% 

Técnicos 24,3% 37,8% 32,4% 0,0% 0,0% 5,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 
 

  

       

 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 12,1% 19,4% 34,7% 16,9% 9,7% 7,3% 

Docentes 0,0% 12,7% 27,3% 32,7% 12,7% 14,5% 

Técnicos 27,0% 29,7% 29,7% 5,4% 2,7% 5,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 



47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 

 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 

 
Discentes 12,9% 23,4% 32,3% 10,5% 12,1% 8,9% 

Docentes 1,8% 12,7% 40,0% 25,5% 9,1% 10,9% 

Técnicos 27,0% 32,4% 32,4% 2,7% 0,0% 5,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 
 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

 

 

 

 

 
 

Discentes 9,7% 21,8% 29,8% 15,3% 12,1% 11,3% 
       

Docentes 1,8% 16,4% 25,5% 20,0% 21,8% 14,5% 
       

Técnicos 21,6% 40,5% 27,0% 8,1% 0,0% 2,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 13,5% 27,0% 24,3% 21,6% 8,1% 5,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 

 

 

 

 
C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a  

 8,1%   18,5%   27,4%   16,1%   14,5% 15,3%  

 1,8%   5,5%   20,0%   25,5%   29,1% 18,2%  

 18,9% 
 

Disc 

 
 

e 

 
 

n 

37,8% 
 

tes 

 
 

 

 
 

D 

21,6% 
 

ocent 

 
 

e 

 
 

s 

18,9% 
 

Té 

 
 

c 

 
 

n 

2,7% 
 

icos 

0,0%  

 

Fonte: CPA 
 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 5,6% 15,3% 24,2% 15,3% 13,7% 25,8% 

 
      

       

Docentes 0,0% 1,8% 9,1% 23,6% 27,3% 38,2% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 12,1% 24,2% 26,6% 12,1% 13,7% 

Docentes 5,5% 10,9% 23,6% 21,8% 20,0% 

Técnicos 21,6% 48,6% 16,2% 10,8% 2,7% 

n.r/n.a 

11,3% 

18,2% 

0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 21,6% 48,6% 16,2% 5,4% 0,0% 8,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 
 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 19,4% 26,6% 24,2% 15,3% 7,3% 7,3% 

 
      

       

Docentes 18,2% 36,4% 18,2% 16,4% 5,5% 5,5% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,5% 24,2% 32,3% 11,3% 5,6% 8,1% 

Docentes 21,8% 38,2% 12,7% 20,0% 1,8% 5,5% 

Técnicos 21,6% 54,1% 18,9% 0,0% 0,0% 5,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,5% 27,4% 26,6% 13,7% 7,3% 6,5% 

Docentes 25,5% 40,0% 16,4% 7,3% 5,5% 5,5% 

Técnicos 35,1% 43,2% 13,5% 2,7% 0,0% 5,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,3% 25,0% 29,8% 16,1% 4,8% 12,9% 

Docentes 3,6% 12,7% 27,3% 25,5% 12,7% 18,2% 

Técnicos 27,0% 24,3% 29,7% 10,8% 5,4% 2,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,3% 25,0% 29,8% 16,1% 4,8% 12,9% 

Docentes 3,6% 12,7% 27,3% 25,5% 12,7% 18,2% 

Técnicos 27,0% 24,3% 29,7% 10,8% 5,4% 2,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
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Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Ciências Exatas e da Natureza do campus I– João Pessoa, no período de 23 de setembro 

a 23 de outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 160 alunos, 89 docentes e 60 técnico- 

administrativo. 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 11,7% 50,0% 23,3% 13,3% 0,0% 1,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,3% 29,4% 36,3% 11,3% 6,3% 

Docentes 10,1% 33,7% 27,0% 18,0% 5,6% 

Técnicos 21,7% 46,7% 15,0% 15,0% 0,0% 

n.r/n.a 

5,6% 

5,6% 

1,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 
 

Fonte: CPA 

 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 11,3% 30,0% 34,4% 13,8% 5,6% 5,0% 

 
      

       

Docentes 11,7% 50,0% 23,3% 13,3% 0,0% 1,7% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 11,7% 28,3% 40,0% 6,7% 8,3% 5,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Dicentes(1) 15,0% 18,8% 30,0% 17,5% 11,3% 

Docentes(2) 10,1% 31,5% 25,8% 12,4% 13,5% 

Técnicos 23,3% 31,7% 20,0% 15,0% 10,0% 

n.r/n.a 

7,5% 

6,7% 

0,0% 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 9,4% 15,6% 29,4% 18,8% 13,8% 

Docentes 6,7% 15,7% 29,2% 23,6% 18,0% 

Técnicos 13,3% 30,0% 30,0% 18,3% 6,7% 

n.r/n.a 

13,1% 

6,7% 

1,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

Fonte: CPA 
 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

Fonte: CPA 
 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 5,6% 21,9% 33,1% 18,1% 12,5% 8,8% 

 
      

       

Docentes 6,7% 27,0% 25,8% 22,5% 10,1% 7,9% 
 

      

       

       



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 20,0% 33,3% 23,3% 10,0% 8,3% 5,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,3% 23,1% 26,3% 20,6% 8,8% 

Docentes 11,2% 33,7% 24,7% 16,9% 7,9% 

Técnicos 15,0% 50,0% 18,3% 11,7% 1,7% 

n.r/n.a 

10,0% 

5,6% 

3,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 
 

 

Fonte: CPA 
 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 
 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 12,5% 25,6% 27,5% 18,8% 7,5% 8,1% 

 
      

       

Docentes 13,5% 25,8% 25,8% 20,2% 10,1% 4,5% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

 

 
 

   
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,1% 27,5% 31,3% 18,1% 3,8% 6,3% 

Docentes 11,2% 32,6% 25,8% 14,6% 7,9% 7,9% 

Técnicos 16,7% 43,3% 28,3% 5,0% 3,3% 3,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 9,4% 25,6% 30,0% 18,8% 8,1% 

Docentes 1,1% 14,6% 29,2% 22,5% 25,8% 

Técnicos 11,7% 33,3% 35,0% 6,7% 1,7% 

n.r/n.a 

8,1% 

6,7% 

11,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 10,0% 15,6% 26,9% 23,1% 13,8% 

Docentes 2,2% 24,7% 14,6% 18,0% 29,2% 

Técnicos 11,7% 33,3% 31,7% 5,0% 5,0% 

n.r/n.a 

10,6% 

11,2% 

13,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

II – SALAS DE AULA 
 

09. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 
 

Fonte: CPA 

 

 

 

 

 

 
10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 

 

Fonte: CPA 

 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 8,8% 15,0% 25,6% 21,9% 17,5% 

Docentes 4,5% 22,5% 15,7% 22,5% 24,7% 

Técnicos 8,3% 26,7% 33,3% 10,0% 8,3% 

n.r/n.a 

11,3% 

10,1% 

13,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

  
  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 5,6% 16,3% 19,4% 23,8% 21,9% 13,1% 

Docentes 3,4% 7,9% 25,8% 21,3% 29,2% 12,4% 

Técnicos 10,0% 26,7% 33,3% 8,3% 11,7% 10,0% 

 

Discentes Docentes Técnicos 
 

Fonte: CPA 
 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

Fonte: CPA 
 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 

 

 
 

          

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,9% 10,6% 25,0% 23,1% 16,9% 17,5% 

Docentes 6,7% 18,0% 15,7% 15,7% 29,2% 14,6% 

Técnicos 8,3% 30,0% 33,3% 11,7% 5,0% 11,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 15,0% 29,4% 24,4% 16,9% 6,3% 

Docentes 10,1% 28,1% 22,5% 19,1% 14,6% 

Técnicos 13,3% 43,3% 25,0% 5,0% 6,7% 

n.r/n.a 

8,1% 

5,6% 

6,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,8% 23,8% 30,0% 15,6% 6,9% 10,0% 

Docentes 5,6% 30,3% 24,7% 19,1% 14,6% 5,6% 

Técnicos 15,0% 38,3% 30,0% 8,3% 3,3% 5,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

15. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 
 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,8% 23,1% 33,8% 15,6% 6,3% 7,5% 

Docentes 5,6% 29,2% 27,0% 25,8% 6,7% 5,6% 

Técnicos 15,0% 36,7% 26,7% 13,3% 3,3% 5,0% 

 
 

 

Fonte: CPA 
 

16. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 
a capacidade 

 
 



Fonte: CPA 

17. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

o isolamento e a qualidade acústica 

 

Conceito 5 Conceito 4 C onceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 13,3% 51,7% 23,3% 3,3% 1,7% 6,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

18. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

iluminação 

 
 
 
 
 
 

 
       

Discentes 20,6% 27,5% 28,8% 11,3% 5,0% 6,9% 

 
      

       

Docentes 4,5% 37,1% 28,1% 16,9% 9,0% 4,5% 
 

      

       

       

 
 
 

Fonte: CPA 
 

19. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 

 
 
 
 
 
 

 
Discentes 12,5% 26,3% 35,0% 14,4% 5,0% 6,9% 

Docentes 3,4% 29,2% 27,0% 25,8% 9,0% 5,6% 

Técnicos 10,0% 45,0% 28,3% 8,3% 1,7% 6,7% 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 13,8% 26,3% 30,0% 13,8% 8,1% 

Docentes 6,7% 28,1% 21,3% 23,6% 13,5% 

Técnicos 10,0% 38,3% 33,3% 6,7% 5,0% 

n.r/n.a 

8,1% 

6,7% 

6,7% 

Discentes Docentes Técnicos 



Fonte: CPA 

20.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

a existência de recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e transmissão 

 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

21. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 
existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 
internet wifi etc.) 

 
 
 

 
   

  

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 8,1% 21,9% 31,3% 19,4% 10,6% 8,8% 

Docentes 5,6% 27,0% 23,6% 20,2% 18,0% 5,6% 

Técnicos 11,7% 41,7% 26,7% 11,7% 3,3% 5,0% 

 
 
 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,9% 20,6% 33,1% 18,1% 8,8% 

Docentes 3,4% 19,1% 20,2% 29,2% 20,2% 

Técnicos 10,0% 25,0% 38,3% 16,7% 1,7% 

n.r/n.a 

7,5% 

7,9% 

8,3% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 11,7% 21,7% 31,7% 5,0% 5,0% 25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 13,1% 23,1% 30,0% 15,0% 7,5% 

Docentes 18,0% 24,7% 13,5% 18,0% 14,6% 

Técnicos 15,0% 25,0% 28,3% 3,3% 3,3% 

n.r/n.a 

11,3% 

11,2% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 
 

22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 
 

       
     

     

     

Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 15,6% 26,9% 31,3% 13,8% 3,8% 8,8% 

Docentes 21,3% 24,7% 19,1% 20,2% 9,0% 5,6% 

Técnicos 18,3% 26,7% 28,3% 3,3% 0,0% 23,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

Fonte: CPA 
 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

 

 

 

 

 
       

Discentes 16,9% 26,9% 29,4% 12,5% 3,8% 10,6% 

 
      

       

Docentes 12,4% 15,7% 20,2% 23,6% 18,0% 10,1% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 



Fonte: CPA 
 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 10,0% 25,0% 28,3% 5,0% 6,7% 25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 6,7% 26,7% 36,7% 15,0% 8,3% 6,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 15,0% 23,1% 33,8% 13,1% 3,8% 

Docentes 11,2% 30,3% 20,2% 18,0% 14,6% 

Técnicos 13,3% 28,3% 26,7% 5,0% 1,7% 

n.r/n.a 

11,3% 

5,6% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 

 
       

Discentes 10,6% 21,3% 33,1% 15,6% 8,8% 10,6% 

 
      

       

Docentes 7,9% 16,9% 20,2% 23,6% 20,2% 11,2% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

Fonte: CPA 
 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 
 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 11,3% 21,3% 28,8% 16,9% 10,6% 11,3% 

 
      

       

Docentes 5,6% 11,2% 28,1% 18,0% 27,0% 10,1% 
 

      

       

       



Fonte: CPA 
 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 5,0% 21,7% 45,0% 16,7% 5,0% 6,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,3% 21,3% 26,3% 20,6% 9,4% 

Docentes 3,4% 15,7% 28,1% 18,0% 21,3% 

Técnicos 6,7% 31,7% 36,7% 10,0% 8,3% 

n.r/n.a 

11,3% 

13,5% 

6,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,3% 21,9% 27,5% 20,6% 10,0% 

Docentes 7,9% 9,0% 29,2% 19,1% 23,6% 

Técnicos 6,7% 26,7% 43,3% 10,0% 6,7% 

n.r/n.a 

8,8% 

11,2% 

6,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 
 

Fonte: CPA 
 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

Fonte: CPA 
 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 8,1% 21,9% 28,1% 23,1% 8,8% 10,0% 

 
      

       

Docentes 3,4% 9,0% 30,3% 23,6% 21,3% 12,4% 
 

      

       

       



Fonte: CPA 
 

Docentes 3,4% 27,0% 25,8% 19,1% 14,6% 10,1% 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 12,5% 23,1% 26,9% 19,4% 10,0% 

Docentes 4,5% 24,7% 29,2% 22,5% 10,1% 

Técnicos 5,0% 28,3% 36,7% 8,3% 1,7% 

n.r/n.a 

8,1% 

9,0% 

20,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 
 

Fonte: CPA 
 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

  

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 

 

 
onceito 

 

 

 

 

 

 
5 

 

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 

 

 
onceito 

 

 

 

 

 

 
4 

 

 

 

 

 

 
Con 

 

 

 

 

 

 
ceito 

 

 

 

 

 

 
3 

 

 

 

 

 

 
Con 

 

 

 

 

 

 
ceito 2 

 

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 

 

 
onceito 1 

  

 

 

 

 

 
n.r/n.a 

  

 
                  

                   

Discentes  10,0%   20,0%   27,5%   17,5%   14,4%  10,6%   

 
                  

                   

                   

 
                  

                   

Técnicos  6,7%   21,7%   35,0%   10,0%   3,3%  23,3%   

                   

   Discentes Docentes Técnicos 
  

 

Fonte: CPA 

 

33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 



 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 

 

 
Conceito 5     Conceito 4     Conceito 3     Conceito 2    Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,8% 18,1% 29,4% 15,6% 14,4% 8,8% 

Docentes 6,7% 18,0% 27,0% 29,2% 10,1% 9,0% 

Técnicos 8,3% 28,3% 30,0% 10,0% 3,3% 20,0% 

 
Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 
 

 

Fonte: CPA 
 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 
 

 

 
 

   

   
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,4% 15,6% 32,5% 20,6% 13,1% 8,8% 

Docentes 4,5% 22,5% 28,1% 21,3% 14,6% 9,0% 

Técnicos 5,0% 26,7% 33,3% 11,7% 3,3% 20,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 14,4% 20,6% 25,0% 18,1% 12,5% 

Docentes 5,6% 18,0% 32,6% 18,0% 15,7% 

Técnicos 6,7% 26,7% 28,3% 8,3% 10,0% 

n.r/n.a 

9,4% 

10,1% 

20,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 8,8% 14,4% 31,9% 21,3% 12,5% 

Docentes 5,6% 18,0% 30,3% 18,0% 16,9% 

Técnicos 8,3% 23,3% 35,0% 11,7% 1,7% 

n.r/n.a 

11,3% 

11,2% 

20,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

 

Fonte: CPA 
 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 
 

 
 

   
 

 
  

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,3% 25,6% 24,4% 10,0% 11,3% 12,5% 

Docentes 11,2% 22,5% 37,1% 11,2% 1,1% 16,9% 

Técnicos 5,0% 35,0% 28,3% 3,3% 0,0% 28,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 14,4% 22,5% 26,9% 18,8% 8,1% 

Docentes 9,0% 22,5% 24,7% 18,0% 13,5% 

Técnicos 5,0% 25,0% 25,0% 18,3% 6,7% 

n.r/n.a 

9,4% 

12,4% 

20,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,5% 28,8% 26,9% 12,5% 6,9% 7,5% 

Docentes 10,1% 24,7% 32,6% 13,5% 4,5% 14,6% 

Técnicos 6,7% 33,3% 26,7% 5,0% 0,0% 28,3% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,1% 34,4% 18,8% 10,6% 5,0% 8,1% 

Docentes 11,2% 28,1% 27,0% 19,1% 1,1% 13,5% 

Técnicos 6,7% 35,0% 28,3% 1,7% 0,0% 28,3% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 
 

 

 
 

 

   
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,3% 25,0% 31,3% 13,8% 8,8% 10,0% 

Docentes 7,9% 25,8% 29,2% 20,2% 2,2% 14,6% 

Técnicos 5,0% 30,0% 30,0% 5,0% 0,0% 30,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 



42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 15,0% 31,7% 20,0% 6,7% 5,0% 21,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 

 

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,9% 23,8% 29,4% 11,9% 9,4% 8,8% 

Docentes 9,0% 16,9% 39,3% 16,9% 2,2% 15,7% 

Técnicos 5,0% 33,3% 26,7% 6,7% 1,7% 26,7% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 
 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 16,9% 28,1% 23,8% 11,9% 8,8% 10,6% 

 
      

       

Docentes 9,0% 33,7% 27,0% 11,2% 3,4% 15,7% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 
 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,0% 36,3% 23,8% 11,9% 6,9% 6,3% 

Docentes 7,9% 32,6% 30,3% 13,5% 0,0% 15,7% 

Técnicos 10,0% 33,3% 26,7% 5,0% 0,0% 25,0% 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 20,6% 34,4% 25,6% 10,0% 3,8% 

Docentes 10,1% 28,1% 37,1% 7,9% 1,1% 

Técnicos 10,0% 38,3% 26,7% 1,7% 1,7% 

n.r/n.a 

5,6% 

15,7% 

21,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

Fonte: CPA 
 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 
 

 
   

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,3% 25,0% 35,0% 11,3% 10,0% 7,5% 

Docentes 5,6% 25,8% 37,1% 13,5% 1,1% 16,9% 

Técnicos 10,0% 33,3% 23,3% 6,7% 1,7% 25,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 
   

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,0% 23,8% 35,6% 8,8% 8,8% 8,1% 

Docentes 5,6% 27,0% 34,8% 14,6% 2,2% 15,7% 

Técnicos 8,3% 38,3% 25,0% 5,0% 3,3% 20,0% 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 
 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

 

 

 
 

 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,1% 15,0% 21,9% 19,4% 18,1% 17,5% 

Docentes 4,5% 16,9% 20,2% 24,7% 21,3% 12,4% 

Técnicos 11,7% 35,0% 21,7% 11,7% 13,3% 6,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,5% 11,3% 21,3% 22,5% 13,8% 18,8% 

Docentes 3,4% 21,3% 16,9% 16,9% 27,0% 14,6% 

Técnicos 11,7% 38,3% 20,0% 10,0% 13,3% 6,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 6,3% 5,0% 14,4% 13,1% 22,5% 

Docentes 1,1% 7,9% 9,0% 16,9% 34,8% 

Técnicos 8,3% 10,0% 11,7% 11,7% 35,0% 

n.r/n.a 

38,8% 

30,3% 

23,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,9% 8,1% 16,3% 17,5% 30,6% 20,6% 

Docentes 1,1% 11,2% 23,6% 16,9% 34,8% 12,4% 

Técnicos 10,0% 20,0% 18,3% 16,7% 28,3% 6,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

 

Fonte: CPA 
 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 

 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 
 

  
 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,0% 25,6% 26,9% 11,9% 7,5% 8,1% 

Docentes 14,6% 43,8% 27,0% 6,7% 4,5% 3,4% 

Técnicos 15,0% 46,7% 20,0% 3,3% 3,3% 11,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 

 

 

 
Discentes 18,1% 25,6% 29,4% 14,4% 5,0% 7,5% 

Docentes 18,0% 42,7% 23,6% 10,1% 2,2% 3,4% 

Técnicos 16,7% 36,7% 28,3% 3,3% 3,3% 11,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 
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onceito 
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onceito 2 
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onceito 1 

  

 

 

 

 

 
n.r/n.a 

  

Discentes  21,3%   25,6%   29,4%   7,5%  8,8%  7,5%   
                  

Docentes  21,3%   44,9%   23,6%   3,4%  1,1%  5,6%   
                  

Técnicos  16,7%   35,0%   25,0%   3,3%  1,7%  18,3%   
                  

                  

   Discentes Docentes Técnicos 
  

 

Fonte: CPA 
 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,6% 21,3% 33,1% 15,6% 8,8% 10,6% 

Docentes 3,4% 15,7% 28,1% 18,0% 21,3% 13,5% 

Técnicos 6,7% 31,7% 36,7% 10,0% 8,3% 6,7% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,6% 21,3% 33,1% 15,6% 8,8% 10,6% 

Docentes 3,4% 15,7% 28,1% 18,0% 21,3% 13,5% 

Técnicos 6,7% 31,7% 36,7% 10,0% 8,3% 6,7% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA 

GABINETE DA REITORIA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

Análise Quantitativa do instrumento de 

autoavaliação institucional da CPA no eixo 5 do 

SINAES – INFRAESTRUTURA/UFPB 

Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes (CCHLA) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
João Pessoa, 2020 



 

Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes do campus I– João Pessoa, no período de 23 de 

setembro a 23 de outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 159 alunos, 121 docentes e 

28 técnico-administrativo. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,6% 29,3% 34,4% 12,0% 7,7% 5,0% 

Docentes 4,1% 25,6% 28,1% 24,0% 11,6% 6,6% 

Técnicos 3,6% 35,7% 32,1% 17,9% 7,1% 3,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

        

       
    

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 11,6% 34,0% 29,7% 15,1% 4,2% 5,4% 

Docentes 0,0% 35,7% 39,3% 17,9% 7,1% 0,0% 

Técnicos 0,0% 35,7% 39,3% 17,9% 7,1% 0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 6,9% 21,2% 32,4% 17,4% 13,9% 

Docentes 0,8% 16,5% 31,4% 25,6% 19,8% 

Técnicos 0,0% 21,4% 28,6% 28,6% 14,3% 

n.r/n.a 

8,1% 

5,8% 

7,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) 8,9% 27,4% 30,9% 13,9% 10,0% 8,9% 

Docentes(2) 4,1% 15,7% 28,1% 23,1% 24,0% 5,0% 

Técnicos 7,1% 21,4% 32,1% 21,4% 14,3% 3,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

 

Fonte: CPA 

 

 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 
   

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 C onceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,3% 21,6% 32,4% 18,5% 12,0% 6,2% 

Docentes 3,3% 14,0% 32,2% 26,4% 19,0% 5,0% 

Técnicos 7,1% 14,3% 39,3% 25,0% 10,7% 3,6% 

 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,7% 21,2% 29,3% 18,1% 15,4% 

Docentes 0,8% 19,8% 34,7% 19,0% 19,0% 

Técnicos 0,0% 35,7% 32,1% 17,9% 7,1% 

n.r/n.a 

8,1% 

6,6% 

7,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 
 

 

Fonte: CPA 
 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 
 

 
 

 

  
  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,6% 23,6% 30,5% 17,4% 7,7% 9,3% 

Docentes 8,3% 16,5% 33,9% 21,5% 10,7% 9,1% 

Técnicos 0,0% 28,6% 35,7% 28,6% 7,1% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

 
 

       

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,6% 28,6% 35,5% 11,6% 5,4% 7,3% 

Docentes 8,3% 28,9% 32,2% 15,7% 6,6% 8,3% 

Técnicos 7,1% 57,1% 25,0% 3,6% 0,0% 7,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 6,9% 20,1% 24,3% 21,6% 15,4% 

Docentes 1,7% 9,9% 24,8% 25,6% 29,8% 

Técnicos 7,1% 10,7% 39,3% 21,4% 7,1% 

n.r/n.a 

11,6% 

8,3% 

14,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

II – SALAS DE AULA 

 

09. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 
 

 

 
       

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,7% 27,8% 22,8% 19,7% 13,1% 6,9% 

Docentes 2,5% 14,9% 32,2% 26,4% 16,5% 7,4% 

Técnicos 7,1% 17,9% 39,3% 17,9% 7,1% 10,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 
 

Fonte: CPA 
 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 
 

 

  
  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 
 Discentes 5,0% 17,4% 20,5% 20,8% 25,1% 11,2% 

Docentes 0,8% 3,3% 25,6% 26,4% 33,1% 10,7% 

Técnicos 3,6% 21,4% 35,7% 17,9% 7,1% 14,3% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 5,8% 19,7% 23,6% 20,8% 22,4% 

Docentes 2,5% 7,4% 24,0% 27,3% 27,3% 

Técnicos 7,1% 17,9% 39,3% 10,7% 17,9% 

n.r/n.a 

7,7% 

11,6% 

7,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,3% 14,3% 23,6% 21,2% 21,6% 

Docentes 1,7% 6,6% 19,0% 24,0% 32,2% 

Técnicos 3,6% 25,0% 46,4% 14,3% 0,0% 

n.r/n.a 

12,0% 

16,5% 

10,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

Fonte: CPA 
 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

Fonte: CPA 
 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

15.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,4% 32,8% 24,7% 12,4% 5,8% 6,9% 

Docentes 4,1% 29,8% 30,6% 18,2% 12,4% 5,0% 

Técnicos 10,7% 25,0% 32,1% 21,4% 0,0% 10,7% 

 
 

 

Fonte: CPA 
 

16.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a capacidade 
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onceito 5 
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onceito 
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C 

 
 
 

 
 

onceito 

 
 
 

 
 

3 

 
 
 

 
 

Conceito 2 

 
 
 

 
 

Conceito 1 

 
 
 

 
 

n.r/n.a 

 

 
            

             

Discentes  17,0%  37,5%   25,1%  9,3% 4,2% 6,9%  

 
            

             

Docentes  9,9%  37,2%   29,8%  11,6% 6,6% 5,0%  

 
            

             

Técnicos  7,1%  46,4%   32,1%  3,6% 3,6% 7,1%  

 
  

 
  

   
 

   

  Discentes Docentes Técnicos 
 

 

Fonte: CPA 
 

17.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 17,0% 33,2% 25,5% 12,4% 5,4% 

Docentes 9,9% 26,4% 26,4% 20,7% 9,9% 

Técnicos 10,7% 35,7% 39,3% 7,1% 0,0% 

n.r/n.a 

6,6% 

6,6% 

7,1% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 3,6% 32,1% 50,0% 3,6% 3,6% 7,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,0% 37,5% 25,1% 9,3% 4,2% 6,9% 

Docentes 9,9% 37,2% 29,8% 11,6% 6,6% 5,0% 

Técnicos 7,1% 46,4% 32,1% 3,6% 3,6% 7,1% 

 
 

 

Fonte: CPA 
 

18.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 

 
 
 
 
 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,5% 35,1% 24,7% 10,4% 3,9% 7,3% 

Docentes 8,3% 32,2% 29,8% 16,5% 7,4% 5,8% 

Técnicos 3,6% 39,3% 32,1% 14,3% 0,0% 10,7% 

   
Discentes 

 
Docentes 

 
Técnicos 

  

 

Fonte: CPA 
 

19.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 

 
 
 
 
 
 

 
       

Discentes 15,1% 32,0% 27,4% 13,1% 5,0% 7,3% 

 
      

       

Docentes 5,0% 25,6% 27,3% 22,3% 14,0% 5,8% 
 

      

       

       

 
 
 
 

Fonte: CPA 
 

20.2.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e 
transmissão 



 

Conceito Conceito Conceito Conceito Conceito 
n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito Conceito Conceito Conceito Conceito 
n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 

 

 

21.2. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 
existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 
internet wifi etc.) 

 
 
 
 
 
 
 

 5 4 3 2 1  
     

     

Discentes 12,7% 21,2% 28,6% 19,3% 8,1% 10,0% 
 

      

       

Docentes 3,3% 12,4% 33,1% 24,8% 14,9% 11,6% 
 

      

       

Técnicos 0,0% 25,0% 53,6% 7,1% 7,1% 7,1% 

 

 
Fonte: CPA 

 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 
 

22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 
 5 4 3 2 1  

Discentes 11,2% 23,6% 32,4% 14,7% 5,4% 12,7% 

Docentes 1,7% 11,6% 22,3% 25,6% 23,1% 15,7% 

Técnicos 0,0% 21,4% 46,4% 7,1% 10,7% 14,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 13,9% 26,3% 30,9% 13,5% 6,6% 

Docentes 4,1% 12,4% 36,4% 20,7% 15,7% 

Técnicos 3,6% 25,0% 39,3% 17,9% 7,1% 

n.r/n.a 

8,9% 

10,7% 

7,1% 

Discentes Docentes Técnicos 



23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,4% 20,8% 28,2% 15,4% 8,9% 16,2% 

Docentes 2,5% 6,6% 17,4% 20,7% 31,4% 21,5% 

Técnicos 3,6% 17,9% 39,3% 14,3% 7,1% 17,9% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,4% 20,5% 32,4% 16,2% 7,7% 12,7% 

Docentes 1,7% 12,4% 14,9% 30,6% 24,8% 15,7% 

Técnicos 0,0% 25,0% 42,9% 10,7% 7,1% 14,3% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,4% 17,0% 32,0% 16,6% 9,3% 14,7% 

Docentes 1,7% 5,8% 12,4% 21,5% 28,9% 29,8% 

Técnicos 3,6% 21,4% 42,9% 7,1% 10,7% 14,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 



26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 10,7% 17,9% 46,4% 3,6% 10,7% 10,7% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,8% 20,8% 28,6% 17,0% 8,9% 13,9% 

Docentes 2,5% 13,2% 15,7% 24,0% 27,3% 17,4% 

Técnicos 0,0% 35,7% 35,7% 7,1% 7,1% 14,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

 

 
V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 

 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,7% 26,6% 25,5% 16,2% 9,7% 12,4% 

Docentes 1,7% 9,1% 24,8% 31,4% 20,7% 12,4% 

Técnicos 10,7% 21,4% 39,3% 10,7% 7,1% 10,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 8,9% 26,6% 26,6% 15,1% 10,4% 12,4% 

 
      

       

Docentes 1,7% 18,2% 26,4% 27,3% 16,5% 9,9% 
 

      

       

       



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,6% 24,7% 26,3% 16,6% 9,3% 

Docentes 3,3% 9,9% 26,4% 28,9% 19,8% 

Técnicos 3,6% 35,7% 39,3% 3,6% 7,1% 

n.r/n.a 

11,6% 

11,6% 

10,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

Fonte: CPA 
 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,7% 26,6% 24,3% 16,6% 11,2% 11,6% 

Docentes 2,5% 9,1% 19,0% 22,3% 32,2% 14,9% 

Técnicos 3,6% 25,0% 35,7% 14,3% 10,7% 10,7% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,5% 20,8% 34,4% 13,1% 8,5% 14,7% 

Docentes 2,5% 12,4% 28,1% 26,4% 13,2% 17,4% 

Técnicos 3,6% 17,9% 46,4% 14,3% 3,6% 14,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
Discentes 7,7% 17,8% 31,7% 17,0% 8,9% 17,0% 

       

Docentes 1,7% 8,3% 24,8% 19,8% 24,0% 21,5% 
       

Técnicos 3,6% 7,1% 57,1% 10,7% 3,6% 17,9% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 
 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,1% 18,5% 32,8% 17,8% 7,7% 15,1% 

Docentes 2,5% 8,3% 32,2% 22,3% 14,9% 19,8% 

Técnicos 3,6% 17,9% 50,0% 7,1% 7,1% 14,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 
 

 

 

 

 

 

 
Discentes 7,7% 16,6% 35,5% 17,8% 7,7% 14,7% 

Docentes 2,5% 9,9% 22,3% 26,4% 16,5% 22,3% 

Técnicos 3,6% 14,3% 50,0% 14,3% 3,6% 14,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 
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onceito 5 
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onceito 4 
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onceito 

 

 

 

 

 

 
3 

 

 

 

 

 

 
Con 

 

 

 

 

 

 
ceito 

 

 

 

 

 

 
2 

 

 

 

 

 

 
Conceito 1 

  

 

 

 

 

 
n.r/n.a 

  

 
               

                

Discentes  9,7%  17,0%  34,7%   16,2%  5,8%  16,6%   

 
               

                

Docentes  3,3%  10,7%  22,3%   19,0%  14,9%  29,8%   

 
               

                

Técnicos  3,6%  3,6%  46,4%   17,9%  3,6%  25,0%   

                

   Discentes Docentes Técnicos 
  

Fonte: CPA 

 

 

 

 

 

 

 

 
Conceito 5     Conceito 4      Conceito 3     Conceito 2    Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,3% 19,3% 33,2% 17,0% 8,5% 14,7% 

Docentes 2,5% 9,1% 31,4% 22,3% 16,5% 18,2% 

Técnicos 7,1% 21,4% 42,9% 7,1% 7,1% 14,3% 

 
Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 13,5% 28,6% 22,4% 15,1% 8,9% 

Docentes 4,1% 19,8% 31,4% 22,3% 9,9% 

Técnicos 3,6% 17,9% 46,4% 10,7% 3,6% 

n.r/n.a 

11,6% 

12,4% 

17,9% 

Discentes Docentes Técnicos 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,1% 17,0% 33,6% 15,4% 10,8% 15,1% 

Docentes 1,7% 9,9% 25,6% 21,5% 25,6% 15,7% 

Técnicos 0,0% 14,3% 50,0% 10,7% 7,1% 17,9% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 
 

 

Fonte: CPA 
 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 3,6% 17,9% 57,1% 0,0% 3,6% 17,9% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,8% 26,6% 25,9% 14,7% 6,6% 10,4% 

Docentes 5,0% 14,9% 36,4% 24,0% 10,7% 9,1% 

Técnicos 3,6% 21,4% 46,4% 7,1% 3,6% 17,9% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 15,8% 29,3% 25,9% 14,3% 5,4% 9,3% 

 
      

       

Docentes 5,0% 14,0% 39,7% 19,8% 11,6% 9,9% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,8% 27,8% 26,3% 18,5% 6,2% 10,4% 

Docentes 4,1% 7,4% 35,5% 27,3% 12,4% 13,2% 

Técnicos 0,0% 14,3% 53,6% 10,7% 3,6% 17,9% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 7,1% 10,7% 57,1% 3,6% 3,6% 17,9% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 3,6% 21,4% 46,4% 7,1% 7,1% 14,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Docentes 4,1% 9,9% 32,2% 23,1% 15,7% 14,9% 
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onceito 4 
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onceito 

 

 

 

 

 

 
3 

 

 

 

 

 

 
Con 

 

 

 

 

 

 
ceito 2 

 

 

 

 

 

 
Conceito 1 

  

 

 

 

 

 
n.r/n.a 

  

 
              

               

Discentes  12,4%  27,8%  29,3%   15,4% 3,5%  11,6%   

 
              

               

               

 
              

               

Técnicos  7,1%  7,1%  57,1%   7,1% 3,6%  17,9%   

               
   

Discentes Docentes Técnicos 
  

 

Fonte: CPA 
 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 
 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 12,7% 27,8% 26,6% 13,9% 8,1% 10,8% 

 
      

       

Docentes 3,3% 17,4% 24,0% 28,1% 14,0% 13,2% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 12,7% 22,4% 27,4% 18,9% 6,2% 12,4% 

 
      

       

Docentes 5,0% 8,3% 28,9% 28,9% 15,7% 13,2% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 3,6% 14,3% 46,4% 10,7% 10,7% 14,3% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 3,6% 17,9% 42,9% 7,1% 7,1% 21,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 12,0% 27,4% 29,3% 14,7% 5,4% 

Docentes 6,6% 14,0% 28,9% 24,8% 11,6% 

Técnicos 0,0% 21,4% 50,0% 7,1% 7,1% 

n.r/n.a 

11,2% 

14,0% 

14,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

Fonte: CPA 
 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 10,4% 22,0% 31,7% 14,7% 9,3% 12,0% 

 
      

       

Docentes 4,1% 8,3% 25,6% 24,8% 20,7% 16,5% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 13,5% 25,1% 29,0% 13,9% 6,9% 11,6% 

 
      

       

Docentes 6,6% 8,3% 28,1% 25,6% 14,9% 16,5% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 
 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,2% 13,5% 22,0% 17,8% 22,0% 18,5% 

Docentes 0,8% 1,7% 12,4% 24,0% 35,5% 25,6% 

Técnicos 0,0% 7,1% 32,1% 25,0% 25,0% 10,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,3% 17,8% 25,5% 14,7% 19,3% 15,4% 

Docentes 1,7% 9,9% 14,0% 24,0% 24,8% 25,6% 

Técnicos 3,6% 10,7% 35,7% 21,4% 21,4% 7,1% 

 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,0% 8,1% 19,7% 20,1% 24,3% 22,8% 

Docentes 0,8% 1,7% 9,1% 21,5% 38,8% 28,1% 

Técnicos 0,0% 0,0% 28,6% 25,0% 39,3% 7,1% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 4,6% 8,5% 20,1% 17,4% 20,5% 29,0% 

Docentes 0,8% 1,7% 7,4% 12,4% 33,9% 43,8% 

Técnicos 0,0% 0,0% 3,6% 28,6% 53,6% 14,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 
 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 
 

   
 

 
 

     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,2% 27,4% 24,7% 15,1% 7,3% 9,3% 

Docentes 7,4% 37,2% 29,8% 11,6% 5,8% 8,3% 

Técnicos 3,6% 39,3% 32,1% 10,7% 10,7% 3,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 



 

Té 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 10,7% 17,9% 46,4% 3,6% 10,7% 10,7% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
 

C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a  

 13,9%  30,1%   23,2%   16,2%  6,6%  10,0%  

 9,1%  34,7%   30,6%   12,4%  5,0%  8,3%  

 3,6% 

Disc 

 

en 

39,3% 

tes 

 
 

 

 

D 

28,6% 

ocent 

 

es 

 14,3%  

cn 

14,3% 

icos 

 0,0%  

 

Fonte: CPA 
 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,7% 24,3% 28,2% 16,6% 6,2% 10,0% 

Docentes 9,1% 38,8% 24,8% 13,2% 5,0% 9,1% 

Técnicos 3,6% 42,9% 35,7% 7,1% 7,1% 3,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 10,4% 17,0% 32,0% 16,6% 9,3% 14,7% 

 
      

       

Docentes 1,7% 18,2% 26,4% 27,3% 16,5% 9,9% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 10,7% 17,9% 46,4% 3,6% 10,7% 10,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 10,4% 17,0% 32,0% 16,6% 9,3% 14,7% 

 
      

       

Docentes 1,7% 18,2% 26,4% 27,3% 16,5% 9,9% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 
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Análise Quantitativa do instrumento de 

autoavaliação institucional da CPA no eixo 5 do 

SINAES – IFRAESTRUTURA 

Centro de Ciências Humanas, Sociais e Agrárias (CCHSA) 

– Bananeiras 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
João Pessoa, 2020 



 

Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Ciências Humanas, Sociais e Agrárias do campus III – Bananeiras, no período de 23 de 

setembro a 23 de outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 92 alunos, 51 docentes e 43 

técnico-administrativo. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,9% 38,0% 19,6% 14,1% 2,2% 2,2% 

Docentes 19,6% 51,0% 17,6% 7,8% 0,0% 3,9% 

Técnicos 23,3% 44,2% 16,3% 14,0% 2,3% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

   

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 20,7% 40,2% 25,0% 7,6% 2,2% 4,3%  

 Docentes 23,3% 34,9% 25,6% 9,3% 4,7% 2,3%  

 Técnicos 23,3% 34,9% 25,6% 9,3% 4,7% 2,3%  

 
Discentes Docentes Técnicos 

 

 

Fonte: CPA 

 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 
 

   

       

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) 23,9% 30,4% 23,9% 14,1% 5,4% 2,2% 

Docentes(2) 13,7% 31,4% 37,3% 11,8% 2,0% 3,9% 

Técnicos 16,3% 41,9% 20,9% 14,0% 7,0% 0,0% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 21,7% 25,0% 32,6% 9,8% 5,4% 5,4% 

Docentes 11,8% 41,2% 33,3% 7,8% 2,0% 3,9% 

Técnicos 16,3% 44,2% 23,3% 14,0% 2,3% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 25,0% 29,3% 25,0% 14,1% 2,2% 4,3% 

Docentes 9,8% 33,3% 37,3% 9,8% 3,9% 5,9% 

Técnicos 11,6% 58,1% 20,9% 7,0% 2,3% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,2% 21,7% 21,7% 20,7% 10,9% 9,8% 

Docentes 3,9% 25,5% 33,3% 23,5% 7,8% 5,9% 

Técnicos 16,3% 39,5% 25,6% 11,6% 7,0% 0,0% 

 

 

 
Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 
 

   

 

 

 

 

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 25,0% 32,6% 23,9% 12,0% 1,1% 5,4%  

 Docentes 19,6% 33,3% 29,4% 9,8% 3,9% 3,9%  

 Técnicos 16,3% 41,9% 23,3% 4,7% 7,0% 7,0%  

 

Discentes Docentes Técnicos 
 

 

Fonte: CPA 
 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 25,0% 31,5% 29,3% 6,5% 1,1% 6,5% 

Docentes 15,7% 47,1% 21,6% 5,9% 2,0% 7,8% 

Técnicos 23,3% 41,9% 16,3% 7,0% 4,7% 7,0% 

   

Discentes 
 

Docentes 
 

Técnicos 
  

 
Fonte: CPA 

 

II – SALAS DE AULA 
 

9. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 
 

 
 

  
 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 31,5% 31,5% 21,7% 8,7% 1,1% 5,4% 

Docentes 9,8% 62,7% 15,7% 3,9% 3,9% 3,9% 

Técnicos 16,3% 48,8% 16,3% 4,7% 2,3% 11,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 25,0% 28,3% 26,1% 7,6% 5,4% 7,6% 

Docentes 17,6% 31,4% 31,4% 9,8% 5,9% 3,9% 

Técnicos 16,3% 39,5% 20,9% 7,0% 4,7% 11,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 27,2% 29,3% 23,9% 6,5% 7,6% 5,4% 

Docentes 11,8% 45,1% 25,5% 9,8% 3,9% 3,9% 

Técnicos 18,6% 46,5% 14,0% 7,0% 2,3% 11,6% 

 

 
Fonte: CPA 

 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 19,6% 35,9% 25,0% 8,7% 3,3% 7,6% 

Docentes 5,9% 39,2% 33,3% 9,8% 5,9% 5,9% 

Técnicos 16,3% 41,9% 20,9% 7,0% 2,3% 11,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 

 
Conceito 5    Conceito 4    Conceito 3    Conceito 2   Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 31,5% 30,4% 19,6% 9,8% 4,3% 4,3% 

Docentes 15,7% 52,9% 15,7% 7,8% 3,9% 3,9% 

Técnicos 18,6% 55,8% 23,3% 2,3% 0,0% 0,0% 

 
Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,3% 19,6% 17,4% 14,1% 8,7% 23,9% 

Docentes 3,9% 23,5% 19,6% 23,5% 15,7% 13,7% 

Técnicos 14,0% 37,2% 23,3% 11,6% 2,3% 11,6% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 
   

     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 28,3% 34,8% 21,7% 6,5% 3,3% 5,4% 

Docentes 23,5% 41,2% 19,6% 7,8% 3,9% 3,9% 

Técnicos 25,6% 44,2% 20,9% 9,3% 0,0% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

15. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando o 

conforto (poltronas, ventilação etc). 
 

Fonte: CPA 



16. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

capacidade 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 
 

       

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 33,7% 32,6% 21,7% 5,4% 3,3% 3,3% 

Docentes 19,6% 41,2% 23,5% 9,8% 2,0% 3,9% 

Técnicos 16,3% 62,8% 16,3% 4,7% 0,0% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

17. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando o 

isolamento e a qualidade acústica 
 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 26,1% 34,8% 23,9% 7,6% 3,3% 4,3% 

Docentes 13,7% 45,1% 27,5% 5,9% 3,9% 3,9% 

Técnicos 18,6% 44,2% 30,2% 2,3% 4,7% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

18. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

iluminação 
 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 34,8% 34,8% 18,5% 6,5% 2,2% 3,3% 

Docentes 19,6% 43,1% 25,5% 3,9% 3,9% 3,9% 

Técnicos 27,9% 44,2% 23,3% 4,7% 0,0% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 



19. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 29,3% 31,5% 19,6% 13,0% 2,2% 4,3% 

Docentes 9,8% 37,3% 33,3% 7,8% 5,9% 5,9% 

Técnicos 23,3% 53,5% 16,3% 2,3% 4,7% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

20. O(s) auditório(s) satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e transmissão 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,9% 33,7% 22,8% 12,0% 2,2% 5,4% 

Docentes 7,8% 25,5% 27,5% 21,6% 9,8% 7,8% 

Técnicos 20,9% 44,2% 25,6% 2,3% 7,0% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

21. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 
  

 

 
 

 

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 16,3% 19,6% 28,3% 13,0% 5,4% 17,4% 

Docentes 7,8% 25,5% 29,4% 17,6% 9,8% 9,8% 

Técnicos 18,6% 46,5% 20,9% 9,3% 4,7% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 



22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 29,3% 27,2% 23,9% 8,7% 4,3% 6,5% 

Docentes 3,9% 15,7% 39,2% 15,7% 13,7% 11,8% 

Técnicos 14,0% 34,9% 18,6% 2,3% 4,7% 25,6% 

 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 29,3% 29,3% 23,9% 6,5% 4,3% 6,5% 

Docentes 9,8% 19,6% 29,4% 17,6% 13,7% 9,8% 

Técnicos 18,6% 30,2% 11,6% 7,0% 4,7% 27,9% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 30,4% 27,2% 25,0% 5,4% 4,3% 7,6% 

Docentes 3,9% 23,5% 29,4% 21,6% 7,8% 13,7% 

Técnicos 16,3% 30,2% 20,9% 2,3% 4,7% 25,6% 

 

 
 

Fonte: CPA 



25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 28,3% 25,0% 29,3% 6,5% 3,3% 7,6% 

Docentes 2,0% 9,8% 25,5% 27,5% 15,7% 19,6% 

Técnicos 16,3% 32,6% 16,3% 4,7% 4,7% 25,6% 

 
 
 

Fonte: CPA 
 

26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 25,0% 26,1% 23,9% 9,8% 4,3% 10,9% 

Docentes 2,0% 21,6% 19,6% 27,5% 15,7% 13,7% 

Técnicos 16,3% 34,9% 11,6% 4,7% 7,0% 25,6% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 
 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 

 

 
 

        

Conceito 
5 

Conceito Co 
4 

nceito Con 
3 

ceito Conc 
2 

eito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 20,7% 27,2% 23,9% 13,0% 5,4% 9,8% 

Docentes 3,9% 17,6% 39,2% 17,6% 7,8% 13,7% 

Técnicos 11,6% 39,5% 23,3% 14,0% 4,7% 7,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 



28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

 

 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,5% 32,6% 23,9% 9,8% 5,4% 9,8% 

Docentes 5,9% 23,5% 35,3% 13,7% 7,8% 13,7% 

Técnicos 16,3% 39,5% 20,9% 7,0% 9,3% 7,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,5% 25,0% 28,3% 14,1% 5,4% 8,7% 

Docentes 2,0% 17,6% 35,3% 15,7% 17,6% 11,8% 

Técnicos 16,3% 34,9% 23,3% 4,7% 14,0% 7,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes      20,7% 26,1% 27,2% 12,0% 3,3% 

Docentes 3,9% 23,5% 39,2% 13,7% 7,8% 

Técnicos 16,3% 41,9% 14,0% 16,3% 4,7% 

n.r/n.a 

10,9% 

11,8% 

7,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,9% 34,8% 22,8% 7,6% 4,3% 6,5% 

Docentes 7,8% 29,4% 43,1% 11,8% 3,9% 3,9% 

Técnicos 18,6% 46,5% 20,9% 2,3% 2,3% 9,3% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,9% 38,0% 20,7% 7,6% 3,3% 6,5% 

Docentes 13,7% 33,3% 33,3% 13,7% 2,0% 3,9% 

Técnicos 14,0% 39,5% 27,9% 2,3% 7,0% 9,3% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,9% 34,8% 22,8% 6,5% 4,3% 7,6% 

Docentes 9,8% 31,4% 35,3% 19,6% 0,0% 3,9% 

Técnicos 20,9% 44,2% 20,9% 0,0% 4,7% 9,3% 



Fonte: CPA 
 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes      23,9% 33,7% 23,9% 6,5% 3,3% 

Docentes 11,8% 31,4% 31,4% 17,6% 3,9% 

Técnicos 16,3% 48,8% 18,6% 4,7% 2,3% 

n.r/n.a 

8,7% 

3,9% 

9,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes      19,6% 37,0% 21,7% 9,8% 4,3% 

Docentes 5,9% 25,5% 41,2% 21,6% 2,0% 

Técnicos 11,6% 58,1% 16,3% 2,3% 2,3% 

n.r/n.a 

7,6% 

3,9% 

9,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes      21,7% 37,0% 21,7% 7,6% 3,3% 

Docentes 7,8% 33,3% 35,3% 9,8% 7,8% 

Técnicos 16,3% 51,2% 16,3% 4,7% 2,3% 

n.r/n.a 

8,7% 

5,9% 

9,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 
 

Fonte: CPA 
 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 
 

Fonte: CPA 
 

36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 
 



Fonte: CPA 
 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes      19,6% 31,5% 26,1% 7,6% 6,5% 

Docentes 3,9% 29,4% 31,4% 17,6% 13,7% 

Técnicos 11,6% 51,2% 18,6% 7,0% 2,3% 

n.r/n.a 

8,7% 

3,9% 

9,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes      31,5% 28,3% 21,7% 7,6% 3,3% 

Docentes 15,7% 35,3% 27,5% 11,8% 2,0% 

Técnicos 16,3% 44,2% 14,0% 7,0% 2,3% 

n.r/n.a 

7,6% 

7,8% 

16,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

Fonte: CPA 
 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 
 

Fonte: CPA 
 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 



Discentes Docentes Técnicos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
        

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 32,6% 31,5% 20,7% 4,3% 3,3% 7,6% 

Docentes 15,7% 39,2% 25,5% 9,8% 2,0% 7,8% 

Técnicos 11,6% 46,5% 18,6% 7,0% 0,0% 16,3% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 
   

  

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 31,5% 30,4% 23,9% 4,3% 3,3% 6,5% 

Docentes 19,6% 37,3% 25,5% 5,9% 3,9% 7,8% 

Técnicos 16,3% 44,2% 16,3% 4,7% 2,3% 16,3% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 
 

 

 

 

 
     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 27,2% 25,0% 29,3% 4,3% 4,3% 8,7% 

Docentes 11,8% 27,5% 39,2% 9,8% 3,9% 7,8% 

Técnicos 11,6% 44,2% 16,3% 4,7% 4,7% 18,6% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 



Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

7,6% 

5,9% 

18,6% 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

26,1% 

13,7% 

14,0% 

29,3% 

33,3% 

39,5% 

27,2% 

25,5% 

18,6% 

5,4% 

15,7% 

7,0% 

4,3% 

5,9% 

2,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

Fonte: CPA 
 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 
 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 
 

 

 

 
 

 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 28,3% 26,1% 27,2% 10,9% 2,2% 5,4% 

Docentes 23,5% 25,5% 29,4% 9,8% 7,8% 3,9% 

Técnicos 16,3% 44,2% 25,6% 4,7% 2,3% 7,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 27,2% 30,4% 26,1% 6,5% 2,2% 7,6% 

Docentes 9,8% 35,3% 33,3% 9,8% 7,8% 3,9% 

Técnicos 16,3% 44,2% 27,9% 4,7% 0,0% 7,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 
 

 

 

  

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 29,3% 27,2% 26,1% 8,7% 3,3% 5,4% 

Docentes 15,7% 39,2% 25,5% 9,8% 5,9% 3,9% 

Técnicos 20,9% 41,9% 23,3% 4,7% 2,3% 7,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 
 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,7% 30,4% 28,3% 10,9% 2,2% 7,6% 

Docentes 9,8% 27,5% 31,4% 21,6% 5,9% 3,9% 

Técnicos 14,0% 41,9% 30,2% 4,7% 2,3% 7,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 

 
  

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 25,0% 28,3% 23,9% 12,0% 3,3% 7,6% 

Docentes 11,8% 31,4% 35,3% 11,8% 5,9% 3,9% 

Técnicos 18,6% 37,2% 25,6% 7,0% 4,7% 7,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 
 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

 

 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 21,7% 21,7% 30,4% 13,0% 3,3% 9,8% 

Docentes 3,9% 33,3% 21,6% 17,6% 13,7% 9,8% 

Técnicos 20,9% 39,5% 20,9% 14,0% 4,7% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,7% 32,6% 25,0% 10,9% 4,3% 6,5% 

Docentes 9,8% 23,5% 33,3% 15,7% 5,9% 11,8% 

Técnicos 16,3% 39,5% 25,6% 18,6% 0,0% 0,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,3% 19,6% 31,5% 15,2% 7,6% 9,8% 

Docentes 5,9% 15,7% 39,2% 21,6% 3,9% 13,7% 

Técnicos 18,6% 30,2% 20,9% 25,6% 4,7% 0,0% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes      30,4% 34,8% 19,6% 6,5% 3,3% 

Docentes 19,6% 33,3% 27,5% 9,8% 3,9% 

Técnicos 18,6% 51,2% 16,3% 9,3% 0,0% 

n.r/n.a 

5,4% 

5,9% 

4,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,1% 17,4% 31,5% 15,2% 8,7% 13,0% 

Docentes 2,0% 9,8% 29,4% 23,5% 9,8% 25,5% 

Técnicos 11,6% 27,9% 14,0% 20,9% 16,3% 9,3% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 
 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

Fonte: CPA 
 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 29,3% 33,7% 22,8% 5,4% 3,3% 5,4% 

Docentes 23,5% 37,3% 15,7% 15,7% 2,0% 5,9% 

Técnicos 16,3% 53,5% 14,0% 7,0% 4,7% 4,7% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 25,0% 37,0% 27,2% 3,3% 2,2% 5,4% 

Docentes 29,4% 35,3% 19,6% 7,8% 3,9% 3,9% 

Técnicos 18,6% 55,8% 11,6% 11,6% 0,0% 2,3% 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 28,3% 25,0% 29,3% 6,5% 3,3% 7,6% 

Docentes 3,9% 23,5% 39,2% 13,7% 7,8% 11,8% 

Técnicos 16,3% 41,9% 14,0% 16,3% 4,7% 7,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 28,3% 25,0% 29,3% 6,5% 3,3% 7,6% 

Docentes 3,9% 23,5% 39,2% 13,7% 7,8% 11,8% 

Técnicos 16,3% 41,9% 14,0% 16,3% 4,7% 7,0% 

 

 
 

Fonte: CPA 
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Introdução 

 

O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 



 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Ciências Jurídicas do campus I– João Pessoa, no período de 23 de setembro a 23 de 

outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 135 alunos, 28 docentes e 23 técnico- 

administrativo. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 
 

I - INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 19,3% 28,1% 31,1% 10,4% 5,9% 5,2% 

Docentes 7,1% 17,9% 57,1% 3,6% 14,3% 0,0% 

Técnicos 8,7% 43,5% 17,4% 21,7% 8,7% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 

   

 

 

 

 

 

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 18,5% 25,2% 34,1% 13,3% 3,0% 5,9%  

 Docentes 21,7% 26,1% 30,4% 13,0% 8,7% 0,0%  

 Técnicos 21,7% 26,1% 30,4% 13,0% 8,7% 0,0%  

 

Discentes Docentes Técnicos 
 

Fonte: CPA 

 
3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 

 
   

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) 21,5% 20,7% 27,4% 11,9% 9,6% 8,9% 

Docentes(2) 10,7% 28,6% 35,7% 10,7% 14,3% 0,0% 

Técnicos 8,7% 21,7% 34,8% 17,4% 17,4% 0,0% 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, 

iluminação, equipamentos de informática, mesas, cadeiras, etc) 

 

 
 

 

 

   

 
  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,1% 16,3% 30,4% 14,8% 15,6% 11,9% 

Docentes 3,6% 28,6% 32,1% 17,9% 17,9% 0,0% 

Técnicos 0,0% 39,1% 21,7% 30,4% 8,7% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados, data show, aparelhos 

de videoconferência, etc) 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,6% 19,3% 29,6% 14,8% 14,1% 9,6% 

Docentes 7,1% 25,0% 21,4% 14,3% 32,1% 0,0% 

Técnicos 13,0% 26,1% 39,1% 8,7% 13,0% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, 

roteadores, etc) 

 

 
 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,1% 17,8% 25,2% 20,0% 18,5% 7,4% 

Docentes 7,1% 10,7% 25,0% 32,1% 25,0% 0,0% 

Técnicos 13,0% 39,1% 30,4% 13,0% 4,3% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com 

privacidade 

   

 

 

 

 

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 17,8% 17,8% 24,4% 17,8% 11,9% 10,4%  

 Docentes 7,1% 17,9% 32,1% 21,4% 17,9% 3,6%  

 Técnicos 4,3% 26,1% 26,1% 13,0% 21,7% 8,7%  

 

Discentes Docentes Técnicos 
 

Fonte: CPA 

 
8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às 

necessidades da gestão administrativa 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,0% 24,4% 34,1% 14,1% 5,2% 5,2% 

Docentes 10,7% 25,0% 21,4% 21,4% 10,7% 10,7% 

Técnicos 4,3% 39,1% 39,1% 13,0% 4,3% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
SALAS DE AULA 

9. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,8% 28,9% 27,4% 14,8% 6,7% 7,4% 

Docentes 17,9% 14,3% 35,7% 28,6% 3,6% 0,0% 

Técnicos 4,3% 47,8% 26,1% 8,7% 0,0% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,6% 24,4% 21,5% 11,9% 19,3% 7,4% 

Docentes 10,7% 14,3% 39,3% 28,6% 7,1% 0,0% 

Técnicos 4,3% 30,4% 21,7% 13,0% 17,4% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar-condicionado, ventiladores, iluminação, 

quadros, cadeiras, mesas, etc). 
 

       
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 8,1% 11,9% 25,2% 18,5% 16,3% 20,0% 

Docentes 3,6% 14,3% 32,1% 14,3% 35,7% 0,0% 

Técnicos 4,3% 30,4% 34,8% 8,7% 4,3% 17,4% 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 
12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência 

de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência, etc ) 
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ceito 5 
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onceito 4 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 
onceito 3 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 
onceito 2 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 
onceito 1 

  

 

 

 
n.r/n.a 

  

 Discentes   8,9%  16,3%  27,4%  17,0%  14,8%  15,6%   

 Docentes   7,1%  10,7%  21,4%  17,9%  39,3%  3,6%   

 Técnicos   8,7%  30,4%  34,8%  8,7%  4,3%  13,0%   

      
 Discentes Docentes Técnicos 

      

Fonte: CPA 

 
13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência 

de infraestrutura de acesso à Internet (cabeamento estruturado, roteadores, internet, 

wifi, etc) 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,7% 12,6% 24,4% 16,3% 21,5% 18,5% 

Docentes 3,6% 3,6% 28,6% 21,4% 42,9% 0,0% 

Técnicos 8,7% 26,1% 39,1% 8,7% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
AUDITÓRIOS 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 

 

 

 

 

 
     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 25,2% 27,4% 25,2% 11,1% 6,7% 4,4% 

Docentes 35,7% 25,0% 17,9% 10,7% 10,7% 0,0% 

Técnicos 4,3% 43,5% 26,1% 13,0% 8,7% 4,3% 

 
 

Fonte: CPA 

 
15. O(s) auditório(s) do Sal Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 24,4% 31,1% 27,4% 5,2% 7,4% 4,4% 

Docentes 21,4% 39,3% 21,4% 7,1% 10,7% 0,0% 

Técnicos 13,0% 43,5% 26,1% 8,7% 0,0% 8,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
16. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a capacidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 28,9% 36,3% 21,5% 5,2% 3,7% 4,4% 

Docentes 28,6% 35,7% 25,0% 0,0% 10,7% 0,0% 

Técnicos 21,7% 39,1% 21,7% 13,0% 0,0% 4,3% 

 

 

Fonte: CPA 

 
17. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 

 

Fonte: CPA 

 
18. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 

 
Fonte: CPA 

 
19.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 26,7% 32,6% 23,7% 8,1% 3,0% 

Docentes 32,1% 25,0% 25,0% 3,6% 14,3% 

Técnicos 21,7% 30,4% 30,4% 8,7% 4,3% 

n.r/n.a 

5,9% 

0,0% 

4,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 

 

 
Conceito 5     Conceito 4     Conceito 3     Conceito 2  Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 26,7% 28,1% 26,7% 9,6% 3,7% 5,2% 

Docentes 25,0% 28,6% 28,6% 7,1% 10,7% 0,0% 

Técnicos 17,4% 39,1% 21,7% 13,0% 4,3% 4,3% 

 
Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,7% 28,1% 23,7% 11,9% 10,4% 5,2% 

Docentes 7,1% 21,4% 32,1% 21,4% 17,9% 0,0% 

Técnicos 13,0% 34,8% 30,4% 8,7% 4,3% 8,7% 

 

 

Fonte: CPA 

 
20. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimidia videoconferência e 

transmissão 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,5% 21,5% 29,6% 10,4% 11,1% 8,9% 

Docentes 7,1% 17,9% 17,9% 32,1% 21,4% 3,6% 

Técnicos 13,0% 17,4% 43,5% 13,0% 4,3% 8,7% 

 

 

Fonte: CPA 

 
21. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 

Internet will etc.) 

 

 

 
   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 12,6% 15,6% 30,4% 15,6% 13,3% 12,6% 

Docentes 3,6% 17,9% 21,4% 32,1% 21,4% 3,6% 

Técnicos 13,0% 26,1% 39,1% 13,0% 0,0% 8,7% 

 

 

Fonte: CPA 

 

AMBIENTES DE PROFESSORES 



22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a sua adequação às atividades 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
       

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,1% 28,9% 34,1% 8,9% 3,0% 11,1% 

Docentes 10,7% 21,4% 25,0% 3,6% 21,4% 17,9% 

Técnicos 17,4% 21,7% 21,7% 13,0% 8,7% 17,4% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 
23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a acessibilidade 

 
Fonte: CPA 

 
24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

o gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, 

cadeiras, mesas, armários, etc), 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,6% 26,7% 33,3% 8,9% 3,7% 11,9% 

Docentes 10,7% 21,4% 17,9% 14,3% 21,4% 14,3% 

Técnicos 17,4% 17,4% 26,1% 13,0% 8,7% 17,4% 

 
 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 15,6% 27,4% 33,3% 6,7% 4,4% 

Docentes 21,4% 14,3% 21,4% 7,1% 21,4% 

Técnicos 8,7% 21,7% 26,1% 13,0% 13,0% 

n.r/n.a 

12,6% 

14,3% 

17,4% 

Discentes Docentes Técnicos 



25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

videoconferência, etc.) 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,8% 18,5% 36,3% 7,4% 8,9% 14,1% 

Docentes 3,6% 7,1% 21,4% 14,3% 35,7% 17,9% 

Técnicos 13,0% 21,7% 26,1% 4,3% 13,0% 21,7% 

 

 

Fonte: CPA 

 
26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 

Internet wifi, etc) 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,6% 20,0% 38,5% 8,9% 7,4% 12,6% 

Docentes 3,6% 14,3% 14,3% 25,0% 28,6% 14,3% 

Técnicos 13,0% 21,7% 26,1% 13,0% 8,7% 17,4% 

 

 

Fonte: CPA 

 
ESPAÇO DE CONVIVÊNCIA E ALIMENTAÇÃO 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades. 

 

 

 
   
   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 11,1% 11,9% 31,9% 17,0% 14,8% 13,3% 

Docentes 7,1% 7,1% 28,6% 17,9% 32,1% 7,1% 

Técnicos 8,7% 13,0% 26,1% 21,7% 17,4% 13,0% 

 

 

Fonte: CPA 



28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade. 

 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
Fonte: CPA 

 
29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a dimensão necessária para integração entre os membros 

da comunidade acadêmica 

 

 

 

 

 
 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,9% 17,8% 28,1% 11,1% 15,6% 15,6% 

Docentes 7,1% 7,1% 25,0% 17,9% 35,7% 7,1% 

Técnicos 8,7% 4,3% 26,1% 30,4% 17,4% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de serviços variados adequados 

 
Fonte: CPA 

 
LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 10,4% 13,3% 31,1% 11,9% 15,6% 

Docentes 10,7% 3,6% 28,6% 14,3% 35,7% 

Técnicos 8,7% 4,3% 13,0% 39,1% 13,0% 

n.r/n.a 

17,8% 

7,1% 

21,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 8,9% 19,3% 34,8% 11,1% 11,9% 

Docentes 10,7% 21,4% 21,4% 10,7% 28,6% 

Técnicos 13,0% 13,0% 30,4% 21,7% 13,0% 

n.r/n.a 

14,1% 

7,1% 

8,7% 

Discentes Docentes Técnicos 



31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a sua adequação às atividades 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

   

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,6% 15,6% 28,9% 8,1% 14,1% 20,7% 

Docentes 10,7% 7,1% 35,7% 17,9% 14,3% 14,3% 

Técnicos 8,7% 17,4% 30,4% 17,4% 8,7% 17,4% 

 
 

Fonte: CPA 

 
32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a acessibilidade. 

 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,6% 17,0% 25,9% 9,6% 8,9% 23,0% 

Docentes 10,7% 14,3% 28,6% 21,4% 10,7% 14,3% 

Técnicos 8,7% 17,4% 30,4% 13,0% 8,7% 21,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 12,6% 17,8% 29,6% 10,4% 7,4% 

Docentes 10,7% 14,3% 28,6% 21,4% 7,1% 

Técnicos 4,3% 21,7% 30,4% 17,4% 8,7% 

n.r/n.a 

22,2% 

17,9% 

17,4% 

Discentes Docentes Técnicos 



34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial 

 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 12,6% 17,0% 28,1% 10,4% 10,4% 

Docentes 10,7% 14,3% 28,6% 17,9% 14,3% 

Técnicos 4,3% 21,7% 30,4% 21,7% 4,3% 

n.r/n.a 

21,5% 

14,3% 

17,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

e equipamentos 

Fonte: CPA 

 
35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos 

diferenciados 

 
Fonte: CPA 

 
36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a existência de norma de biossegurança e 

expurgos de resíduos adequados 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 14,1% 15,6% 28,1% 11,1% 8,1% 

Docentes 10,7% 14,3% 32,1% 17,9% 7,1% 

Técnicos 4,3% 21,7% 34,8% 13,0% 4,3% 

n.r/n.a 

23,0% 

17,9% 

21,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,9% 14,1% 30,4% 9,6% 9,6% 

Docentes 7,1% 10,7% 28,6% 25,0% 14,3% 

Técnicos 4,3% 21,7% 30,4% 21,7% 4,3% 

n.r/n.a 

24,4% 

14,3% 

17,4% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, atualização de softwares, a 

acessibilidade e a oferta de recursos de informática inovadores 

 
Fonte: CPA 

 
BIBLIOTECA CENTRAL 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 

 

 

 

 

 
        

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,8% 26,7% 28,1% 8,9% 6,7% 14,8% 

Docentes 10,7% 21,4% 50,0% 14,3% 0,0% 3,6% 

Técnicos 8,7% 26,1% 43,5% 4,3% 0,0% 17,4% 

 
 

Fonte: CPA 

 
39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,9% 29,6% 28,1% 10,4% 7,4% 12,6% 

Docentes 7,1% 17,9% 46,4% 25,0% 0,0% 3,6% 

Técnicos 8,7% 43,5% 26,1% 4,3% 0,0% 17,4% 

 
 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,9% 17,8% 28,9% 11,1% 8,1% 

Docentes 7,1% 0,0% 42,9% 25,0% 10,7% 

Técnicos 8,7% 21,7% 30,4% 13,0% 13,0% 

n.r/n.a 

22,2% 

14,3% 

13,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos pata consulta, guarda, empréstimo e organização do 

acervo. 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,3% 36,3% 26,7% 5,9% 5,2% 12,6% 

Docentes 21,4% 25,0% 28,6% 17,9% 3,6% 3,6% 

Técnicos 13,0% 34,8% 30,4% 4,3% 0,0% 17,4% 

 
 

Fonte: CPA 

 
41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza 

recursos inovadores 

 

 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,6% 28,9% 27,4% 11,9% 5,2% 14,1% 

Docentes 14,3% 28,6% 35,7% 17,9% 0,0% 3,6% 

Técnicos 4,3% 34,8% 39,1% 4,3% 0,0% 17,4% 

 
 

Fonte: CPA 

 
42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para execução 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,9% 25,9% 30,4% 9,6% 8,9% 13,3% 

Docentes 7,1% 28,6% 35,7% 25,0% 0,0% 3,6% 

Técnicos 4,3% 26,1% 43,5% 8,7% 0,0% 17,4% 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

BIBLIOTECAS SETORIAIS 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,5% 23,0% 24,4% 17,8% 5,9% 10,4% 

Docentes 25,0% 28,6% 21,4% 14,3% 3,6% 7,1% 

Técnicos 8,7% 26,1% 30,4% 13,0% 4,3% 17,4% 

 
 

Fonte: CPA 

 
44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 

 

 

 
     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,0% 24,4% 24,4% 15,6% 8,9% 9,6% 

Docentes 3,6% 21,4% 42,9% 25,0% 3,6% 3,6% 

Técnicos 13,0% 17,4% 26,1% 26,1% 4,3% 13,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz as necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do 

acervo. 

 

 

 
  

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,8% 31,9% 25,2% 9,6% 5,9% 9,6% 

Docentes 10,7% 42,9% 21,4% 14,3% 7,1% 3,6% 

Técnicos 21,7% 21,7% 43,5% 0,0% 0,0% 13,0% 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza 

recursos comprovadamente inovadores. 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,9% 20,7% 34,8% 11,9% 8,9% 11,9% 

Docentes 3,6% 21,4% 39,3% 25,0% 3,6% 7,1% 

Técnicos 13,0% 21,7% 34,8% 8,7% 8,7% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,8% 22,2% 31,9% 11,1% 8,1% 11,9% 

Docentes 10,7% 25,0% 21,4% 25,0% 10,7% 7,1% 

Técnicos 17,4% 21,7% 39,1% 4,3% 4,3% 13,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

sua adequação às condições de limpeza e segurança 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,3% 22,2% 25,2% 12,6% 14,1% 12,6% 

Docentes 14,3% 17,9% 21,4% 21,4% 21,4% 3,6% 

Técnicos 4,3% 39,1% 30,4% 8,7% 17,4% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 19,3% 20,7% 24,4% 11,9% 13,3% 10,4% 

Docentes 17,9% 17,9% 17,9% 25,0% 17,9% 3,6% 

Técnicos 0,0% 43,5% 30,4% 13,0% 13,0% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, 

papel higiénico, etc) 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,6% 14,1% 23,7% 14,8% 16,3% 21,5% 

Docentes 7,1% 10,7% 21,4% 28,6% 28,6% 3,6% 

Técnicos 0,0% 30,4% 17,4% 39,1% 8,7% 4,3% 

 
 

Fonte: CPA 

 
51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,4% 9,6% 17,0% 10,4% 19,3% 36,3% 

Docentes 3,6% 0,0% 14,3% 28,6% 32,1% 21,4% 

Técnicos 0,0% 21,7% 8,7% 13,0% 26,1% 30,4% 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

INFRAESTRUTURA TECNOLÕGICA 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações 

académico-administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a 

interatividade entre os membros da comunidade acadêmica. 

 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,6% 32,6% 23,7% 11,1% 6,7% 10,4% 

Docentes 14,3% 28,6% 42,9% 7,1% 7,1% 0,0% 

Técnicos 13,0% 52,2% 13,0% 4,3% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações 

acadêmico-administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a 

interatividade entre os membros da comunidade acadêmica 

 

 

 
 

   

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,8% 29,6% 25,9% 11,1% 7,4% 11,1% 

Docentes 10,7% 28,6% 39,3% 10,7% 7,1% 3,6% 

Técnicos 13,0% 52,2% 13,0% 4,3% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Surte, entre outros) atendem 

aos processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes 

e tutores, com adoção de recursos inovadores. 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,8% 25,2% 28,1% 12,6% 5,9% 10,4% 

Docentes 10,7% 35,7% 25,0% 21,4% 3,6% 3,6% 

Técnicos 17,4% 39,1% 17,4% 4,3% 4,3% 17,4% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 
55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o 

nível de serviço requerido e o plano de contingência 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,8% 18,5% 36,3% 7,4% 8,9% 14,1% 

Docentes 10,7% 21,4% 21,4% 10,7% 28,6% 7,1% 

Técnicos 13,0% 13,0% 30,4% 21,7% 13,0% 8,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a 

estabilidade da rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de 

serviços 24 horas por dia, 7 dias por semana 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,8% 18,5% 36,3% 7,4% 8,9% 14,1% 

Docentes 10,7% 21,4% 21,4% 10,7% 28,6% 7,1% 

Técnicos 13,0% 13,0% 30,4% 21,7% 13,0% 8,7% 

 
 

Fonte: CPA 



 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA 

GABINETE DA REITORIA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

Análise Quantitativa do instrumento de 

autoavaliação institucional da CPA no eixo 5 do 

SINAES – INFRAESTRUTURA 

Centro de Ciências Médicas (CCM)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
João Pessoa 2020 



 

Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Ciências Médicas do campus I– João Pessoa, no período de 23 de setembro a 23 de 

outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 40 alunos, 25 docentes e 23 técnico- 

administrativo. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 
 

I - INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 65,0% 30,0% 2,5% 2,5% 0,0% 0,0% 

Docentes 40,0% 32,0% 12,0% 12,0% 0,0% 4,0% 

Técnicos 30,4% 30,4% 30,4% 4,3% 0,0% 4,3% 

 

 

Fonte: CPA 

 
2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 

 

 
 

 
  

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 62,5% 25,0% 10,0% 2,5% 0,0% 0,0% 

Docentes 26,1% 43,5% 21,7% 4,3% 0,0% 4,3% 

Técnicos 26,1% 43,5% 21,7% 4,3% 0,0% 4,3% 

 
 

Fonte: CPA 

 
3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 

 

 

 
 

 
     

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) 45,0% 30,0% 20,0% 5,0% 0,0% 0,0% 

Docentes(2) 28,0% 36,0% 12,0% 8,0% 12,0% 4,0% 

Técnicos 21,7% 43,5% 13,0% 17,4% 0,0% 4,3% 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, 

iluminação, equipamentos de informática, mesas, cadeiras, etc) 

 

 
 

 
 

   
 

     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 50,0% 40,0% 7,5% 2,5% 0,0% 0,0% 

Docentes 8,0% 36,0% 28,0% 24,0% 0,0% 4,0% 

Técnicos 26,1% 34,8% 13,0% 13,0% 4,3% 8,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados, data show, aparelhos 

de videoconferência, etc) 
  

      

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 57,5% 27,5% 10,0% 5,0% 0,0% 0,0% 

Docentes 12,0% 48,0% 20,0% 12,0% 8,0% 0,0% 

Técnicos 21,7% 43,5% 21,7% 8,7% 0,0% 4,3% 

 
Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 
6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, 

roteadores, etc) 

  

        
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 50,0% 32,5% 10,0% 7,5% 0,0% 0,0% 

Docentes 16,0% 32,0% 28,0% 12,0% 12,0% 0,0% 

Técnicos 30,4% 26,1% 30,4% 8,7% 0,0% 4,3% 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com 

privacidade 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 45,0% 32,5% 15,0% 5,0% 2,5% 0,0% 

Docentes 20,0% 40,0% 20,0% 12,0% 8,0% 0,0% 

Técnicos 26,1% 21,7% 30,4% 17,4% 0,0% 4,3% 

 
 

Fonte: CPA 

 
8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às 

necessidades da gestão administrativa 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 52,5% 35,0% 10,0% 2,5% 0,0% 0,0% 

Docentes 20,0% 52,0% 16,0% 8,0% 0,0% 4,0% 

Técnicos 26,1% 30,4% 30,4% 4,3% 0,0% 8,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
SALAS DE AULA 

9. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 

 

 
   

 

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 65,0% 25,0% 7,5% 2,5% 0,0% 0,0% 

Docentes 24,0% 40,0% 24,0% 8,0% 0,0% 4,0% 

Técnicos 17,4% 39,1% 26,1% 8,7% 0,0% 8,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 50,0% 25,0% 15,0% 10,0% 0,0% 0,0% 

Docentes 32,0% 24,0% 24,0% 8,0% 8,0% 4,0% 

Técnicos 21,7% 34,8% 17,4% 17,4% 4,3% 4,3% 

 
 

Fonte: CPA 

 
11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar-condicionado, ventiladores, iluminação, 

quadros, cadeiras, mesas, etc). 

 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 45,0% 35,0% 15,0% 5,0% 0,0% 0,0% 

Docentes 12,0% 24,0% 48,0% 16,0% 0,0% 0,0% 

Técnicos 21,7% 26,1% 34,8% 13,0% 0,0% 4,3% 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 
12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência 

de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência, etc ) 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 57,5% 30,0% 10,0% 2,5% 0,0% 0,0% 

Docentes 16,0% 36,0% 32,0% 8,0% 8,0% 0,0% 

Técnicos 21,7% 43,5% 21,7% 8,7% 0,0% 4,3% 

 

 

Fonte: CPA 

 
13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência 

de infraestrutura de acesso à Internet (cabeamento estruturado, roteadores, internet, 

wifi, etc) 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 47,5% 30,0% 10,0% 10,0% 2,5% 0,0% 

Docentes 16,0% 28,0% 28,0% 4,0% 20,0% 4,0% 

Técnicos 26,1% 26,1% 26,1% 17,4% 0,0% 4,3% 

 
 

Fonte: CPA 

 
AUDITÓRIOS 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 

 

 

 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 67,5% 22,5% 0,0% 5,0% 2,5% 2,5% 

Docentes 48,0% 36,0% 16,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Técnicos 39,1% 34,8% 17,4% 4,3% 0,0% 4,3% 

 
 

Fonte: CPA 

 
15. O(s) auditório(s) do Sal Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 
 

   

   

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 55,0% 35,0% 2,5% 5,0% 0,0% 2,5% 

Docentes 48,0% 32,0% 16,0% 4,0% 0,0% 0,0% 

Técnicos 47,8% 17,4% 17,4% 13,0% 0,0% 4,3% 

 
 

Fonte: CPA 

 
16. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a capacidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

     

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 52,5% 30,0% 7,5% 5,0% 2,5% 2,5% 

Docentes 36,0% 52,0% 12,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Técnicos 39,1% 34,8% 13,0% 4,3% 4,3% 4,3% 

 

 

Fonte: CPA 

 
17.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 

 

 
 

  
 

  
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 55,0% 27,5% 12,5% 2,5% 0,0% 2,5% 

Docentes 40,0% 40,0% 8,0% 0,0% 4,0% 8,0% 

Técnicos 34,8% 21,7% 30,4% 4,3% 4,3% 4,3% 

 

 

Fonte: CPA 

 
18. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 

 

 

 
     

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 65,0% 22,5% 5,0% 5,0% 0,0% 2,5% 

Docentes 40,0% 56,0% 4,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Técnicos 34,8% 30,4% 21,7% 4,3% 4,3% 4,3% 

 
 

Fonte: CPA 

 
19. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
   
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 57,5% 27,5% 2,5% 7,5% 0,0% 5,0% 

Docentes 32,0% 52,0% 4,0% 8,0% 0,0% 4,0% 

Técnicos 26,1% 39,1% 13,0% 8,7% 4,3% 8,7% 

 

 

Fonte: CPA 

 
20. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimidia videoconferência e 

transmissão 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 55,0% 25,0% 2,5% 10,0% 0,0% 7,5% 

Docentes 20,0% 44,0% 20,0% 8,0% 4,0% 4,0% 

Técnicos 30,4% 30,4% 21,7% 4,3% 8,7% 4,3% 

 

 

Fonte: CPA 

 
21. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 

Internet will etc.) 

 

 
   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 55,0% 25,0% 5,0% 5,0% 5,0% 5,0% 

Docentes 20,0% 36,0% 28,0% 4,0% 8,0% 4,0% 

Técnicos 30,4% 34,8% 8,7% 8,7% 8,7% 8,7% 

 

 

Fonte: CPA 

 

AMBIENTES DE PROFESSORES 



22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a sua adequação às atividades 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 50,0% 20,0% 12,5% 2,5% 0,0% 15,0% 

Docentes 12,0% 44,0% 20,0% 8,0% 12,0% 4,0% 

Técnicos 26,1% 43,5% 8,7% 4,3% 4,3% 13,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 
23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a acessibilidade 

 

 

 
 

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 50,0% 15,0% 17,5% 2,5% 0,0% 15,0% 

Docentes 20,0% 36,0% 16,0% 12,0% 8,0% 8,0% 

Técnicos 26,1% 30,4% 17,4% 13,0% 0,0% 13,0% 

 

Fonte: CPA 

 
24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

o gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, 

cadeiras, mesas, armários, etc), 

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 42,5% 27,5% 10,0% 2,5% 2,5% 15,0% 

Docentes 20,0% 24,0% 24,0% 20,0% 4,0% 8,0% 

Técnicos 30,4% 30,4% 17,4% 4,3% 4,3% 13,0% 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 



25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de 

 

Conceito Conceito Conceito Conceito Conceito 
n.r/n.a 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes      47,5% 22,5% 10,0% 5,0% 0,0% 

Docentes 16,0% 28,0% 24,0% 16,0% 12,0% 

Técnicos 26,1% 30,4% 21,7% 4,3% 4,3% 

n.r/n.a 

15,0% 

4,0% 

13,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

videoconferência, etc.) 

Fonte: CPA 

 
26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 

Internet wifi, etc) 

 
Fonte: CPA 

 
ESPAÇO DE CONVIVÊNCIA E ALIMENTAÇÃO 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades. 

 

 

 

 

 
 

 5 4 3 2 1   
Discentes 70,0% 17,5% 2,5% 2,5% 2,5% 5,0% 

Docentes 28,0% 44,0% 16,0% 8,0% 4,0% 0,0%  

Técnicos 52,2% 21,7% 8,7% 0,0% 4,3% 13,0%  

 

Discentes Docentes Técnicos 
 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 47,5% 20,0% 10,0% 5,0% 2,5% 

Docentes 16,0% 20,0% 24,0% 24,0% 12,0% 

Técnicos 39,1% 26,1% 13,0% 8,7% 0,0% 

n.r/n.a 

15,0% 

4,0% 

13,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade. 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 62,5% 12,5% 12,5% 5,0% 2,5% 5,0% 

Docentes 24,0% 40,0% 24,0% 4,0% 8,0% 0,0% 

Técnicos 43,5% 21,7% 8,7% 8,7% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a dimensão necessária para integração entre os membros 

da comunidade acadêmica 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 52,5% 25,0% 10,0% 5,0% 2,5% 5,0% 

Docentes 24,0% 32,0% 28,0% 4,0% 8,0% 4,0% 

Técnicos 47,8% 26,1% 8,7% 0,0% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de serviços variados adequados 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 65,0% 20,0% 5,0% 2,5% 2,5% 5,0% 

Docentes 24,0% 28,0% 36,0% 8,0% 4,0% 0,0% 

Técnicos 43,5% 17,4% 21,7% 0,0% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 



31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a sua adequação às atividades 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 42,5% 25,0% 22,5% 5,0% 0,0% 5,0% 

Docentes 12,0% 36,0% 28,0% 12,0% 0,0% 12,0% 

Técnicos 34,8% 26,1% 8,7% 8,7% 0,0% 21,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a acessibilidade. 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 40,0% 22,5% 17,5% 10,0% 2,5% 7,5% 

Docentes 12,0% 40,0% 32,0% 4,0% 0,0% 12,0% 

Técnicos 34,8% 21,7% 13,0% 8,7% 0,0% 21,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 

 

 

 

 

 
 

        

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 42,5% 22,5% 22,5% 7,5% 0,0% 5,0% 

Docentes 12,0% 52,0% 16,0% 8,0% 0,0% 12,0% 

Técnicos 34,8% 26,1% 13,0% 4,3% 0,0% 21,7% 

 

Fonte: CPA 



34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

e equipamentos 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 47,5% 17,5% 20,0% 7,5% 2,5% 5,0% 

Docentes 12,0% 40,0% 32,0% 4,0% 0,0% 12,0% 

Técnicos 34,8% 21,7% 13,0% 8,7% 0,0% 21,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos 

diferenciados 

 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 42,5% 25,0% 15,0% 10,0% 2,5% 5,0% 

Docentes 12,0% 32,0% 32,0% 8,0% 4,0% 12,0% 

Técnicos 21,7% 30,4% 21,7% 4,3% 0,0% 21,7% 

 

 

Fonte: CPA 

 
36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a existência de norma de biossegurança e 

expurgos de resíduos adequados 

 

 

 
   

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 45,0% 17,5% 27,5% 2,5% 2,5% 5,0% 

Docentes 12,0% 40,0% 28,0% 4,0% 4,0% 12,0% 

Técnicos 30,4% 26,1% 13,0% 8,7% 0,0% 21,7% 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, atualização de softwares, a 

acessibilidade e a oferta de recursos de informática inovadores 

 

 

 
   

     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 42,5% 20,0% 22,5% 7,5% 2,5% 5,0% 

Docentes 16,0% 28,0% 24,0% 8,0% 0,0% 24,0% 

Técnicos 26,1% 34,8% 8,7% 8,7% 0,0% 21,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
BIBLIOTECA CENTRAL 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 

 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 22,5% 15,0% 37,5% 12,5% 2,5% 10,0% 

Docentes 4,0% 48,0% 28,0% 8,0% 0,0% 12,0% 

Técnicos 26,1% 30,4% 21,7% 4,3% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 

 

 

 

 
   

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 22,5% 20,0% 32,5% 10,0% 5,0% 10,0% 

Docentes 4,0% 52,0% 20,0% 12,0% 0,0% 12,0% 

Técnicos 21,7% 39,1% 21,7% 0,0% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos pata consulta, guarda, empréstimo e organização do 

acervo. 

 

 

 

 
   

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 25,0% 12,5% 37,5% 12,5% 2,5% 10,0% 

Docentes 0,0% 56,0% 24,0% 8,0% 0,0% 12,0% 

Técnicos 17,4% 43,5% 21,7% 0,0% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza 

recursos inovadores 

 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 22,5% 17,5% 30,0% 12,5% 7,5% 10,0% 

Docentes 0,0% 44,0% 36,0% 8,0% 0,0% 12,0% 

Técnicos 17,4% 39,1% 26,1% 0,0% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para execução 

 

 

 
  

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 22,5% 20,0% 30,0% 12,5% 5,0% 10,0% 

Docentes 0,0% 48,0% 32,0% 8,0% 0,0% 12,0% 

Técnicos 17,4% 39,1% 26,1% 0,0% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

BIBLIOTECAS SETORIAIS 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 62,5% 17,5% 10,0% 2,5% 2,5% 5,0% 

Docentes 32,0% 32,0% 24,0% 0,0% 4,0% 8,0% 

Técnicos 39,1% 34,8% 13,0% 4,3% 0,0% 8,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 60,0% 22,5% 10,0% 2,5% 0,0% 5,0% 

Docentes 28,0% 32,0% 28,0% 4,0% 4,0% 4,0% 

Técnicos 34,8% 34,8% 13,0% 4,3% 0,0% 13,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz as necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do 

acervo. 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 62,5% 20,0% 10,0% 2,5% 0,0% 5,0% 

Docentes 24,0% 40,0% 24,0% 4,0% 4,0% 4,0% 

Técnicos 30,4% 43,5% 13,0% 4,3% 0,0% 8,7% 

 
 

Fonte: CPA 



 

 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza 

recursos comprovadamente inovadores. 

 
Fonte: CPA 

 
47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 

 
Fonte: CPA 

 
INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

sua adequação às condições de limpeza e segurança 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 60,0% 17,5% 12,5% 5,0% 2,5% 

Docentes 16,0% 36,0% 28,0% 12,0% 4,0% 

Técnicos 30,4% 26,1% 26,1% 0,0% 8,7% 

n.r/n.a 

2,5% 

4,0% 

8,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 50,0% 25,0% 17,5% 2,5% 0,0% 

Docentes 16,0% 36,0% 28,0% 8,0% 4,0% 

Técnicos 26,1% 39,1% 13,0% 13,0% 0,0% 

n.r/n.a 

5,0% 

8,0% 

8,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 52,5% 20,0% 17,5% 2,5% 2,5% 

Docentes 16,0% 36,0% 40,0% 0,0% 4,0% 

Técnicos 21,7% 34,8% 17,4% 17,4% 0,0% 

n.r/n.a 

5,0% 

4,0% 

8,7% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 60,0% 20,0% 10,0% 5,0% 2,5% 2,5% 

Docentes 20,0% 36,0% 28,0% 8,0% 4,0% 4,0% 

Técnicos 30,4% 26,1% 21,7% 4,3% 8,7% 8,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 
50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, 

papel higiénico, etc) 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 52,5% 17,5% 17,5% 7,5% 2,5% 2,5% 

Docentes 16,0% 24,0% 36,0% 16,0% 4,0% 4,0% 

Técnicos 30,4% 26,1% 21,7% 4,3% 8,7% 8,7% 

 

 

Fonte: CPA 

 
51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 40,0% 15,0% 15,0% 7,5% 10,0% 

Docentes 12,0% 24,0% 12,0% 28,0% 12,0% 

Técnicos 21,7% 13,0% 30,4% 13,0% 13,0% 

n.r/n.a 

12,5% 

12,0% 

8,7% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

INFRAESTRUTURA TECNOLÕGICA 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações 

académico-administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a 

interatividade entre os membros da comunidade acadêmica. 

 
Fonte: CPA 

 
53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações 

acadêmico-administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a 

interatividade entre os membros da comunidade acadêmica 

 
Fonte: CPA 

 
54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Surte, entre outros) atendem 

aos processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes 

e tutores, com adoção de recursos inovadores. 

 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 47,5% 25,0% 17,5% 5,0% 2,5% 

Docentes 32,0% 28,0% 36,0% 0,0% 0,0% 

Técnicos 17,4% 39,1% 26,1% 0,0% 0,0% 

n.r/n.a 

2,5% 

4,0% 

17,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 35,0% 30,0% 22,5% 2,5% 5,0% 

Docentes 24,0% 32,0% 32,0% 8,0% 0,0% 

Técnicos 17,4% 43,5% 21,7% 0,0% 0,0% 

n.r/n.a 

5,0% 

4,0% 

17,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 35,0% 35,0% 17,5% 7,5% 2,5% 

Docentes 24,0% 40,0% 24,0% 12,0% 0,0% 

Técnicos 21,7% 39,1% 21,7% 0,0% 0,0% 

n.r/n.a 

2,5% 

0,0% 

17,4% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 
55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o 

nível de serviço requerido e o plano de contingência 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 47,5% 22,5% 10,0% 5,0% 0,0% 15,0% 

Docentes 24,0% 40,0% 24,0% 4,0% 8,0% 0,0% 

Técnicos 43,5% 21,7% 8,7% 8,7% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a 

estabilidade da rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de 

serviços 24 horas por dia, 7 dias por semana 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 47,5% 22,5% 10,0% 5,0% 0,0% 15,0% 

Docentes 24,0% 40,0% 24,0% 4,0% 8,0% 0,0% 

Técnicos 43,5% 21,7% 8,7% 8,7% 4,3% 13,0% 

 
 

Fonte: CPA 
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Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Ciências da Saúde do campus I– João Pessoa, no período de 23 de setembro a 23 de 

outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 228 alunos, 139 docentes e 80 técnico- 

administrativo. 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

e 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 10,0% 48,8% 23,8% 11,3% 5,0% 1,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 10,1% 33,3% 32,0% 14,5% 5,7% 4,4% 

 
      

       

Docentes 10,8% 40,3% 25,9% 16,5% 5,8% 0,7% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 
 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

 

 

 
              

 
C 
 
onceito 5 

 
C 
 
onceito 

 
4 

 
C 
 
onceito 

 
3 

 
C 
 
onceito 

 
2 

 
Conceito 1 

 
n.r/n.a 

 

 9,2%  32,0%   34,6%   14,0%  6,1% 3,9%  

 7,5%  40,0%   27,5%   17,5%  3,8% 3,8%  

 7,5% 
 

Disc 

 40,0% 
 

ntes 

 
 

 

 
 

D 

27,5% 
 

ocent 

 
 

es 

 17,5% 
 

Téc 

 
 

n 

3,8% 
 

icos 

3,8%  

 
 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

1) T 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 7,5% 31,3% 31,3% 20,0% 8,8% 1,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 13,8% 35,0% 32,5% 10,0% 5,0% 3,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 

 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 6,1% 21,5% 30,7% 21,9% 11,8% 7,9% 

 
      

       

Docentes 5,0% 31,7% 24,5% 24,5% 11,5% 2,9% 
 

      

       

       

 

 
Fonte: CPA 

 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 

 
       

Discentes 8,8% 26,8% 29,8% 21,1% 8,8% 4,8% 

 
      

       

Docentes 7,9% 27,3% 26,6% 25,2% 11,5% 1,4% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 

Dicentes( Docentes(2) écnicos 

1,3% 13,8% 16,3% 20,0% 36,3% 12,5% Técnicos 
9,4% 18,0% 16,5% 28,1% 22,3% 5,8% Docentes(2) 
7,9% 14,0% 21,9% 27,6% 22,8% 5,7% Dicentes(1) 

n.r/n.a C onceito 1 Conceito 2 Conceito 3 Conceito 4 Conceito 5 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 8,8% 32,5% 23,8% 18,8% 10,0% 6,3% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,7% 19,3% 28,1% 20,2% 17,1% 9,6% 

Docentes 6,5% 17,3% 25,9% 24,5% 23,0% 2,9% 

Técnicos 11,3% 26,3% 31,3% 21,3% 10,0% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 
 

 

 

 

 

 
       

Discentes 9,2% 26,8% 31,6% 16,2% 9,6% 6,6% 

 
      

       

Docentes 14,4% 25,2% 23,7% 21,6% 12,2% 2,9% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,2% 29,8% 36,0% 12,3% 5,3% 7,5% 

Docentes 12,9% 32,4% 38,8% 8,6% 5,0% 2,2% 

Técnicos 12,5% 33,8% 32,5% 8,8% 3,8% 8,8% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 8,3% 30,3% 32,5% 15,4% 9,6% 

Docentes 9,4% 28,1% 28,1% 24,5% 8,6% 

Técnicos 11,3% 31,3% 28,8% 15,0% 3,8% 

n.r/n.a 

3,9% 

1,4% 

10,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

II – SALAS DE AULA 
 

09. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 
 

Fonte: CPA 
 

10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 
Discentes 3,9% 19,7% 29,8% 19,3% 17,1% 10,1% 

Docentes 6,5% 19,4% 21,6% 30,2% 15,1% 7,2% 

Técnicos 7,5% 28,8% 28,8% 8,8% 17,5% 8,8% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 
 

  

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 8,3% 20,2% 24,1% 22,4% 18,4% 6,6% 

 Docentes 5,0% 23,7% 26,6% 29,5% 11,5% 3,6% 

 Técnicos 10,0% 25,0% 27,5% 16,3% 12,5% 8,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
Fonte: CPA 

 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 10,0% 36,3% 26,3% 6,3% 10,0% 11,3% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

 

Fonte: CPA 
 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 

 

 

 
 

Conceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a  

2,6%   18,0%   21,1%   24,1%   23,7%  10,5%  

4,3%   12,2%   17,3%   24,5%   30,2%  11,5%  

10,0%   15,0%   30,0%   22,5%   15,0%  7,5%  

 
Discentes Docentes Técnicos 

   

 

Fonte: CPA 
 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 16,2% 32,5% 28,5% 11,8% 3,5% 7,5% 

 
      

       

Docentes 18,7% 41,0% 23,7% 10,8% 2,2% 3,6% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 5,3% 26,8% 28,5% 21,5% 13,2% 

Docentes 4,3% 25,9% 27,3% 23,7% 16,5% 

Técnicos 11,3% 28,8% 28,8% 10,0% 11,3% 

n.r/n.a 

4,8% 

2,2% 

10,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

15.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 
 
 
 

 
  

   
  

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,5% 32,0% 30,3% 11,0% 3,1% 6,1% 

Docentes 17,3% 42,4% 24,5% 10,1% 3,6% 2,2% 

Técnicos 18,8% 31,3% 25,0% 15,0% 2,5% 7,5% 

 
 

 

Fonte: CPA 

 

 

16.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a capacidade 

 
 

 
   

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,4% 31,6% 30,3% 9,2% 3,5% 7,0% 

Docentes 22,3% 34,5% 25,9% 10,8% 3,6% 2,9% 

Técnicos 13,8% 38,8% 26,3% 6,3% 5,0% 10,0% 

 
 

 

Fonte: CPA 
 

17.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 

 
 
 

 
    
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,7% 28,1% 34,6% 9,6% 4,4% 6,6% 

Docentes 15,1% 38,8% 28,1% 10,8% 4,3% 2,9% 

Técnicos 15,0% 33,8% 32,5% 10,0% 1,3% 7,5% 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 13,8% 45,0% 21,3% 7,5% 3,8% 8,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,4% 28,9% 35,1% 12,7% 4,4% 

Docentes 10,1% 34,5% 30,2% 13,7% 6,5% 

Técnicos 12,5% 30,0% 32,5% 6,3% 10,0% 

n.r/n.a 

7,5% 

5,0% 

8,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

18.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 

 
 
 

   

       

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 C onceito 1 n.r/n.a 

Discentes 19,3% 33,8% 29,8% 7,5% 3,1% 6,6% 

Docentes 21,6% 48,9% 18,0% 6,5% 2,2% 2,9% 

Técnicos 17,5% 45,0% 18,8% 10,0% 1,3% 7,5% 

 
 

 
Fonte: CPA 

 

19.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 

 
 
 
 
 
 

 
       

Discentes 14,5% 32,9% 31,6% 10,5% 3,9% 6,6% 

 
      

       

Docentes 16,5% 42,4% 24,5% 11,5% 2,2% 2,9% 
 

      

       

       

 
 
 
 

Fonte: CPA 
 

20.2.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e 
transmissão 

 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

21.2. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 
existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 
internet wifi etc.) 

 
 
 
 
 

         

Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 9,6% 22,4% 32,0% 18,9% 8,3% 8,8% 

Docentes 7,2% 33,8% 29,5% 15,8% 8,6% 5,0% 

Técnicos 10,0% 31,3% 32,5% 10,0% 7,5% 8,8% 

 
 
 

Fonte: CPA 
 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 
 

22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 
 

 
     

 
     

     

Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 9,2% 25,0% 37,7% 9,2% 5,3% 13,6% 

Docentes 10,8% 24,5% 21,6% 18,7% 18,0% 6,5% 

Técnicos 10,0% 35,0% 20,0% 7,5% 5,0% 22,5% 

 

 

 
 

Fonte: CPA 



23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,1% 22,8% 32,9% 15,4% 8,3% 14,5% 

Docentes 5,8% 15,8% 23,0% 25,2% 19,4% 10,8% 

Técnicos 6,3% 23,8% 26,3% 8,8% 11,3% 23,8% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

 

 
   

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,1% 26,8% 33,8% 8,8% 6,1% 14,5% 

Docentes 7,9% 20,1% 25,9% 23,0% 15,1% 7,9% 

Técnicos 10,0% 25,0% 27,5% 10,0% 3,8% 23,8% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,1% 23,7% 33,3% 10,1% 7,0% 15,8% 

Docentes 5,8% 16,5% 23,7% 24,5% 20,9% 8,6% 

Técnicos 6,3% 27,5% 28,8% 7,5% 5,0% 25,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 



26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 5,0% 25,0% 30,0% 15,0% 18,8% 6,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 6,1% 19,7% 26,8% 20,6% 16,2% 

Docentes 2,9% 23,0% 22,3% 24,5% 16,5% 

Técnicos 6,3% 25,0% 28,8% 13,8% 22,5% 

n.r/n.a 

10,5% 

10,8% 

3,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

 
         

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,6% 23,2% 34,6% 10,1% 7,9% 14,5% 

Docentes 7,9% 17,3% 18,7% 28,1% 19,4% 8,6% 

Técnicos 6,3% 26,3% 33,8% 8,8% 5,0% 20,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 
 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 
 

Fonte: CPA 
 

28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 7,0% 21,9% 28,1% 16,2% 16,2% 10,5% 

 
      

       

Docentes 5,0% 21,6% 25,2% 21,6% 15,8% 10,8% 
 

      

       

       



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 5,0% 22,5% 32,5% 15,0% 20,0% 5,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 5,3% 17,1% 27,6% 21,1% 18,0% 

Docentes 5,0% 18,7% 28,8% 18,0% 15,8% 

Técnicos 5,0% 22,5% 30,0% 20,0% 18,8% 

n.r/n.a 

11,0% 

13,7% 

3,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

Fonte: CPA 

 

 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 4,8% 15,4% 29,4% 21,5% 17,1% 11,8% 

 
      

       

Docentes 3,6% 12,9% 29,5% 25,9% 14,4% 13,7% 
 

      

       

       

 

 

 

 
Fonte: CPA 

 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 8,8% 21,3% 33,8% 10,0% 10,0% 16,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 7,5% 28,8% 23,8% 18,8% 7,5% 13,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 5,3% 22,4% 30,3% 17,5% 14,0% 10,5% 

 
      

       

Docentes 3,6% 23,0% 23,0% 28,8% 15,1% 6,5% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 8,8% 24,1% 32,0% 17,1% 8,8% 9,2% 

 
      

       

Docentes 6,5% 18,0% 30,2% 25,2% 14,4% 5,8% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,0% 27,2% 30,3% 17,5% 9,2% 

Docentes 5,0% 25,2% 27,3% 27,3% 10,8% 

Técnicos 11,3% 27,5% 28,8% 11,3% 7,5% 

n.r/n.a 

8,8% 

4,3% 

13,8% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 10,0% 20,0% 32,5% 13,8% 10,0% 13,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 6,3% 26,3% 26,3% 15,0% 8,8% 17,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 
 

Docentes 5,8% 23,7% 27,3% 24,5% 13,7% 5,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 7,0% 23,7% 32,9% 18,4% 9,2% 8,8% 

 
      

       

       

 
      

       

Técnicos 10,0% 26,3% 28,8% 15,0% 5,0% 15,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 6,6% 20,2% 32,9% 19,7% 11,0% 9,6% 

 
      

       

Docentes 4,3% 17,3% 29,5% 25,9% 15,8% 7,2% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 7,9% 31,1% 32,5% 11,4% 8,8% 8,3% 

 
      

       

Docentes 7,9% 20,1% 23,7% 21,6% 17,3% 9,4% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 10,0% 22,5% 26,3% 10,0% 5,0% 26,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 4,8% 19,7% 36,4% 16,7% 11,8% 

Docentes 6,5% 12,9% 26,6% 23,7% 20,1% 

Técnicos 7,5% 16,3% 37,5% 11,3% 11,3% 

n.r/n.a 

10,5% 

10,1% 

16,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

 

Fonte: CPA 

 

 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 

 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 10,5% 27,2% 28,9% 16,2% 7,9% 9,2% 

 
      

       

Docentes 10,1% 35,3% 29,5% 9,4% 3,6% 12,2% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 10,0% 27,5% 26,3% 10,0% 3,8% 22,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

Fonte: CPA 
 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 

 

 
C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a   

 12,3%   36,0%   31,6%   10,5% 3,5% 6,1%   

 15,8%   34,5%   28,1%   7,2% 2,2% 12,2%   

 11,3%   30,0%   28,8%   3,8% 2,5% 23,8%   

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 7,9% 28,5% 35,5% 15,8% 5,7% 6,6% 

 
      

       

Docentes 12,2% 30,9% 30,9% 11,5% 2,2% 12,2% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,8% 34,6% 29,4% 11,8% 5,3% 

Docentes 14,4% 34,5% 28,8% 7,9% 2,9% 

Técnicos 12,5% 26,3% 26,3% 6,3% 5,0% 

n.r/n.a 

7,0% 

11,5% 

23,8% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 13,8% 26,3% 28,8% 6,3% 7,5% 17,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,8% 31,1% 35,5% 14,0% 3,9% 6,6% 

Docentes 10,8% 36,0% 30,2% 9,4% 2,9% 10,8% 

Técnicos 11,3% 22,5% 26,3% 12,5% 2,5% 25,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 
 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 14,9% 30,3% 26,8% 14,9% 7,0% 6,1% 

 
      

       

Docentes 14,4% 30,9% 30,9% 7,2% 4,3% 12,2% 
 

      

       

       

 

 

 

 
Fonte: CPA 

 

44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 11,3% 30,0% 30,0% 3,8% 7,5% 17,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 10,0% 22,5% 33,8% 12,5% 2,5% 18,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,4% 36,0% 23,2% 14,9% 2,6% 4,8% 

Docentes 12,2% 33,1% 26,6% 11,5% 5,0% 11,5% 

Técnicos 11,3% 28,8% 25,0% 7,5% 8,8% 18,8% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 18,9% 36,0% 23,2% 13,6% 2,6% 5,7% 

 
      

       

Docentes 14,4% 37,4% 23,7% 7,9% 5,8% 10,8% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 11,0% 30,3% 28,1% 17,5% 7,5% 5,7% 

 
      

       

Docentes 10,8% 30,2% 29,5% 10,1% 7,9% 11,5% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 12,5% 33,8% 18,8% 13,8% 17,5% 3,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 4,8% 21,9% 22,4% 20,6% 19,7% 

Docentes 5,8% 16,5% 25,9% 15,1% 26,6% 

Técnicos 12,5% 30,0% 17,5% 12,5% 21,3% 

n.r/n.a 

10,5% 

10,1% 

6,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 
 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 2,6% 21,1% 20,6% 22,8% 19,3% 13,6% 

 
      

       

Docentes 4,3% 20,9% 20,9% 21,6% 24,5% 7,9% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 11,8% 30,3% 32,9% 14,5% 4,8% 

Docentes 12,2% 36,0% 21,6% 13,7% 5,0% 

Técnicos 11,3% 25,0% 33,8% 8,8% 1,3% 

n.r/n.a 

5,7% 

11,5% 

20,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 8,8% 25,0% 18,8% 13,8% 25,0% 8,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 3,1% 12,3% 16,7% 25,4% 24,1% 18,4% 

 
      

       

Docentes 3,6% 15,1% 18,0% 24,5% 26,6% 12,2% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 2,6% 11,0% 17,1% 19,7% 25,4% 24,1% 

Docentes 2,2% 5,8% 11,5% 25,9% 27,3% 27,3% 

Técnicos 7,5% 10,0% 17,5% 13,8% 33,8% 17,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 
 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,3% 35,5% 29,4% 11,8% 4,8% 6,1% 

Docentes 19,4% 44,6% 21,6% 5,8% 2,2% 6,5% 

Técnicos 17,5% 30,0% 28,8% 10,0% 1,3% 12,5% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 

Discentes 
 

11,4% 
 

34,6% 
 

29,8% 
 

11,8% 
 

6,1% 
 

6,1% 

 

Docentes 
 

22,3% 
 

41,7% 
 

19,4% 
 

10,8% 
 

0,7% 
 

5,0% 

 

Técnicos 
 

20,0% 
 

30,0% 
 

31,3% 
 

3,8% 
 

2,5% 
 

12,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 
 

 

 
    

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,5% 36,8% 25,0% 11,4% 5,3% 7,0% 

Docentes 29,5% 38,1% 20,9% 5,8% 0,7% 5,0% 

Técnicos 22,5% 37,5% 21,3% 6,3% 1,3% 11,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,1% 23,7% 33,3% 10,1% 7,0% 15,8% 

Docentes 5,0% 21,6% 25,2% 21,6% 15,8% 10,8% 

Técnicos 5,0% 25,0% 30,0% 15,0% 18,8% 6,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,1% 23,7% 33,3% 10,1% 7,0% 15,8% 

Docentes 5,0% 21,6% 25,2% 21,6% 15,8% 10,8% 

Técnicos 5,0% 25,0% 30,0% 15,0% 18,8% 6,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
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Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Ciências Sociais Aplicadas do campus I– João Pessoa, no período de 23 de setembro a 

23 de outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 244 alunos, 79 docentes e 41 técnico- 

administrativo. 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 14,6% 39,0% 24,4% 9,8% 9,8% 2,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 13,1% 43,0% 33,2% 5,3% 2,5% 2,9% 

 
      

       

Docentes 6,3% 36,7% 27,8% 17,7% 8,9% 2,5% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

 

 

 

 
 

C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a  

 13,9%   37,3%   32,8%   9,8%  3,7% 2,5%  

 9,8%   36,6%   36,6%   9,8%  4,9% 2,4%  

 9,8% 
 

Disc 
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36,6% 
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36,6% 
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9,8% 
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4,9% 
 

nicos 

2,4%  

 

Fonte: CPA 

 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) 16,0% 32,0% 29,1% 13,9% 6,6% 2,5% 

Docentes(2) 5,1% 21,5% 22,8% 19,0% 21,5% 10,1% 

Técnicos 7,3% 22,0% 31,7% 24,4% 7,3% 7,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,2% 27,0% 34,4% 16,8% 8,2% 3,3% 

Docentes 3,8% 29,1% 25,3% 22,8% 16,5% 2,5% 

Técnicos 9,8% 26,8% 34,1% 14,6% 12,2% 2,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

 

n.r/n.a 

Discentes 11,1% 28,7% 31,1% 16,8% 10,2% 2,0% 

Docentes 5,1% 15,2% 17,7% 22,8% 31,6% 7,6% 

Técnicos 9,8% 34,1% 34,1% 14,6% 4,9% 2,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito Conceito Conceito Conceito Conceito 
n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

3,3% 

Técnicos 12,2% 46,3% 22,0% 14,6% 2,4% 2,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 
 

 

 

 

 
 

      

 Discentes 9,8% 24,6% 34,0% 20,1% 8,2% 

 
     

      

Docentes 6,3% 36,7% 15,2% 17,7% 19,0% 5,1% 
 

      

       

       

 

 

 
8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 39,3% 29,9% 11,9% 5,3% 2,0% 

Docentes 5,1% 35,4% 17,7% 21,5% 6,3% 13,9% 

Técnicos 7,3% 22,0% 31,7% 2,4% 9,8% 26,8% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

II – SALAS DE AULA 
 

09. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 
 

 

 

 

 
 5 4 3 2 1  

Discentes 15,2% 29,1% 32,0% 11,5% 8,6% 3,7% 

Docentes 6,3% 29,1% 26,6% 21,5% 11,4% 5,1% 

Técnicos 9,8% 34,1% 24,4% 14,6% 4,9% 12,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 



10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 9,0% 22,5% 26,2% 15,6% 18,9% 

Docentes 1,3% 8,9% 10,1% 22,8% 35,4% 

Técnicos 4,9% 29,3% 29,3% 12,2% 9,8% 

n.r/n.a 

7,8% 

21,5% 

14,6% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,9% 22,1% 28,3% 18,9% 12,7% 6,1% 

Docentes 3,8% 11,4% 11,4% 30,4% 32,9% 10,1% 

Técnicos 4,9% 24,4% 24,4% 24,4% 2,4% 19,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 
 

 

      
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 8,6% 21,3% 29,9% 20,5% 13,9% 5,7% 

Docentes 3,8% 17,7% 17,7% 29,1% 22,8% 8,9% 

Técnicos 7,3% 24,4% 31,7% 17,1% 7,3% 12,2% 

Discentes Docentes 

 

Fonte: CPA 
 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 

 

 
   
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,6% 18,4% 28,7% 19,3% 16,0% 11,1% 

Docentes 5,1% 7,6% 11,4% 13,9% 38,0% 24,1% 

Técnicos 7,3% 29,3% 26,8% 12,2% 12,2% 12,2% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,6% 30,7% 35,2% 7,4% 5,7% 3,3% 

Docentes 13,9% 32,9% 19,0% 17,7% 13,9% 2,5% 

Técnicos 19,5% 34,1% 24,4% 7,3% 4,9% 9,8% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

15.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 



 

Disc 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 14,6% 43,9% 22,0% 4,9% 7,3% 7,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 
 
 

 
C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a  

 16,8%   36,5%   26,6%   11,9% 4,1% 4,1%  

 8,9%   40,5%   12,7%   27,8% 7,6% 2,5%  

 17,1%  

e 

 

n 

39,0% 

tes 

 
 

 

 

D 

29,3% 

ocent 

 

e 

 

s 

2,4% 

Téc 

4,9% 

nicos 

7,3%  

 

Fonte: CPA 
 

16.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a capacidade 

 
 
 

   
 

      
  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,9% 43,4% 25,4% 2,9% 6,1% 3,3% 

Docentes 21,5% 41,8% 11,4% 16,5% 7,6% 1,3% 

Técnicos 26,8% 29,3% 29,3% 2,4% 4,9% 7,3% 

 
 

 

Fonte: CPA 
 

17.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 

 
 
 
 
 
 
 

       

Discentes 18,4% 34,0% 30,7% 4,1% 7,8% 4,9% 

 
      

       

Docentes 10,1% 35,4% 12,7% 27,8% 10,1% 3,8% 
 

      

       

       

 
 
 

Fonte: CPA 

18.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 15,2% 35,7% 31,1% 7,8% 5,7% 

Docentes 5,1% 32,9% 20,3% 24,1% 15,2% 

Técnicos 17,1% 41,5% 26,8% 2,4% 4,9% 

n.r/n.a 

4,5% 

2,5% 

7,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

Fonte: CPA 
 

19.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 
 

 

Fonte: CPA 
 

20.2.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e 
transmissão 

 
 

Fonte: CPA 
 

21.2. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 
existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 
internet wifi etc.) 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 14,3% 29,1% 34,8% 11,5% 5,7% 

Docentes 2,5% 17,7% 15,2% 32,9% 25,3% 

Técnicos 4,9% 39,0% 36,6% 2,4% 7,3% 

n.r/n.a 

4,5% 

6,3% 

9,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 18,9% 42,2% 26,6% 2,5% 5,3% 

Docentes 13,9% 40,5% 22,8% 15,2% 5,1% 

Técnicos 17,1% 34,1% 31,7% 2,4% 7,3% 

n.r/n.a 

4,5% 

2,5% 

7,3% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 
 
 

 
 Conceito 

5 
Conceito 

4 
Conceito 

3 
Conceito 

2 
Conceito 

1 
n.r/n.a 

Discentes 10,7% 25,8% 32,8% 16,0% 9,4% 5,3% 

Docentes 3,8% 22,8% 13,9% 24,1% 26,6% 8,9% 

Técnicos 12,2% 34,1% 39,0% 2,4% 4,9% 7,3% 

 
 
 

Fonte: CPA 

 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 
 

22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 
 

   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 15,6% 31,6% 34,0% 7,4% 4,9% 6,6% 

Docentes 8,9% 24,1% 20,3% 21,5% 13,9% 11,4% 

Técnicos 4,9% 31,7% 22,0% 7,3% 4,9% 29,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,9% 25,4% 29,5% 13,5% 8,6% 9,0% 

Docentes 3,8% 7,6% 16,5% 13,9% 40,5% 17,7% 

Técnicos 2,4% 19,5% 29,3% 7,3% 7,3% 34,1% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 



24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 2,4% 24,4% 31,7% 4,9% 4,9% 31,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,2% 27,5% 36,1% 8,2% 7,0% 6,1% 

Docentes 5,1% 16,5% 19,0% 26,6% 21,5% 11,4% 

Técnicos 4,9% 22,0% 31,7% 7,3% 4,9% 29,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,9% 25,0% 35,2% 9,8% 8,2% 7,8% 

Docentes 3,8% 5,1% 11,4% 25,3% 27,8% 26,6% 

Técnicos 2,4% 22,0% 31,7% 7,3% 7,3% 29,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 

 

 

 
       

Discentes 12,7% 28,3% 34,0% 9,8% 6,6% 8,6% 

 
      

       

Docentes 6,3% 27,8% 15,2% 21,5% 21,5% 7,6% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 



V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 9,8% 22,0% 36,6% 7,3% 9,8% 14,6% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 10,7% 27,9% 28,7% 18,4% 7,0% 

Docentes 3,8% 21,5% 20,3% 19,0% 19,0% 

Técnicos 7,3% 31,7% 26,8% 7,3% 9,8% 

n.r/n.a 

7,4% 

16,5% 

17,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

considerando a sua adequação às atividades 
 

Fonte: CPA 
 

28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 28,7% 34,4% 11,9% 5,7% 7,8% 

Docentes 5,1% 20,3% 17,7% 19,0% 21,5% 16,5% 

Técnicos 4,9% 29,3% 24,4% 14,6% 7,3% 19,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 10,7% 29,9% 31,1% 14,8% 6,6% 7,0% 

 
      

       

Docentes 3,8% 24,1% 24,1% 13,9% 19,0% 15,2% 
 

      

       

       



Fonte: CPA 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

considerando a existência de serviços variados e adequados 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,7% 24,2% 34,0% 14,3% 7,8% 9,0% 

Docentes 3,8% 13,9% 19,0% 20,3% 24,1% 19,0% 

Técnicos 7,3% 26,8% 22,0% 12,2% 14,6% 17,1% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,3% 30,3% 30,7% 13,5% 6,1% 7,0% 

Docentes 5,1% 21,5% 22,8% 22,8% 12,7% 15,2% 

Técnicos 7,3% 29,3% 29,3% 4,9% 7,3% 22,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 



Discentes Docentes Técnicos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

  
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,2% 29,1% 32,0% 13,5% 6,6% 8,6% 

Docentes 6,3% 20,3% 20,3% 21,5% 17,7% 13,9% 

Técnicos 7,3% 22,0% 31,7% 9,8% 4,9% 24,4% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,1% 28,3% 31,1% 14,3% 7,0% 8,2% 

Docentes 2,5% 19,0% 24,1% 24,1% 12,7% 17,7% 

Técnicos 7,3% 22,0% 39,0% 4,9% 4,9% 22,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 
 

 

 
 

 

 

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,1% 24,6% 33,6% 14,8% 7,0% 9,0% 

Docentes 3,8% 22,8% 20,3% 22,8% 15,2% 15,2% 

Técnicos 9,8% 22,0% 34,1% 7,3% 4,9% 22,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 



Discentes Docentes Técnicos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,4% 23,4% 33,6% 17,2% 7,8% 8,6% 

Docentes 2,5% 19,0% 11,4% 29,1% 17,7% 20,3% 

Técnicos 9,8% 19,5% 31,7% 7,3% 7,3% 24,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,4% 24,6% 37,3% 9,8% 6,1% 12,7% 

Docentes 5,1% 11,4% 17,7% 20,3% 13,9% 31,6% 

Técnicos 2,4% 24,4% 36,6% 4,9% 7,3% 24,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,4% 21,7% 34,8% 15,6% 8,2% 10,2% 

Docentes 3,8% 16,5% 11,4% 29,1% 24,1% 15,2% 

Técnicos 4,9% 24,4% 34,1% 4,9% 9,8% 22,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 



VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Docentes 3,8% 26,6% 17,7% 17,7% 15,2% 19,0% 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 18,4% 32,4% 26,6% 10,2% 5,3% 

Docentes 3,8% 24,1% 29,1% 17,7% 7,6% 

Técnicos 7,3% 19,5% 31,7% 12,2% 7,3% 

n.r/n.a 

7,0% 

17,7% 

22,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 
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Discentes  18,4%   26,2%   32,4%   8,2%  5,7%   9,0%   

 
                  

                   

                   

 
                  

                   

Técnicos  7,3%   17,1%   36,6%   7,3%  9,8%   22,0%   

                   

   Discentes Docentes Técnicos 
  

Fonte: CPA 

 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 
 

Fonte: CPA 
 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 

 

 
C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a   

 22,1%   31,1%   28,7%  5,7% 5,7% 6,6%   

 3,8%   43,0%   19,0%  15,2% 5,1% 13,9%   

 9,8% 
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19,5%   



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 
 

 

 
 
 

 

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,4% 27,5% 30,7% 11,9% 6,1% 7,4% 

Docentes 2,5% 22,8% 27,8% 16,5% 11,4% 19,0% 

Técnicos 7,3% 26,8% 26,8% 9,8% 7,3% 22,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 
   

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,8% 29,5% 34,0% 7,4% 5,3% 7,0% 

Docentes 3,8% 30,4% 22,8% 15,2% 11,4% 16,5% 

Técnicos 7,3% 22,0% 36,6% 4,9% 4,9% 24,4% 

 

 
 

Fonte: CPA 

 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 
 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 



Discentes Docentes Técnicos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 24,2% 38,9% 18,4% 7,8% 3,7% 

Docentes 19,0% 38,0% 12,7% 16,5% 5,1% 

Técnicos 9,8% 48,8% 22,0% 2,4% 4,9% 

n.r/n.a 

7,0% 

8,9% 

12,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 27,0% 36,5% 21,3% 5,7% 2,9% 6,6% 

Docentes 17,7% 34,2% 16,5% 16,5% 6,3% 8,9% 

Técnicos 24,4% 31,7% 14,6% 12,2% 2,4% 14,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 
 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 24,2% 32,8% 24,2% 8,6% 3,7% 6,6% 

Docentes 15,2% 20,3% 15,2% 24,1% 8,9% 16,5% 

Técnicos 9,8% 34,1% 29,3% 9,8% 2,4% 14,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

Fonte: CPA 
 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 



Discentes Docentes Técnicos 

 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 19,3% 32,4% 28,3% 7,8% 4,9% 7,4% 

Docentes 12,7% 19,0% 22,8% 19,0% 12,7% 13,9% 

Técnicos 7,3% 26,8% 39,0% 7,3% 4,9% 14,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,9% 36,5% 28,3% 5,7% 3,7% 7,0% 

Docentes 13,9% 30,4% 20,3% 12,7% 12,7% 10,1% 

Técnicos 4,9% 36,6% 31,7% 4,9% 4,9% 17,1% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 

 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
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Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 2,4% 9,8% 24,4% 17,1% 24,4% 22,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 5,3% 13,5% 24,2% 20,1% 19,3% 

Docentes 3,8% 11,4% 17,7% 19,0% 32,9% 

Técnicos 7,3% 24,4% 24,4% 19,5% 9,8% 

n.r/n.a 

17,6% 

15,2% 

14,6% 

Discentes Docentes Técnicos 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,4% 20,5% 29,5% 14,3% 13,9% 12,3% 

Docentes 5,1% 16,5% 12,7% 26,6% 24,1% 15,2% 

Técnicos 14,6% 26,8% 19,5% 17,1% 9,8% 12,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 

Fonte: CPA 
 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 4,5% 10,7% 21,7% 14,8% 20,1% 28,3% 

 
      

       

Docentes 3,8% 5,1% 12,7% 16,5% 32,9% 29,1% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 14,8% 38,5% 24,6% 10,7% 4,9% 

Docentes 15,2% 41,8% 17,7% 10,1% 8,9% 

Técnicos 4,9% 36,6% 29,3% 12,2% 4,9% 

n.r/n.a 

6,6% 

6,3% 

12,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 
 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

Fonte: CPA 

 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,6% 34,0% 26,6% 11,5% 3,7% 6,6% 

Docentes 13,9% 49,4% 13,9% 11,4% 6,3% 5,1% 

Técnicos 4,9% 41,5% 26,8% 12,2% 4,9% 9,8% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

    

     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,0% 36,1% 26,6% 9,0% 4,1% 6,1% 

Docentes 17,7% 40,5% 20,3% 10,1% 3,8% 7,6% 

Técnicos 9,8% 31,7% 31,7% 7,3% 7,3% 12,2% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,9% 25,0% 35,2% 9,8% 8,2% 7,8% 

Docentes 5,1% 20,3% 17,7% 19,0% 21,5% 16,5% 

Técnicos 4,9% 29,3% 24,4% 14,6% 7,3% 19,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,9% 25,0% 35,2% 9,8% 8,2% 7,8% 

Docentes 5,1% 20,3% 17,7% 19,0% 21,5% 16,5% 

Técnicos 4,9% 29,3% 24,4% 14,6% 7,3% 19,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 
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Análise Quantitativa do instrumento de 

autoavaliação institucional da CPA no eixo 5 do 

SINAES – INFRAESTRUTURA 

Centro de Comunicação, Turismo e Artes (CCTA) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
João Pessoa, 2020 



 

Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Comunicação, Turismo e Artes do campus I– João Pessoa, no período de 23 de setembro 

a 23 de outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 127 alunos, 58 docentes e 23 técnicos- 

administrativo. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,3% 25,0% 30,5% 18,8% 10,9% 8,6% 

Docentes 3,4% 22,0% 32,2% 25,4% 13,6% 3,4% 

Técnicos 4,2% 16,7% 37,5% 33,3% 4,2% 4,2% 

 

 

Fonte: CPA 
 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

   
 

 
 

 

 

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 7,0% 28,1% 28,9% 16,4% 10,9% 8,6%  

 Docentes 12,5% 16,7% 20,8% 37,5% 12,5% 0,0%  

 Técnicos 12,5% 16,7% 20,8% 37,5% 12,5% 0,0%  

 

Discentes Docentes Técnicos 
 

Fonte: CPA 
 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) 6,3% 14,1% 22,7% 18,0% 21,1% 18,0% 

Docentes(2) 3,4% 10,2% 20,3% 16,9% 23,7% 25,4% 

Técnicos 12,5% 16,7% 12,5% 20,8% 29,2% 8,3% 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 4,7% 14,8% 21,9% 18,0% 25,8% 14,8% 

Docentes 1,7% 11,9% 16,9% 30,5% 33,9% 5,1% 

Técnicos 4,2% 20,8% 20,8% 25,0% 25,0% 4,2% 

 

 

Fonte: CPA 
 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 
 

     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,5% 16,4% 32,0% 15,6% 16,4% 14,1% 

Docentes 1,7% 10,2% 23,7% 28,8% 30,5% 5,1% 

Técnicos 12,5% 20,8% 29,2% 25,0% 12,5% 0,0% 

 

 
Fonte: CPA 

 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 
 

 

 
 

 
 

    
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,3% 17,2% 28,9% 18,8% 16,4% 12,5% 

Docentes 3,4% 15,3% 23,7% 20,3% 28,8% 8,5% 

Técnicos 12,5% 29,2% 29,2% 16,7% 12,5% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 
 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

Conceito 5     Conceito 4     Conceito 3     Conceito 2     Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,6% 21,9% 37,5% 14,8% 7,8% 9,4% 

Docentes 10,2% 22,0% 32,2% 20,3% 11,9% 3,4% 

Técnicos 29,2% 25,0% 16,7% 20,8% 8,3% 0,0% 

 
Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,7% 18,0% 29,7% 18,0% 10,2% 12,5% 

Docentes 1,7% 11,9% 27,1% 33,9% 18,6% 6,8% 

Técnicos 4,2% 29,2% 16,7% 16,7% 29,2% 4,2% 

 

 
Fonte: CPA 

 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

Fonte: CPA 
 

II – SALAS DE AULA 
 

9. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,5% 15,6% 28,1% 19,5% 17,2% 14,1% 

Docentes 3,4% 10,2% 22,0% 30,5% 23,7% 10,2% 

Técnicos 4,2% 16,7% 29,2% 16,7% 12,5% 20,8% 

 

 

Fonte: CPA 
 

10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

25,0% 12,5% 33,3% 16,7% 8,3% 4,2% Técnicos 

10,2% 35,6% 32,2% 11,9% 8,5% 1,7% Docentes 

18,8% 27,3% 23,4% 18,8% 7,0% 4,7% Discentes 

n.r/n.a Conceito 1 Conceito 2 Conceito 3 Conceito 4 Conceito 5 

 

 

 

 

 

 

 

Conceito 5     Conceito 4      Conceito 3      Conceito 2    Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,5% 12,5% 19,5% 28,9% 16,4% 17,2% 

Docentes 1,7% 5,1% 10,2% 23,7% 39,0% 20,3% 

Técnicos 0,0% 12,5% 12,5% 33,3% 25,0% 16,7% 

 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,1% 10,2% 18,0% 22,7% 21,1% 25,0% 

Docentes 1,7% 3,4% 11,9% 20,3% 32,2% 30,5% 

Técnicos 0,0% 12,5% 12,5% 29,2% 16,7% 29,2% 

 

 

Fonte: CPA 
 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 
 

Fonte: CPA 
 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

Fonte: CPA 
 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 

 
Conceito 5     Conceito 4     Conceito 3     Conceito 2  Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,6% 34,4% 25,8% 7,0% 10,2% 7,0% 

Docentes 10,2% 27,1% 28,8% 18,6% 10,2% 5,1% 

Técnicos 16,7% 25,0% 12,5% 20,8% 20,8% 4,2% 

 
Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,0% 12,5% 15,6% 20,3% 26,6% 18,0% 

Docentes 1,7% 6,8% 8,5% 23,7% 40,7% 18,6% 

Técnicos 4,2% 8,3% 16,7% 25,0% 25,0% 20,8% 

 
 

Fonte: CPA 

 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
       

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,9% 31,3% 23,4% 18,8% 6,3% 9,4% 

Docentes 13,6% 27,1% 23,7% 15,3% 8,5% 11,9% 

Técnicos 16,7% 20,8% 20,8% 12,5% 20,8% 8,3% 

 
 

Fonte: CPA 
 

15. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando o 

conforto (poltronas, ventilação etc). 
 

Fonte: CPA 
 

16. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

capacidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 

Discentes 13,3% 32,0% 

Docentes 10,2% 20,3% 

Técnicos 16,7% 29,2% 

Conceito 3 

26,6% 

32,2% 

20,8% 

Conceito 2 Conceito 1 

8,6% 

15,3% 

16,7% 

12,5% 

15,3% 

8,3% 

n.r/n.a 

7,0% 

6,8% 

8,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,2% 31,3% 25,8% 12,5% 5,5% 7,8% 

Docentes 10,2% 28,8% 33,9% 16,9% 5,1% 5,1% 

Técnicos 16,7% 33,3% 4,2% 29,2% 12,5% 4,2% 

 
 

Fonte: CPA 
 

17. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando o 

isolamento e a qualidade acústica 
 

Fonte: CPA 
 

18. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando 

iluminação 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,7% 32,0% 32,0% 6,3% 8,6% 9,4% 

Docentes 5,1% 25,4% 23,7% 23,7% 16,9% 5,1% 

Técnicos 12,5% 29,2% 12,5% 29,2% 12,5% 4,2% 

 
 

Fonte: CPA 
 

19. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 



 

Conceito 5 Conceito 4 

Discentes 7,8% 22,7% 

Docentes 1,7% 15,3% 

Técnicos 16,7% 16,7% 

Conceito 3 

28,9% 

25,4% 

12,5% 

Conceito 2 Conceito 1 

14,8% 

22,0% 

33,3% 

13,3% 

15,3% 

12,5% 

n.r/n.a 

12,5% 

20,3% 

8,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 

Conceito Conceito Conceito Conceito Conceito 
n.r/n.a 

5  4  3  2  1 

Discentes 7,8% 22,7% 27,3% 14,8% 13,3% 14,1% 

Docentes 3,4% 15,3% 23,7% 23,7% 20,3% 13,6% 

Técnicos 12,5% 12,5% 29,2% 29,2% 8,3% 8,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
Fonte: CPA 

 

20. O(s) auditório(s) satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e transmissão 
 

Fonte: CPA 
 

21. Os auditórios satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

Fonte: CPA 
 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 
 

22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 12,5% 28,1% 27,3% 12,5% 9,4% 

Docentes 3,4% 20,3% 28,8% 27,1% 15,3% 

Técnicos 8,3% 29,2% 20,8% 20,8% 16,7% 

n.r/n.a 

10,2% 

5,1% 

4,2% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
    

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 8,6% 14,1% 30,5% 18,8% 7,8% 20,3% 

Docentes 0,0% 6,8% 13,6% 18,6% 33,9% 27,1% 

Técnicos 0,0% 16,7% 25,0% 16,7% 4,2% 37,5% 

 

 

Fonte: CPA 

 

23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,0% 10,9% 24,2% 21,1% 9,4% 27,3% 

Docentes 0,0% 5,1% 8,5% 11,9% 40,7% 33,9% 

Técnicos 0,0% 12,5% 20,8% 12,5% 12,5% 41,7% 

 
 

Fonte: CPA 

 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,6% 10,9% 31,3% 17,2% 10,2% 21,9% 

Docentes 0,0% 8,5% 15,3% 22,0% 28,8% 25,4% 

Técnicos 0,0% 12,5% 20,8% 25,0% 4,2% 37,5% 

 
 

Fonte: CPA 
 

25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,0% 14,1% 26,6% 20,3% 12,5% 19,5% 

Docentes 0,0% 1,7% 13,6% 13,6% 40,7% 30,5% 

Técnicos 0,0% 12,5% 25,0% 12,5% 12,5% 37,5% 

 
 

Fonte: CPA 

 

26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,0% 13,3% 32,0% 16,4% 10,9% 20,3% 

Docentes 0,0% 6,8% 15,3% 16,9% 37,3% 23,7% 

Técnicos 0,0% 12,5% 25,0% 12,5% 12,5% 37,5% 

 
 

Fonte: CPA 
 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 
 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 
  

 

 
 

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 3,1% 13,3% 19,5% 23,4% 17,2% 23,4% 

Docentes 0,0% 3,4% 15,3% 25,4% 25,4% 30,5% 

Técnicos 0,0% 16,7% 8,3% 20,8% 33,3% 20,8% 

 
 

Fonte: CPA 
 

28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,1% 11,7% 22,7% 18,8% 20,3% 23,4% 

Docentes 1,7% 3,4% 13,6% 18,6% 20,3% 42,4% 

Técnicos 8,3% 8,3% 8,3% 20,8% 29,2% 25,0% 

 

 
Fonte: CPA 

 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,9% 11,7% 20,3% 21,9% 17,2% 25,0% 

Docentes 1,7% 3,4% 16,9% 20,3% 23,7% 33,9% 

Técnicos 0,0% 12,5% 8,3% 20,8% 37,5% 20,8% 

 
 

Fonte: CPA 
 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 
 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 1,6% 14,8% 18,0% 19,5% 22,7% 23,4% 

Docentes 0,0% 3,4% 15,3% 23,7% 22,0% 35,6% 

Técnicos 0,0% 12,5% 12,5% 12,5% 41,7% 20,8% 

 
 

Fonte: CPA 
 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
Fonte: CPA 

 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 2,3% 12,5% 18,8% 18,0% 18,0% 30,5% 

Docentes 1,7% 6,8% 8,5% 22,0% 37,3% 23,7% 

Técnicos 0,0% 8,3% 29,2% 25,0% 20,8% 16,7% 

 
 

Fonte: CPA 
 

33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 
 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,5% 10,9% 24,2% 18,8% 17,2% 23,4% 

Docentes 0,0% 8,5% 13,6% 30,5% 30,5% 16,9% 

Técnicos 0,0% 12,5% 29,2% 25,0% 16,7% 16,7% 

 
 

Fonte: CPA 
 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 3,9% 10,9% 25,8% 18,0% 18,0% 

Docentes 0,0% 11,9% 22,0% 22,0% 32,2% 

Técnicos 0,0% 25,0% 20,8% 33,3% 8,3% 

n.r/n.a 

23,4% 

11,9% 

12,5% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,1% 14,8% 19,5% 20,3% 19,5% 22,7% 

Docentes 0,0% 8,5% 20,3% 25,4% 27,1% 18,6% 

Técnicos 4,2% 16,7% 20,8% 20,8% 25,0% 12,5% 

 

 
Fonte: CPA 

 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados 
 

 

 

 
   

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,1% 12,5% 21,1% 21,1% 20,3% 21,9% 

Docentes 0,0% 10,2% 10,2% 28,8% 30,5% 20,3% 

Técnicos 0,0% 20,8% 20,8% 20,8% 25,0% 12,5% 

 
 

Fonte: CPA 
 

36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 
 

 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,1% 13,3% 25,0% 11,7% 18,8% 28,1% 

Docentes 0,0% 10,2% 11,9% 20,3% 25,4% 32,2% 

Técnicos 0,0% 8,3% 33,3% 25,0% 12,5% 20,8% 

 
 

Fonte: CPA 
 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,1% 16,4% 21,1% 14,8% 18,8% 25,8% 

Docentes 0,0% 8,5% 10,2% 18,6% 40,7% 22,0% 

Técnicos 4,2% 12,5% 16,7% 29,2% 16,7% 20,8% 

 

 
Fonte: CPA 

 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 
 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,0% 29,7% 29,7% 9,4% 8,6% 15,6% 

Docentes 5,1% 13,6% 33,9% 25,4% 8,5% 13,6% 

Técnicos 4,2% 20,8% 33,3% 12,5% 12,5% 16,7% 

 
 

Fonte: CPA 
 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 
 

 

 

 

 
 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,3% 28,9% 27,3% 11,7% 7,0% 11,7% 

Docentes 6,8% 10,2% 47,5% 16,9% 6,8% 11,9% 

Técnicos 4,2% 16,7% 37,5% 12,5% 12,5% 16,7% 

 
 

Fonte: CPA 
 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,8% 25,8% 37,5% 9,4% 7,8% 

Docentes 6,8% 16,9% 40,7% 15,3% 8,5% 

Técnicos 4,2% 16,7% 50,0% 0,0% 12,5% 

n.r/n.a 

11,7% 

11,9% 

16,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,6% 29,7% 31,3% 7,8% 7,0% 8,6% 

Docentes 8,5% 20,3% 37,3% 15,3% 6,8% 11,9% 

Técnicos 12,5% 25,0% 33,3% 0,0% 12,5% 16,7% 

 

 
Fonte: CPA 

 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 
 

 

 
   

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,0% 24,2% 35,2% 10,2% 11,7% 11,7% 

Docentes 5,1% 13,6% 37,3% 25,4% 6,8% 11,9% 

Técnicos 8,3% 12,5% 45,8% 4,2% 12,5% 16,7% 

 
 

Fonte: CPA 
 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

Fonte: CPA 
 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 
 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 6,3% 13,3% 28,9% 11,7% 18,0% 

Docentes 1,7% 15,3% 27,1% 15,3% 15,3% 

Técnicos 0,0% 16,7% 25,0% 25,0% 8,3% 

n.r/n.a 

21,9% 

25,4% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 

 

 
Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,2% 18,8% 28,9% 11,7% 13,3% 17,2% 

Docentes 3,4% 11,9% 27,1% 23,7% 11,9% 22,0% 

Técnicos 8,3% 20,8% 20,8% 20,8% 4,2% 25,0% 

 
Discentes Docentes Técnicos 

 
Fonte: CPA 

 

44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 
 

Fonte: CPA 
 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização doacervo 
 

Fonte: CPA 
 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,8% 22,7% 26,6% 12,5% 13,3% 

Docentes 10,2% 10,2% 22,0% 18,6% 15,3% 

Técnicos 4,2% 8,3% 37,5% 16,7% 8,3% 

n.r/n.a 

17,2% 

23,7% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,0% 16,4% 27,3% 14,1% 15,6% 

Docentes 1,7% 10,2% 33,9% 15,3% 15,3% 

Técnicos 4,2% 29,2% 25,0% 12,5% 4,2% 

n.r/n.a 

19,5% 

23,7% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 3,9% 7,8% 12,5% 14,1% 30,5% 

Docentes 0,0% 3,4% 13,6% 22,0% 27,1% 

Técnicos 4,2% 12,5% 8,3% 25,0% 37,5% 

n.r/n.a 

31,3% 

33,9% 

12,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
Fonte: CPA 

 

47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

Fonte: CPA 
 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 
 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

Fonte: CPA 
 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,0% 14,8% 25,0% 16,4% 16,4% 

Docentes 1,7% 8,5% 25,4% 23,7% 15,3% 

Técnicos 4,2% 20,8% 29,2% 12,5% 8,3% 

n.r/n.a 

20,3% 

25,4% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 3,1% 6,3% 7,8% 10,2% 25,0% 

Docentes 0,0% 1,7% 3,4% 10,2% 37,3% 

Técnicos 0,0% 16,7% 8,3% 12,5% 33,3% 

n.r/n.a 

47,7% 

47,5% 

29,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
Fonte: CPA 

 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,9% 5,5% 10,2% 11,7% 28,1% 40,6% 

Docentes 0,0% 3,4% 5,1% 18,6% 35,6% 37,3% 

Técnicos 0,0% 12,5% 8,3% 29,2% 37,5% 12,5% 

 
 

Fonte: CPA 
 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários 
 

Fonte: CPA 
 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 
 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 4,7% 10,2% 14,8% 10,9% 32,0% 

Docentes 0,0% 8,5% 3,4% 18,6% 32,2% 

Técnicos 8,3% 8,3% 25,0% 4,2% 41,7% 

n.r/n.a 

27,3% 

37,3% 

12,5% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 10,9% 32,0% 23,4% 13,3% 8,6% 

Docentes 10,2% 37,3% 27,1% 10,2% 6,8% 

Técnicos 16,7% 29,2% 20,8% 20,8% 8,3% 

n.r/n.a 

11,7% 

8,5% 

4,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 

 

 
Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,7% 31,3% 24,2% 12,5% 7,0% 13,3% 

Docentes 11,9% 32,2% 25,4% 16,9% 5,1% 8,5% 

Técnicos 16,7% 20,8% 33,3% 12,5% 4,2% 12,5% 

 
Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
  

 

 
 

        

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,7% 30,5% 25,8% 10,9% 7,8% 13,3% 

Docentes 11,9% 35,6% 27,1% 11,9% 5,1% 8,5% 

Técnicos 12,5% 41,7% 20,8% 12,5% 12,5% 0,0% 

 

 
Fonte: CPA 

 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica 
 

Fonte: CPA 
 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores 
 

Fonte: CPA 
 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,0% 14,1% 26,6% 20,3% 12,5% 19,5% 

Docentes 1,7% 3,4% 13,6% 18,6% 20,3% 42,4% 

Técnicos 8,3% 8,3% 8,3% 20,8% 29,2% 25,0% 

 

 
Fonte: CPA 

 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,0% 14,1% 26,6% 20,3% 12,5% 19,5% 

Docentes 1,7% 3,4% 13,6% 18,6% 20,3% 42,4% 

Técnicos 8,3% 8,3% 8,3% 20,8% 29,2% 25,0% 

 
 

Fonte: CPA 
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Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Educação do campus I– João Pessoa, no período de 23 de setembro a 23 de outubro de 

2020 tendo como número de respondentes: 208 alunos, 78 docentes e 33 técnico-administrativo. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 4,3% 17,8% 39,4% 24,0% 8,7% 5,8% 

Docentes 1,3% 10,3% 34,6% 33,3% 16,7% 3,8% 

Técnicos 3,0% 21,2% 45,5% 21,2% 6,1% 3,0% 

 

 

Fonte: CPA 
 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

 

 

 

 
 

C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a  

 6,3%  25,5%   36,5%   18,3%   9,1%  4,3%  

 0,0%  27,3%   36,4%   30,3%   6,1%  0,0%  

 0,0% 
 

Disce 
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27,3% 
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36,4% 
 

ocent 
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30,3% 
 

Té 
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n 

6,1% 
 

icos 

 0,0%  

 
 

 
Fonte: CPA 

 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
Dicentes(1) 4,8% 15,9% 29,8% 23,1% 16,3% 10,1% 

       

Docentes(2) 2,6% 7,7% 26,9% 28,2% 24,4% 10,3% 
       

Técnicos 3,0% 24,2% 27,3% 24,2% 15,2% 6,1% 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 2,9% 11,5% 26,4% 24,5% 23,6% 11,1% 

Docentes 1,3% 7,7% 30,8% 26,9% 26,9% 6,4% 

Técnicos 3,0% 15,2% 27,3% 30,3% 18,2% 6,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 2,9% 13,5% 29,3% 25,5% 20,7% 8,2% 

Docentes 0,0% 7,7% 23,1% 35,9% 28,2% 5,1% 

Técnicos 0,0% 21,2% 33,3% 33,3% 9,1% 3,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 
 

 

 

 
 

Conceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a  

2,9%  14,4%   25,0%   27,4%   20,2% 10,1%  

0,0%  10,3%   33,3%   25,6%   23,1% 7,7%  

0,0% 
 

Disce 
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33,3% 
 

tes 
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27,3% 
 

ocent 
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24,2% 
 

Té 

 
 

c 

 
 

n 

6,1% 
 

icos 

9,1%  

 

Fonte: CPA 

 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 4,8% 19,2% 35,1% 20,2% 13,0% 

Docentes 5,1% 12,8% 38,5% 21,8% 9,0% 

Técnicos 0,0% 30,3% 24,2% 15,2% 3,0% 

n.r/n.a 

7,7% 

12,8% 

27,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 
 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

Fonte: CPA 
 

II – SALAS DE AULA 
 

09. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 
 

  

 

 

Conceito 5 

 

 

 

C 

 

 

 

onceito 

 

 

 

4 

 

 

 

C 

 

 

 

onceito 

 

 

 

3 

 

 

 

C 

 

 

 

onceito 

 

 

 

2 

 

 

 

C 

 

 

 

onceito 

 

 

 

1 

 

 

 

n.r/n.a 

 

Discentes 2,4%  19,7%   25,0%   27,4%   18,3%  7,2%  

Docentes 2,6%  6,4%   32,1%   26,9%   23,1%  9,0%  

Técnicos 0,0%  18,2%   30,3%   21,2%   15,2%  15,2%  
                

Discentes Docentes Técnicos  
 

 
Fonte: CPA 

 

10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 6,7% 17,8% 29,8% 22,6% 14,9% 

Docentes 6,4% 11,5% 28,2% 32,1% 16,7% 

Técnicos 3,0% 18,2% 30,3% 21,2% 15,2% 

n.r/n.a 

8,2% 

5,1% 

12,1% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Conceito Conceito Conceito Conceito Conceito 
n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 2,4% 10,6% 20,7% 28,8% 25,5% 

Docentes 0,0% 2,6% 10,3% 43,6% 35,9% 

Técnicos 3,0% 18,2% 27,3% 18,2% 18,2% 

n.r/n.a 

12,0% 

7,7% 

15,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 
 

 

 

 

 

 

 
 5 4 3 2 1  

     

     

Discentes 2,4% 8,7% 17,3% 26,0% 27,4% 18,3% 
 

      

       

Docentes 0,0% 5,1% 15,4% 28,2% 39,7% 11,5% 
 

      

       

Técnicos 3,0% 9,1% 24,2% 27,3% 24,2% 12,1% 

 

 

 
Fonte: CPA 

 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

Fonte: CPA 

 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 3,4% 14,4% 18,3% 28,4% 20,7% 

Docentes 2,6% 1,3% 23,1% 32,1% 32,1% 

Técnicos 0,0% 12,1% 24,2% 24,2% 24,2% 

n.r/n.a 

14,9% 

9,0% 

15,2% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 

 

 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 
 

   

       

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,7% 24,5% 33,7% 16,8% 10,6% 5,8% 

Docentes 7,7% 20,5% 26,9% 26,9% 12,8% 5,1% 

Técnicos 6,1% 27,3% 27,3% 18,2% 9,1% 12,1% 

 

 

 
 

Fonte: CPA 
 

15.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 
 
 
 
 

C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a   

 11,5%  26,4%   33,7%   16,8%  6,3%  5,3%   

 5,1%  16,7%   35,9%   33,3%  6,4%  2,6%   

 0,0% 
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nicos 

 12,1%   

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 1,9% 10,6% 15,9% 25,5% 32,2% 

Docentes 0,0% 5,1% 16,7% 20,5% 43,6% 

Técnicos 0,0% 18,2% 24,2% 21,2% 21,2% 

n.r/n.a 

13,9% 

14,1% 

15,2% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 13,9% 29,8% 31,3% 11,5% 6,7% 

Docentes 15,4% 23,1% 32,1% 19,2% 7,7% 

Técnicos 6,1% 36,4% 24,2% 15,2% 9,1% 

n.r/n.a 

6,7% 

2,6% 

9,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

16.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a capacidade 

 
 
 
 

 
C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a   

 13,0%  29,8%   33,7%   11,1%  8,2% 4,3%   

 14,1%  29,5%   33,3%   15,4%  5,1% 2,6%   

 3,0% 
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12,1%   

 

Fonte: CPA 
 

17.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 
 

Fonte: CPA 

 

18.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 
 

   

 

 
 

 

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 
 

 
       

         

 Discentes 12,0% 32,7% 33,2% 10,1% 7,2% 4,8%  

 

 
       

         

 Docentes 12,8% 23,1% 33,3% 24,4% 3,8% 2,6%  

 

 
       

         

 Técnicos 9,1% 33,3% 30,3% 12,1% 6,1% 9,1%  

         
 

 

Discentes Docentes Técnicos 
 

 

Fonte: CPA 



 

Conceito Conceito Conceito Conceito Conceito 
n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 3,0% 18,2% 39,4% 18,2% 9,1% 12,1% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 9,6% 26,9% 33,2% 16,8% 8,7% 

Docentes 9,0% 16,7% 32,1% 26,9% 10,3% 

Técnicos 6,1% 30,3% 33,3% 15,2% 3,0% 

n.r/n.a 

4,8% 

5,1% 

12,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

19.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 
 

Fonte: CPA 
 

20.2.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e 
transmissão 

 
 
 
 
 
 
 

       

Discentes 8,2% 21,6% 38,0% 15,4% 11,1% 5,8% 

 
      

       

Docentes 1,3% 14,1% 33,3% 23,1% 20,5% 7,7% 
 

      

       

       

 
 
 

Fonte: CPA 
 

21.2. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 
existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 
internet wifi etc.) 

 
 
 
 
 
 

 
 5 4 3 2 1  

Discentes 4,3% 20,7% 31,3% 23,1% 12,5% 8,2% 

Docentes 1,3% 11,5% 30,8% 21,8% 25,6% 9,0% 

Técnicos 0,0% 18,2% 36,4% 21,2% 12,1% 12,1% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 

 

 

 
IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 

 

22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 
   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 5,8% 21,6% 31,3% 19,7% 10,6% 11,1% 

Docentes 1,3% 7,7% 26,9% 25,6% 28,2% 10,3% 

Técnicos 0,0% 21,2% 30,3% 9,1% 12,1% 27,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 4,8% 14,9% 24,5% 22,6% 17,3% 15,9% 

Docentes 0,0% 1,3% 7,7% 28,2% 39,7% 23,1% 

Técnicos 0,0% 12,1% 21,2% 9,1% 27,3% 30,3% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,8% 20,2% 30,3% 17,3% 16,8% 11,5% 

Docentes 1,3% 3,8% 15,4% 29,5% 39,7% 10,3% 

Técnicos 0,0% 18,2% 27,3% 15,2% 12,1% 27,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 
 

  
 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,8% 18,8% 28,4% 22,1% 13,5% 13,5% 

Docentes 0,0% 3,8% 10,3% 24,4% 39,7% 21,8% 

Técnicos 3,0% 12,1% 27,3% 15,2% 12,1% 30,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

 

 

 

 
 

 

 
  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,8% 17,3% 30,3% 21,6% 12,5% 12,5% 

Docentes 3,8% 15,4% 16,7% 24,4% 29,5% 10,3% 

Técnicos 6,1% 9,1% 33,3% 9,1% 9,1% 33,3% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 
 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 6,1% 36,4% 15,2% 15,2% 18,2% 9,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 6,7% 21,2% 28,4% 19,2% 13,9% 

Docentes 5,1% 15,4% 33,3% 20,5% 19,2% 

Técnicos 9,1% 36,4% 15,2% 15,2% 12,1% 

n.r/n.a 

10,6% 

6,4% 

12,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 

 

28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 5,3% 23,6% 23,6% 22,6% 14,4% 10,6% 

 
      

       

Docentes 3,8% 16,7% 34,6% 24,4% 12,8% 7,7% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

Fonte: CPA 

 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 6,7% 20,2% 23,6% 24,5% 14,4% 

Docentes 2,6% 11,5% 30,8% 28,2% 17,9% 

Técnicos 9,1% 21,2% 21,2% 27,3% 9,1% 

n.r/n.a 

10,6% 

9,0% 

12,1% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,8% 18,8% 27,9% 22,1% 14,4% 11,1% 

Docentes 2,6% 10,3% 34,6% 24,4% 20,5% 7,7% 

Técnicos 6,1% 27,3% 15,2% 24,2% 15,2% 12,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 

 
  

  

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,4% 16,8% 30,8% 21,6% 13,9% 13,5% 

Docentes 1,3% 5,1% 35,9% 21,8% 21,8% 14,1% 

Técnicos 3,0% 12,1% 39,4% 9,1% 9,1% 27,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 2,4% 14,9% 26,4% 24,0% 15,9% 16,3% 

Docentes 0,0% 7,7% 20,5% 32,1% 23,1% 16,7% 

Técnicos 3,0% 15,2% 27,3% 15,2% 9,1% 30,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 



33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 
 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 0,0% 15,2% 33,3% 15,2% 6,1% 30,3% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 0,0% 12,1% 36,4% 15,2% 9,1% 27,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 2,4% 13,5% 29,8% 22,1% 15,4% 

Docentes 1,3% 3,8% 33,3% 23,1% 24,4% 

Técnicos 3,0% 15,2% 33,3% 12,1% 6,1% 

n.r/n.a 

16,8% 

14,1% 

30,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 
 

Fonte: CPA 
 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 2,4% 14,9% 31,3% 22,1% 12,5% 16,8% 

 
      

       

Docentes 1,3% 2,6% 35,9% 19,2% 26,9% 14,1% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 1,9% 14,4% 27,4% 24,5% 15,9% 15,9% 

 
      

       

Docentes 1,3% 3,8% 35,9% 14,1% 30,8% 14,1% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 



36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 2,4% 16,3% 25,0% 25,0% 16,8% 

Docentes 0,0% 5,1% 32,1% 16,7% 32,1% 

Técnicos 3,0% 18,2% 27,3% 18,2% 12,1% 

n.r/n.a 

14,4% 

14,1% 

21,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 2,4% 11,5% 32,2% 23,6% 13,9% 16,3% 

Docentes 1,3% 9,0% 29,5% 14,1% 25,6% 20,5% 

Técnicos 0,0% 18,2% 27,3% 15,2% 9,1% 30,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

 

Fonte: CPA 
 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 3,0% 24,2% 27,3% 15,2% 6,1% 24,2% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
  

 

 

       

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,3% 24,0% 27,9% 20,7% 8,7% 12,5% 

Docentes 3,8% 11,5% 41,0% 21,8% 11,5% 10,3% 

Técnicos 3,0% 27,3% 21,2% 15,2% 9,1% 24,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 
 

 

 

 
   

 

 

 
      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,1% 26,4% 30,8% 17,8% 5,3% 10,6% 

Docentes 6,4% 20,5% 38,5% 17,9% 7,7% 9,0% 

Técnicos 6,1% 21,2% 27,3% 15,2% 6,1% 24,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 10,6% 27,4% 32,7% 13,5% 6,3% 9,6% 

 
      

       

Docentes 6,4% 26,9% 35,9% 15,4% 7,7% 7,7% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 3,0% 24,2% 21,2% 21,2% 18,2% 12,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,2% 24,0% 34,6% 15,4% 7,7% 10,1% 

Docentes 5,1% 17,9% 43,6% 9,0% 16,7% 7,7% 

Técnicos 3,0% 18,2% 30,3% 18,2% 6,1% 24,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 

 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 4,8% 16,8% 29,3% 21,2% 13,5% 14,4% 

 
      

       

Docentes 3,8% 17,9% 26,9% 24,4% 19,2% 7,7% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 6,7% 16,8% 36,1% 20,7% 8,2% 

Docentes 5,1% 12,8% 43,6% 19,2% 10,3% 

Técnicos 6,1% 15,2% 27,3% 15,2% 12,1% 

n.r/n.a 

11,5% 

9,0% 

24,2% 

Discentes Docentes Técnicos 



44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,3% 17,8% 26,0% 20,2% 17,8% 13,0% 

Docentes 1,3% 7,7% 34,6% 28,2% 17,9% 10,3% 

Técnicos 0,0% 15,2% 30,3% 24,2% 15,2% 15,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 

 

 

 
Discentes 6,3% 22,6% 27,4% 21,2% 11,5% 11,1% 

       

Docentes 1,3% 15,4% 29,5% 23,1% 23,1% 7,7% 
       

Técnicos 3,0% 21,2% 27,3% 21,2% 12,1% 15,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 
 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,3% 15,4% 28,8% 23,1% 15,9% 11,5% 

Docentes 0,0% 10,3% 33,3% 19,2% 29,5% 7,7% 

Técnicos 3,0% 15,2% 30,3% 21,2% 12,1% 18,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 



47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 1,0% 10,6% 13,9% 20,7% 26,9% 

Docentes 0,0% 5,1% 12,8% 17,9% 38,5% 

Técnicos 0,0% 21,2% 12,1% 21,2% 33,3% 

n.r/n.a 

26,9% 

25,6% 

12,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,7% 17,3% 28,8% 21,6% 13,0% 12,5% 

Docentes 1,3% 11,5% 37,2% 20,5% 21,8% 7,7% 

Técnicos 0,0% 27,3% 27,3% 18,2% 9,1% 18,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 

 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

Fonte: CPA 

 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 0,0% 12,1% 18,2% 21,2% 33,3% 15,2% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito Conceito Conceito Conceito Conceito 
n.r/n.a

 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

5 4 3 2 1 

1,4% 4,3% 14,9% 15,9% 26,0% 37,5% 

0,0% 2,6% 6,4% 14,1% 39,7% 37,2% 

0,0% 9,1% 12,1% 21,2% 33,3% 24,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 1,4% 5,8% 12,5% 16,8% 31,7% 31,7% 

 
      

       

Docentes 0,0% 2,6% 10,3% 16,7% 42,3% 28,2% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

Fonte: CPA 

 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 2,9% 14,9% 15,9% 18,8% 24,0% 

Docentes 2,6% 7,7% 16,7% 16,7% 33,3% 

Técnicos 0,0% 24,2% 6,1% 18,2% 33,3% 

n.r/n.a 

23,6% 

23,1% 

18,2% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 
   

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,5% 28,8% 29,8% 14,4% 7,2% 8,2% 

Docentes 7,7% 32,1% 28,2% 14,1% 12,8% 5,1% 

Técnicos 6,1% 51,5% 12,1% 18,2% 9,1% 3,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 
 

   

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,1% 32,2% 29,3% 13,5% 7,2% 7,7% 

Docentes 9,0% 33,3% 25,6% 14,1% 12,8% 5,1% 

Técnicos 0,0% 51,5% 18,2% 18,2% 9,1% 3,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 6,1% 36,4% 15,2% 15,2% 18,2% 9,1% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 6,1% 36,4% 15,2% 15,2% 18,2% 9,1% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 3,8% 18,8% 28,4% 22,1% 13,5% 13,5% 

 
      

       

Docentes 3,8% 16,7% 34,6% 24,4% 12,8% 7,7% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 3,8% 18,8% 28,4% 22,1% 13,5% 13,5% 

 
      

       

Docentes 3,8% 16,7% 34,6% 24,4% 12,8% 7,7% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 10,6% 30,3% 32,2% 11,5% 7,7% 

Docentes 12,8% 39,7% 16,7% 16,7% 6,4% 

Técnicos 6,1% 36,4% 30,3% 6,1% 9,1% 

n.r/n.a 

7,7% 

7,7% 

12,1% 

Discentes Docentes Técnicos 
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Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos ursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e estudantes. As 

avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - Missão e PDI; II 

- Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - Responsabilidade social da 

IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de pessoal, carreiras do corpo 

docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão da IES; VII - Infraestrutura 

física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de atendimento aos estudantes; e, por 

fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez dimensões estão distribuídas em cinco eixos, 

quais sejam: I – Planejamento e Avaliação Institucional; II – Desenvolvimento institucional; 

III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. 

Por sua vez, as avaliações dos cursos estão respaldadas em três dimensões, que são: 

Organização didático-pedagógica; Perfil do corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Energia Alternativas Renováveis do campus I– João Pessoa, no período de 23 de 

setembro a 23 de outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 60 alunos, 28 docentes e 11 

técnico-administrativo. 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 27,3% 36,4% 36,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 6,7% 21,7% 35,0% 23,3% 10,0% 

Docentes 9,1% 36,4% 36,4% 9,1% 0,0% 

Técnicos 9,1% 36,4% 36,4% 9,1% 0,0% 

n.r/n.a 

3,3% 

9,1% 

9,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 
       

Discentes 6,7% 21,7% 28,3% 26,7% 10,0% 6,7% 

 
      

       

Docentes 7,1% 21,4% 32,1% 28,6% 10,7% 0,0% 
 

      

       

       

 

 

 

 
Fonte: CPA 

 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

 

Fonte: CPA 
 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) 3,3% 15,0% 30,0% 23,3% 16,7% 11,7% 

Docentes(2) 3,6% 25,0% 10,7% 17,9% 28,6% 14,3% 

Técnicos 9,1% 18,2% 27,3% 18,2% 18,2% 9,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,0% 13,3% 23,3% 20,0% 21,7% 16,7% 

Docentes 3,6% 28,6% 28,6% 25,0% 10,7% 3,6% 

Técnicos 18,2% 18,2% 54,5% 9,1% 0,0% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,3% 28,3% 25,0% 18,3% 15,0% 10,0% 

Docentes 7,1% 35,7% 35,7% 21,4% 0,0% 0,0% 

Técnicos 36,4% 36,4% 27,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,0% 15,0% 26,7% 21,7% 21,7% 10,0% 

Docentes 0,0% 39,3% 32,1% 25,0% 3,6% 0,0% 

Técnicos 27,3% 27,3% 45,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 
 

        

         

Conceito 5 C onceito 4 Conceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 5,0% 15,0% 31,7% 23,3% 15,0% 10,0% 

Docentes 3,6% 7,1% 32,1% 21,4% 25,0% 10,7% 

Técnicos 9,1% 18,2% 0,0% 45,5% 27,3% 0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,7% 15,0% 36,7% 23,3% 13,3% 5,0% 

Docentes 0,0% 32,1% 28,6% 28,6% 7,1% 3,6% 

Técnicos 18,2% 9,1% 63,6% 0,0% 0,0% 9,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

II – SALAS DE AULA 
 

09. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 9,1% 0,0% 27,3% 9,1% 18,2% 36,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 4 
Discentes 

Docentes 

Discentes Docentes Técnicos 

27,3% 0,0% 18,2% 45,5% 0,0% 9,1% Técnicos 

14,3% 50,0% 21,4% 14,3% 0,0% 0,0% 

21,7% 36,7% 16,7% 16,7% 6,7% 1,7% 

n.r/n.a Conceito 1 Conceito 2 Conceito 3 Conceito 5 

 
 

Fonte: CPA 
 

10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 

Fonte: CPA 

 

 

 

 

 
       

Discentes 1,7% 10,0% 18,3% 20,0% 36,7% 13,3% 

 
      

       

Docentes 0,0% 10,7% 7,1% 28,6% 25,0% 28,6% 
 

      

       

       

 

 

 
11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 
 

 

Fonte: CPA 
 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 5,0% 10,0% 16,7% 28,3% 30,0% 

Docentes 0,0% 14,3% 25,0% 25,0% 28,6% 

Técnicos 9,1% 9,1% 27,3% 9,1% 9,1% 

n.r/n.a 

10,0% 

7,1% 

36,4% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Docentes 0,0% 3,6% 10,7% 10,7% 53,6% 21,4% 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 5,0% 18,3% 28,3% 30,0% 13,3% 

Docentes 3,6% 10,7% 35,7% 17,9% 14,3% 

Técnicos 9,1% 18,2% 36,4% 18,2% 9,1% 

n.r/n.a 

5,0% 

17,9% 

9,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

Fonte: CPA 
 

  

 

 

 

 

 

 
Conceito 5 

 

 

 

 

 

 

 
Conceito 

 

 

 

 

 

 

 
4 

 

 

 

 

 

 

 
Con 

 

 

 

 

 

 

 
ceito 

 

 

 

 

 

 

 
3 

 

 

 

 

 

 

 
Con 

 

 

 

 

 

 

 
ceito 2 

 

 

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 

 

 

 
onceito 1 

  

 

 

 

 

 

 
n.r/n.a 

  

 
               

                

Discentes 1,7% 0,0%   18,3%   25,0%   28,3%  26,7%   

 
               

                

                

 
               

                

Técnicos 0,0% 18,2%   27,3%   27,3%   0,0%  27,3%   

Discentes Docentes Técnicos 
  

 

 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 1,7% 15,0% 23,3% 26,7% 16,7% 

Docentes 0,0% 10,7% 14,3% 25,0% 35,7% 

Técnicos 9,1% 36,4% 18,2% 9,1% 0,0% 

n.r/n.a 

16,7% 

14,3% 

27,3% 

Discentes Docentes Técnicos 



15.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,3% 23,3% 38,3% 18,3% 5,0% 6,7% 

Docentes 3,6% 21,4% 42,9% 10,7% 7,1% 14,3% 

Técnicos 9,1% 18,2% 27,3% 36,4% 0,0% 9,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

16.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a capacidade 

 
 
 
 
 
 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 1,7% 13,3% 28,3% 26,7% 21,7% 8,3% 

Docentes 0,0% 3,6% 25,0% 32,1% 17,9% 21,4% 

Técnicos 0,0% 9,1% 45,5% 27,3% 9,1% 9,1% 

 
 

 

Fonte: CPA 

 

17.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 

 
 

 
   

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,7% 21,7% 23,3% 28,3% 13,3% 6,7% 

Docentes 0,0% 10,7% 25,0% 17,9% 28,6% 17,9% 

Técnicos 9,1% 18,2% 36,4% 18,2% 9,1% 9,1% 

 
 

 

Fonte: CPA 



18.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 

 

Té 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

              

 

 

 

 

Conceito 5 

 

 

 

 

C 

 

 

 

 

onceito 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

C 

 

 

 

 

onceito 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

C 

 

 

 

 

onceito 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

Conceito 1 

 

 

 

 

n.r/n.a 

  

6,7%  31,7%   26,7%   25,0%  3,3% 6,7%   

0,0%  28,6%   28,6%   25,0%  3,6% 14,3%   

0,0% 

Disce 

 

n 

45,5% 

tes 

 
 

 

 

D 

36,4% 

ocent 

 

e 

 

s 

9,1%  

c 

0,0% 

nicos 

9,1%   

 

Fonte: CPA 

 

19.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 11,7% 20,0% 33,3% 25,0% 3,3% 6,7% 

Docentes 3,6% 57,1% 14,3% 7,1% 3,6% 14,3% 

Técnicos 0,0% 54,5% 36,4% 0,0% 0,0% 9,1% 

 
 

 

Fonte: CPA 
 

20.2.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e 
transmissão 

 
 
 
 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,3% 20,0% 43,3% 23,3% 1,7% 8,3% 

Docentes 3,6% 10,7% 35,7% 10,7% 25,0% 14,3% 

Técnicos 9,1% 27,3% 54,5% 0,0% 0,0% 9,1% 

 
 

 

Fonte: CPA 



21.2. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 
internet wifi etc.) 

 
 
 

 
    

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 8,3% 20,0% 30,0% 21,7% 11,7% 8,3% 
       

Docentes 3,6% 21,4% 39,3% 7,1% 14,3% 14,3% 
       

Técnicos 0,0% 27,3% 63,6% 0,0% 0,0% 9,1% 
       

 
 
 

 

Fonte: CPA 

 

 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 

 

22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 
   

   

 Conceit 
o 5 

Conceit 
o 4 

Conceit 
o 3 

Conceit 
o 2 

Conceit 
o 1 

n.r/n.a 

Discentes 3,3% 30,0% 33,3% 13,3% 8,3% 11,7% 

Docentes 3,6% 25,0% 25,0% 25,0% 7,1% 14,3% 

Técnicos 9,1% 27,3% 18,2% 0,0% 0,0% 45,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Docentes 0,0% 7,1% 14,3% 28,6% 21,4% 28,6% 

  

 

 

 

 
Conceito 5 

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 

 
onceito 4 

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 

 
onceito 

 

 

 

 

 
3 

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 

 
onceito 2 

 

 

 

 

 
Conceito 

 

 

 

 

 
1 

  

 

 

 

 
n.r/n.a 

  

 
               

                

Discentes 3,3%  20,0%  33,3%   13,3%  18,3%   11,7%   

 
               

                

                

 
               

                

Técnicos 9,1%  0,0%  18,2%   9,1%  18,2%   45,5%   

                
   

Discentes Docentes Técnicos   

 

Fonte: CPA 

 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,3% 28,3% 31,7% 16,7% 6,7% 13,3% 

Docentes 0,0% 14,3% 39,3% 21,4% 14,3% 10,7% 

Técnicos 0,0% 27,3% 27,3% 0,0% 0,0% 45,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 
Conceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a   

3,3%  28,3%   35,0%   13,3% 6,7% 13,3%   

0,0%  14,3%   42,9%   14,3% 14,3% 14,3%   

0,0% 
 

Disce 

 
 

n 

36,4% 
 

tes 

 
 

 

 
 

D 

18,2% 
 

ocent 

 
 

e 

 
 

s 

0,0% 
 

Téc 

0,0% 
 

nicos 

45,5%   

 

Fonte: CPA 
 

26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 0,0% 9,1% 18,2% 9,1% 45,5% 18,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 

 

 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 
 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 

 

 
 

Conceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a  

3,3%  8,3%   30,0%   26,7%   20,0%  11,7%  

0,0%  7,1%   10,7%   32,1%   28,6%  21,4%  

0,0% 
 

Disce 

 
 

n 

9,1% 
 

tes 

 
 

 

 
 

D 

27,3% 
 

ocent 

 
 

e 

 
 

s 

27,3% 
 

Té 

 
 

c 

 
 

n 

27,3% 
 

icos 

 9,1%  

 

Fonte: CPA 
 

28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 3,3% 6,7% 33,3% 21,7% 23,3% 11,7% 

 
      

       

Docentes 0,0% 10,7% 14,3% 21,4% 28,6% 25,0% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 3,3% 23,3% 43,3% 11,7% 5,0% 

Docentes 0,0% 14,3% 46,4% 21,4% 10,7% 

Técnicos 0,0% 36,4% 18,2% 0,0% 0,0% 

n.r/n.a 

13,3% 

7,1% 

45,5% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 1,7% 8,3% 31,7% 23,3% 23,3% 11,7% 

Docentes 0,0% 10,7% 14,3% 28,6% 25,0% 21,4% 

Técnicos 0,0% 27,3% 18,2% 18,2% 27,3% 9,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 
 

 

 
 

  
 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 1,7% 8,3% 28,3% 23,3% 23,3% 15,0% 

Docentes 0,0% 3,6% 14,3% 25,0% 32,1% 25,0% 

Técnicos 0,0% 36,4% 9,1% 18,2% 27,3% 9,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 0,0% 9,1% 18,2% 0,0% 45,5% 27,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 1,7% 13,3% 40,0% 21,7% 10,0% 

Docentes 0,0% 10,7% 28,6% 39,3% 17,9% 

Técnicos 0,0% 9,1% 27,3% 36,4% 9,1% 

n.r/n.a 

13,3% 

3,6% 

18,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 3,3% 5,0% 25,0% 21,7% 31,7% 13,3% 

 
      

       

Docentes 0,0% 7,1% 28,6% 21,4% 17,9% 25,0% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 
 

 

Fonte: CPA 
 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 5,0% 13,3% 35,0% 20,0% 15,0% 

Docentes 3,6% 21,4% 50,0% 10,7% 10,7% 

Técnicos 0,0% 36,4% 36,4% 9,1% 0,0% 

n.r/n.a 

11,7% 

3,6% 

18,2% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 1,7% 21,7% 28,3% 23,3% 13,3% 11,7% 

Docentes 0,0% 14,3% 35,7% 28,6% 17,9% 3,6% 

Técnicos 0,0% 18,2% 45,5% 18,2% 0,0% 18,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 
 

 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,0% 15,0% 33,3% 15,0% 20,0% 11,7% 

Docentes 14,3% 21,4% 35,7% 10,7% 14,3% 3,6% 

Técnicos 0,0% 27,3% 45,5% 9,1% 0,0% 18,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 1,7% 18,3% 33,3% 15,0% 13,3% 18,3% 

Docentes 0,0% 14,3% 21,4% 17,9% 21,4% 25,0% 

Técnicos 0,0% 0,0% 27,3% 18,2% 27,3% 27,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

 

 

 
 

  
 

 
 

 
  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,3% 16,7% 28,3% 23,3% 15,0% 13,3% 

Docentes 0,0% 17,9% 39,3% 10,7% 25,0% 7,1% 

Técnicos 0,0% 9,1% 27,3% 9,1% 36,4% 18,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 
 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,0% 25,0% 26,7% 18,3% 15,0% 10,0% 

Docentes 10,7% 28,6% 35,7% 10,7% 0,0% 14,3% 

Técnicos 0,0% 27,3% 27,3% 18,2% 0,0% 27,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 



Discentes Docentes Técnicos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 5,0% 15,0% 33,3% 25,0% 10,0% 

Docentes 7,1% 28,6% 42,9% 3,6% 3,6% 

Técnicos 0,0% 9,1% 45,5% 9,1% 0,0% 

n.r/n.a 

11,7% 

14,3% 

36,4% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

    
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,3% 35,0% 21,7% 20,0% 1,7% 13,3% 

Docentes 7,1% 32,1% 35,7% 10,7% 0,0% 14,3% 

Técnicos 9,1% 27,3% 27,3% 9,1% 0,0% 27,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 
   

      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,3% 31,7% 13,3% 21,7% 3,3% 11,7% 

Docentes 10,7% 35,7% 28,6% 10,7% 0,0% 14,3% 

Técnicos 9,1% 27,3% 27,3% 9,1% 0,0% 27,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 
 

 

Fonte: CPA 
 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 



Discentes Docentes Técnicos 

 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 0,0% 9,1% 18,2% 9,1% 18,2% 45,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,0% 20,0% 38,3% 16,7% 8,3% 11,7% 

Docentes 14,3% 35,7% 32,1% 3,6% 0,0% 14,3% 

Técnicos 0,0% 9,1% 45,5% 9,1% 0,0% 36,4% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 
 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 3,3% 15,0% 26,7% 20,0% 11,7% 23,3% 

 
      

       

Docentes 0,0% 7,1% 21,4% 14,3% 14,3% 42,9% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 
 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,7% 15,0% 25,0% 20,0% 8,3% 25,0% 

Docentes 0,0% 7,1% 21,4% 14,3% 14,3% 42,9% 

Técnicos 0,0% 0,0% 27,3% 18,2% 9,1% 45,5% 

 

 
 

Fonte: CPA 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 0,0% 9,1% 9,1% 18,2% 9,1% 54,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 5,0% 20,0% 21,7% 21,7% 8,3% 

Docentes 3,6% 7,1% 21,4% 7,1% 17,9% 

Técnicos 0,0% 27,3% 9,1% 9,1% 9,1% 

n.r/n.a 

23,3% 

42,9% 

45,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

Fonte: CPA 
 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 1,7% 6,7% 35,0% 18,3% 15,0% 23,3% 

 
      

       

Docentes 0,0% 10,7% 21,4% 10,7% 14,3% 42,9% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 1,7% 8,3% 38,3% 20,0% 8,3% 23,3% 

 
      

       

Docentes 3,6% 10,7% 21,4% 14,3% 7,1% 42,9% 
 

      

       

Técnicos 0,0% 9,1% 9,1% 18,2% 9,1% 54,5% 

 

 
 

Fonte: CPA 



IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 3,3% 13,3% 13,3% 18,3% 33,3% 

Docentes 0,0% 0,0% 14,3% 3,6% 53,6% 

Técnicos 0,0% 18,2% 0,0% 9,1% 63,6% 

n.r/n.a 

18,3% 

28,6% 

9,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,0% 11,7% 25,0% 13,3% 25,0% 20,0% 

Docentes 0,0% 0,0% 14,3% 10,7% 50,0% 25,0% 

Técnicos 0,0% 9,1% 9,1% 27,3% 45,5% 9,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

Fonte: CPA 
 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,0% 10,0% 13,3% 16,7% 31,7% 23,3% 

Docentes 3,6% 0,0% 10,7% 10,7% 39,3% 35,7% 

Técnicos 0,0% 18,2% 9,1% 18,2% 45,5% 9,1% 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Docentes 0,0% 3,6% 7,1% 0,0% 46,4% 42,9% 

 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

  

 

 

 

 

 
Conceito 5 

 

 

 

 

 

 
Conceito 4 

 

 

 

 

 

 
C 

 

 

 

 

 

 
onceito 3 

 

 

 

 

 

 
Con 

 

 

 

 

 

 
ceito 

 

 

 

 

 

 
2 

 

 

 

 

 

 
Con 

 

 

 

 

 

 
ceito 

 

 

 

 

 

 
1 

  

 

 

 

 

 
n.r/n.a 

  

 
              

               

Discentes 3,3% 5,0%  8,3%  16,7%   33,3%   33,3%   

 
              

               

               

 
              

               

Técnicos 0,0% 0,0%  0,0%  18,2%   45,5%   36,4%   

               

   Discentes Docentes Técnicos 
  

Fonte: CPA 

 

 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 
 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,3% 30,0% 25,0% 16,7% 6,7% 13,3% 

Docentes 14,3% 39,3% 32,1% 3,6% 7,1% 3,6% 

Técnicos 27,3% 45,5% 18,2% 0,0% 0,0% 9,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 13,3% 21,7% 35,0% 11,7% 8,3% 

Docentes 10,7% 35,7% 35,7% 10,7% 3,6% 

Técnicos 27,3% 54,5% 18,2% 0,0% 0,0% 

n.r/n.a 

10,0% 

3,6% 

0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 6,7% 25,0% 26,7% 21,7% 8,3% 11,7% 

Docentes 14,3% 32,1% 39,3% 3,6% 7,1% 3,6% 

Técnicos 27,3% 45,5% 18,2% 0,0% 0,0% 9,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 
 

Fonte: CPA 

 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,3% 28,3% 35,0% 13,3% 6,7% 13,3% 

Docentes 0,0% 10,7% 14,3% 21,4% 28,6% 25,0% 

Técnicos 0,0% 9,1% 18,2% 9,1% 45,5% 18,2% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,3% 28,3% 35,0% 13,3% 6,7% 13,3% 

Docentes 0,0% 10,7% 14,3% 21,4% 28,6% 25,0% 

Técnicos 0,0% 9,1% 18,2% 9,1% 45,5% 18,2% 

 

 
 

Fonte: CPA 
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Introdução 

 

O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 



 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Informática do campus I– João Pessoa, no período de 23 de setembro a 23 de outubro 

de 2020 tendo como número de respondentes: 57 alunos, 24 docentes e 16 técnico-administrativo. 

. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I - INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,0% 22,8% 35,1% 7,0% 8,8% 12,3% 

Docentes 25,0% 37,5% 12,5% 16,7% 8,3% 0,0% 

Técnicos 25,0% 37,5% 31,3% 0,0% 6,3% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 

   
 

 

 

 

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 24,6% 28,1% 17,5% 10,5% 7,0% 12,3%  

 Docentes 25,0% 37,5% 25,0% 0,0% 12,5% 0,0%  

 Técnicos 25,0% 37,5% 25,0% 0,0% 12,5% 0,0%  

 

Discentes Docentes Técnicos 
 

Fonte: CPA 

 
3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 
   

 

 

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) 7,0% 15,8% 14,0% 14,0% 22,8% 26,3%  

Docentes(2) 4,2% 4,2% 12,5% 4,2% 45,8% 29,2%  

Técnicos 0,0% 6,3% 6,3% 43,8% 31,3% 12,5%  

 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, 

iluminação, equipamentos de informática, mesas, cadeiras, etc) 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,5% 21,1% 22,8% 22,8% 8,8% 14,0% 

Docentes 4,2% 16,7% 29,2% 20,8% 29,2% 0,0% 

Técnicos 12,5% 43,8% 18,8% 25,0% 0,0% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados, data show, aparelhos 

de videoconferência, etc) 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,0% 29,8% 22,8% 15,8% 8,8% 8,8% 

Docentes 8,3% 41,7% 29,2% 16,7% 4,2% 0,0% 

Técnicos 18,8% 31,3% 37,5% 6,3% 0,0% 6,3% 

 
 

Fonte: CPA 

 
6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, 

roteadores, etc) 

 

 

 
  

 

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 22,8% 28,1% 22,8% 10,5% 7,0% 8,8% 

Docentes 37,5% 37,5% 20,8% 0,0% 4,2% 0,0% 

Técnicos 31,3% 50,0% 12,5% 0,0% 0,0% 6,3% 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com 

privacidade 

   
 

 

 

 

 

 

 

  Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 7,0% 24,6% 29,8% 5,3% 12,3% 21,1%  

 Docentes 8,3% 16,7% 25,0% 25,0% 25,0% 0,0%  

 Técnicos 6,3% 25,0% 18,8% 37,5% 12,5% 0,0%  

 

Discentes Docentes Técnicos 
 

Fonte: CPA 

 
8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às 

necessidades da gestão administrativa 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,8% 26,3% 22,8% 19,3% 5,3% 10,5% 

Docentes 25,0% 29,2% 29,2% 8,3% 8,3% 0,0% 

Técnicos 18,8% 43,8% 18,8% 6,3% 0,0% 12,5% 

 

 

Fonte: CPA 

 
SALAS DE AULA 

9. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,0% 26,3% 22,8% 21,1% 7,0% 8,8% 

Docentes 4,2% 16,7% 50,0% 16,7% 12,5% 0,0% 

Técnicos 12,5% 37,5% 12,5% 12,5% 6,3% 18,8% 

 

 

Fonte: CPA 

 
10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,5% 5,3% 17,5% 21,1% 24,6% 28,1% 

Docentes 4,2% 4,2% 0,0% 12,5% 50,0% 29,2% 

Técnicos 0,0% 0,0% 18,8% 12,5% 37,5% 31,3% 

 

 

Fonte: CPA 

 
11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar-condicionado, ventiladores, iluminação, 

quadros, cadeiras, mesas, etc). 

 

 

  
 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 5,3% 22,8% 24,6% 21,1% 14,0% 12,3% 

Docentes 4,2% 12,5% 12,5% 33,3% 37,5% 0,0% 

Técnicos 6,3% 12,5% 37,5% 18,8% 6,3% 18,8% 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 
12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência 

de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência, etc ) 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,8% 21,1% 24,6% 21,1% 12,3% 5,3% 

Docentes 4,2% 29,2% 33,3% 16,7% 16,7% 0,0% 

Técnicos 12,5% 43,8% 6,3% 6,3% 6,3% 25,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência 

de infraestrutura de acesso à Internet (cabeamento estruturado, roteadores, internet, 

wifi, etc) 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 

 
 

   
 

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,8% 22,8% 28,1% 17,5% 8,8% 7,0% 

Docentes 12,5% 33,3% 33,3% 16,7% 4,2% 0,0% 

Técnicos 12,5% 43,8% 12,5% 6,3% 6,3% 18,8% 

 
 

Fonte: CPA 

 
AUDITÓRIOS 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,3% 17,5% 15,8% 15,8% 10,5% 28,1% 

Docentes 16,7% 20,8% 25,0% 12,5% 16,7% 8,3% 

Técnicos 18,8% 25,0% 31,3% 12,5% 6,3% 6,3% 

 
 

Fonte: CPA 

 
15. O(s) auditório(s) do Sal Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 

 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,5% 19,3% 26,3% 7,0% 10,5% 19,3% 

Docentes 12,5% 20,8% 33,3% 20,8% 8,3% 4,2% 

Técnicos 31,3% 43,8% 18,8% 6,3% 0,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
16. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a capacidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 
 

 
          

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,3% 14,0% 21,1% 17,5% 15,8% 26,3% 

Docentes 8,3% 16,7% 25,0% 33,3% 8,3% 8,3% 

Técnicos 6,3% 31,3% 37,5% 18,8% 0,0% 6,3% 

 

 

Fonte: CPA 

 
17. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 

 

Fonte: CPA 

 
18. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 22,8% 22,8% 22,8% 5,3% 8,8% 17,5% 

Docentes 16,7% 20,8% 41,7% 12,5% 4,2% 4,2% 

Técnicos 25,0% 37,5% 37,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
19.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 

 

 

 

 

 

 

 

 
Conceito 5     Conceito 4     Conceito 3     Conceito 2  Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,0% 22,8% 24,6% 12,3% 10,5% 22,8% 

Docentes 16,7% 12,5% 41,7% 8,3% 16,7% 4,2% 

Técnicos 18,8% 25,0% 37,5% 12,5% 0,0% 6,3% 

 
Discentes Docentes Técnicos 



 

 
Fonte: CPA 

 
20. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimidia videoconferência e 

transmissão 

 
Fonte: CPA 

 
21. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 

Internet will etc.) 

 
Fonte: CPA 

 
AMBIENTES DE PROFESSORES 

 

 

 

 

 

 

Conceito Conceito Conceito Conceito Conceito 
n.r/n.a 

5  4  3  2  1 

Discentes 21,1% 17,5% 26,3% 10,5% 12,3% 12,3% 

Docentes 20,8% 33,3% 29,2% 8,3% 4,2% 4,2% 

Técnicos 25,0% 43,8% 18,8% 12,5% 0,0% 0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 

Discentes 12,3% 21,1% 

Docentes 12,5% 25,0% 

Técnicos 18,8% 37,5% 

Conceito 3 

24,6% 

25,0% 

43,8% 

Conceito 2 Conceito 1 

14,0% 

20,8% 

0,0% 

10,5% 

8,3% 

0,0% 

n.r/n.a 

17,5% 

8,3% 

0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 15,8% 31,6% 19,3% 7,0% 12,3% 

Docentes 12,5% 33,3% 25,0% 16,7% 8,3% 

Técnicos 12,5% 43,8% 43,8% 0,0% 0,0% 

n.r/n.a 

14,0% 

4,2% 

0,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a sua adequação às atividades 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 21,1% 24,6% 24,6% 10,5% 5,3% 14,0% 

Docentes 37,5% 29,2% 29,2% 0,0% 4,2% 0,0% 

Técnicos 31,3% 25,0% 12,5% 6,3% 0,0% 25,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 
23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a acessibilidade 

 
Fonte: CPA 

 
24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

o gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, 

cadeiras, mesas, armários, etc), 

 

 
   

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 21,1% 21,1% 28,1% 14,0% 5,3% 10,5% 

Docentes 8,3% 25,0% 16,7% 29,2% 16,7% 4,2% 

Técnicos 18,8% 25,0% 18,8% 6,3% 0,0% 31,3% 

 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 8,8% 10,5% 24,6% 10,5% 17,5% 

Docentes 4,2% 4,2% 4,2% 16,7% 45,8% 

Técnicos 6,3% 6,3% 25,0% 18,8% 18,8% 

n.r/n.a 

28,1% 

25,0% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

videoconferência, etc.) 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,3% 28,1% 28,1% 8,8% 5,3% 17,5% 

Docentes 4,2% 25,0% 20,8% 20,8% 29,2% 0,0% 

Técnicos 25,0% 18,8% 12,5% 6,3% 12,5% 25,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 

Internet wifi, etc) 

 

 
 

    

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 24,6% 28,1% 19,3% 10,5% 7,0% 10,5% 

Docentes 25,0% 54,2% 12,5% 8,3% 0,0% 0,0% 

Técnicos 25,0% 31,3% 12,5% 6,3% 0,0% 25,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
ESPAÇO DE CONVIVÊNCIA E ALIMENTAÇÃO 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades. 

 
   

   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 5,3% 12,3% 19,3% 15,8% 15,8% 31,6% 

Docentes 0,0% 4,2% 8,3% 20,8% 45,8% 20,8% 

Técnicos 0,0% 12,5% 18,8% 6,3% 43,8% 18,8% 

 
 

Fonte: CPA 



28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade. 

 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,0% 17,5% 15,8% 14,0% 12,3% 33,3% 

Docentes 4,2% 8,3% 8,3% 4,2% 62,5% 12,5% 

Técnicos 6,3% 12,5% 18,8% 6,3% 37,5% 18,8% 

 

 

Fonte: CPA 

 
29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a dimensão necessária para integração entre os membros 

da comunidade acadêmica 

 

Fonte: CPA 

 
30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de serviços variados adequados 

 
Fonte: CPA 

 
LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 3,5% 8,8% 22,8% 8,8% 21,1% 

Docentes 0,0% 8,3% 8,3% 8,3% 50,0% 

Técnicos 6,3% 0,0% 18,8% 0,0% 50,0% 

n.r/n.a 

35,1% 

25,0% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,0% 8,8% 19,3% 17,5% 14,0% 

Docentes 0,0% 12,5% 4,2% 12,5% 50,0% 

Técnicos 0,0% 6,3% 31,3% 0,0% 43,8% 

n.r/n.a 

33,3% 

20,8% 

18,8% 

Discentes Docentes Técnicos 



31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a sua adequação às atividades 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,3% 19,3% 26,3% 17,5% 10,5% 14,0% 

Docentes 0,0% 16,7% 41,7% 20,8% 20,8% 0,0% 

Técnicos 0,0% 37,5% 31,3% 12,5% 0,0% 18,8% 

 

 

Fonte: CPA 

 
32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a acessibilidade. 

 

Fonte: CPA 

 
33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 

 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,5% 12,3% 33,3% 10,5% 12,3% 21,1% 

Docentes 0,0% 12,5% 20,8% 25,0% 33,3% 8,3% 

Técnicos 0,0% 12,5% 43,8% 12,5% 6,3% 25,0% 

 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 10,5% 1,8% 22,8% 12,3% 17,5% 

Docentes 0,0% 8,3% 12,5% 12,5% 41,7% 

Técnicos 0,0% 18,8% 18,8% 12,5% 25,0% 

n.r/n.a 

35,1% 

25,0% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial 

 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 15,8% 12,3% 28,1% 19,3% 7,0% 

Docentes 4,2% 12,5% 37,5% 16,7% 25,0% 

Técnicos 0,0% 25,0% 37,5% 6,3% 12,5% 

n.r/n.a 

17,5% 

4,2% 

18,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

e equipamentos 

Fonte: CPA 

 
35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos 

diferenciados 

 
Fonte: CPA 

 
36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a existência de norma de biossegurança e 

expurgos de resíduos adequados 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 14,0% 17,5% 28,1% 8,8% 10,5% 

Docentes 0,0% 8,3% 25,0% 16,7% 20,8% 

Técnicos 6,3% 31,3% 12,5% 0,0% 12,5% 

n.r/n.a 

21,1% 

29,2% 

37,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 10,5% 22,8% 21,1% 14,0% 14,0% 

Docentes 0,0% 12,5% 29,2% 37,5% 16,7% 

Técnicos 6,3% 37,5% 25,0% 6,3% 6,3% 

n.r/n.a 

17,5% 

4,2% 

18,8% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, atualização de softwares, a 

acessibilidade e a oferta de recursos de informática inovadores 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,0% 21,1% 24,6% 10,5% 15,8% 14,0% 

Docentes 0,0% 25,0% 29,2% 12,5% 29,2% 4,2% 

Técnicos 12,5% 31,3% 25,0% 0,0% 12,5% 18,8% 

 

 

Fonte: CPA 

 
BIBLIOTECA CENTRAL 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 

 

 
 

   

        

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 22,8% 19,3% 22,8% 10,5% 8,8% 15,8% 

Docentes 4,2% 33,3% 41,7% 8,3% 4,2% 8,3% 

Técnicos 6,3% 31,3% 31,3% 0,0% 6,3% 25,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 24,6% 19,3% 21,1% 12,3% 5,3% 17,5% 

Docentes 16,7% 37,5% 25,0% 8,3% 4,2% 8,3% 

Técnicos 12,5% 37,5% 31,3% 0,0% 0,0% 18,8% 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos pata consulta, guarda, empréstimo e organização do 

acervo. 

 

 

 

 
  

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 26,3% 24,6% 21,1% 8,8% 5,3% 14,0% 

Docentes 29,2% 37,5% 16,7% 4,2% 4,2% 8,3% 

Técnicos 12,5% 31,3% 31,3% 0,0% 0,0% 25,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza 

recursos inovadores 

 

 

 

 
 

 

   
      

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 19,3% 12,3% 22,8% 17,5% 10,5% 17,5% 

Docentes 12,5% 25,0% 41,7% 8,3% 4,2% 8,3% 

Técnicos 12,5% 31,3% 31,3% 6,3% 0,0% 18,8% 

 

 

Fonte: CPA 

 
42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para execução 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 19,3% 17,5% 35,1% 8,8% 5,3% 

Docentes 8,3% 33,3% 25,0% 12,5% 12,5% 

Técnicos 6,3% 25,0% 43,8% 0,0% 0,0% 

n.r/n.a 

14,0% 

8,3% 

25,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

BIBLIOTECAS SETORIAIS 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 

 

 

 
 

     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,0% 19,3% 19,3% 14,0% 12,3% 21,1% 

Docentes 20,8% 20,8% 29,2% 20,8% 4,2% 4,2% 

Técnicos 18,8% 43,8% 25,0% 0,0% 0,0% 12,5% 

 

 

Fonte: CPA 

 
44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 

 

 

 

 
   

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,5% 7,0% 28,1% 19,3% 12,3% 22,8% 

Docentes 8,3% 8,3% 20,8% 37,5% 20,8% 4,2% 

Técnicos 12,5% 18,8% 37,5% 6,3% 6,3% 18,8% 

 

 

Fonte: CPA 

 
45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz as necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do 

acervo. 

 

 

 

 
 

 

  
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,3% 19,3% 35,1% 7,0% 15,8% 10,5% 

Docentes 12,5% 41,7% 29,2% 12,5% 4,2% 0,0% 

Técnicos 18,8% 50,0% 25,0% 0,0% 0,0% 6,3% 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza 

recursos comprovadamente inovadores. 

 
Fonte: CPA 

 
47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 15,8% 15,8% 28,1% 15,8% 12,3% 12,3% 

Docentes 8,3% 20,8% 41,7% 20,8% 8,3% 0,0% 

Técnicos 12,5% 50,0% 18,8% 0,0% 0,0% 18,8% 

 

 

Fonte: CPA 

 
INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

sua adequação às condições de limpeza e segurança 

 

 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,0% 14,0% 29,8% 12,3% 8,8% 21,1% 

Docentes 12,5% 4,2% 50,0% 8,3% 25,0% 0,0% 

Técnicos 12,5% 43,8% 18,8% 12,5% 12,5% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 10,5% 8,8% 29,8% 19,3% 15,8% 

Docentes 4,2% 16,7% 33,3% 25,0% 8,3% 

Técnicos 6,3% 43,8% 31,3% 0,0% 6,3% 

n.r/n.a 

15,8% 

12,5% 

12,5% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 

 
Fonte: CPA 

 
50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, 

papel higiénico, etc) 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,5% 10,5% 17,5% 19,3% 14,0% 28,1% 

Docentes 0,0% 0,0% 12,5% 29,2% 54,2% 4,2% 

Técnicos 12,5% 31,3% 12,5% 18,8% 25,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 5,3% 5,3% 14,0% 8,8% 12,3% 

Docentes 0,0% 0,0% 12,5% 4,2% 45,8% 

Técnicos 0,0% 18,8% 12,5% 0,0% 31,3% 

n.r/n.a 

54,4% 

37,5% 

37,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 1,8% 14,0% 33,3% 14,0% 8,8% 

Docentes 8,3% 8,3% 8,3% 16,7% 50,0% 

Técnicos 12,5% 12,5% 37,5% 12,5% 12,5% 

n.r/n.a 

28,1% 

8,3% 

12,5% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

INFRAESTRUTURA TECNOLÕGICA 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações 

académico-administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a 

interatividade entre os membros da comunidade acadêmica. 

 

 

 
 

  
 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 21,1% 15,8% 22,8% 12,3% 14,0% 14,0% 

Docentes 4,2% 45,8% 25,0% 20,8% 4,2% 0,0% 

Técnicos 18,8% 50,0% 18,8% 0,0% 0,0% 12,5% 

 

 

Fonte: CPA 

 
53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações 

acadêmico-administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a 

interatividade entre os membros da comunidade acadêmica 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 17,5% 15,8% 36,8% 5,3% 12,3% 12,3% 

Docentes 4,2% 50,0% 29,2% 12,5% 4,2% 0,0% 

Técnicos 18,8% 50,0% 18,8% 0,0% 0,0% 12,5% 

 

 

Fonte: CPA 

 
54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Surte, entre outros) atendem 

aos processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes 

e tutores, com adoção de recursos inovadores. 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 24,6% 24,6% 26,3% 3,5% 10,5% 10,5% 

Docentes 16,7% 58,3% 12,5% 12,5% 0,0% 0,0% 

Técnicos 25,0% 43,8% 18,8% 0,0% 0,0% 12,5% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 
55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o 

nível de serviço requerido e o plano de contingência 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,3% 28,1% 28,1% 8,8% 5,3% 17,5% 

Docentes 4,2% 8,3% 8,3% 4,2% 62,5% 12,5% 

Técnicos 6,3% 12,5% 18,8% 6,3% 37,5% 18,8% 

 

 

Fonte: CPA 

 
56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a 

estabilidade da rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de 

serviços 24 horas por dia, 7 dias por semana 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,3% 28,1% 28,1% 8,8% 5,3% 17,5% 

Docentes 4,2% 8,3% 8,3% 4,2% 62,5% 12,5% 

Técnicos 6,3% 12,5% 18,8% 6,3% 37,5% 18,8% 

 

 

Fonte: CPA 
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Introdução 

 
O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 



 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Tecnologia do campus I– João Pessoa, no período de 23 de setembro a 23 de outubro 

de 2020 tendo como número de respondentes: 231 alunos, 85 docentes e 62 técnico-administrativo. 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 11,3% 38,7% 37,1% 9,7% 1,6% 1,6% 

Discentes Docentes Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I – INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 4,8% 26,8% 35,5% 17,7% 8,7% 6,5% 

 
      

       

Docentes 2,4% 16,5% 34,1% 29,4% 17,6% 0,0% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 
 

 

 

 

 
 

Conceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a  

7,8%   30,7%   32,0%   15,2%   8,7% 5,6%  

9,7%   41,9%   30,6%   16,1%   1,6% 0,0%  

9,7%   41,9%   30,6%   16,1%   1,6% 0,0%  

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) 3,0% 20,8% 24,2% 19,0% 19,9% 13,0% 

Docentes(2) 2,4% 17,6% 17,6% 21,2% 30,6% 10,6% 

Técnicos 9,7% 25,8% 35,5% 21,0% 8,1% 0,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, equipamentos de 

informática, mesas, cadeiras etc.) 
 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,0% 14,7% 23,8% 21,6% 22,9% 13,9% 

Docentes 2,4% 4,7% 28,2% 36,5% 24,7% 3,5% 

Técnicos 6,5% 33,9% 33,9% 16,1% 9,7% 0,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,0% 16,5% 24,7% 26,0% 17,7% 12,1% 

Docentes 2,4% 9,4% 22,4% 36,5% 25,9% 3,5% 

Técnicos 8,1% 35,5% 33,9% 12,9% 8,1% 1,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, roteadores, etc) 



Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

8,7% 

2,4% 

0,0% 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

3,9% 

2,4% 

16,1% 

17,7% 

28,2% 

30,6% 

27,7% 

23,5% 

32,3% 

21,2% 

23,5% 

12,9% 

20,8% 

20,0% 

8,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 5,6% 29,4% 28,6% 18,2% 8,2% 

Docentes 2,4% 14,1% 23,5% 30,6% 25,9% 

Técnicos 12,9% 35,5% 32,3% 8,1% 8,1% 

n.r/n.a 

10,0% 

3,5% 

3,2% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com privacidade 
 

 

Fonte: CPA 
 

8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às necessidades da 

gestão administrativa 
 

 

 

 

 
 

Discentes 4,8% 30,7% 38,1% 12,6% 6,1% 7,8% 
       

Docentes 2,4% 22,4% 37,6% 25,9% 8,2% 3,5% 
       

Técnicos 12,9% 33,9% 37,1% 6,5% 3,2% 6,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

II – SALAS DE AULA 
 

09. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua adequação às 

atividades 



Discentes Docentes Técnicos 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 2,6% 12,6% 18,2% 21,2% 26,8% 

Docentes 1,2% 3,5% 15,3% 22,4% 42,4% 

Técnicos 3,2% 14,5% 32,3% 17,7% 14,5% 

n.r/n.a 

18,6% 

15,3% 

17,7% 

Discentes Docentes Técnicos 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 2,2% 19,0% 21,6% 20,8% 23,8% 12,6% 

Docentes 1,2% 5,9% 25,9% 29,4% 35,3% 2,4% 

Técnicos 3,2% 25,8% 30,6% 16,1% 6,5% 17,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a acessibilidade 
 

Fonte: CPA 
 

11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da 

manutenção patrimonial (ar condicionado, ventiladores, iluminação, quadros, cadeiras, mesas, 

etc). 
 

 

 
   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 0,4% 8,7% 11,3% 20,3% 37,2% 22,1% 

Docentes 1,2% 0,0% 18,8% 29,4% 43,5% 7,1% 

Técnicos 4,8% 12,9% 27,4% 30,6% 9,7% 14,5% 

 

 

Fonte: CPA 
 

12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 6,5% 27,4% 24,2% 22,6% 12,9% 6,5% 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 0,9% 8,7% 13,4% 22,1% 30,3% 

Docentes 1,2% 4,7% 14,1% 18,8% 42,4% 

Técnicos 4,8% 14,5% 33,9% 17,7% 14,5% 

n.r/n.a 

24,7% 

18,8% 

14,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência de 

infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 
 

Fonte: CPA 

 

III - AUDITÓRIOS 
 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 5,6% 24,7% 22,9% 21,6% 13,9% 11,3% 

 
      

       

Docentes 3,5% 16,5% 20,0% 20,0% 32,9% 7,1% 
 

      

       

       

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 1,3% 12,1% 16,0% 20,3% 30,3% 

Docentes 1,2% 3,5% 16,5% 22,4% 38,8% 

Técnicos 4,8% 22,6% 25,8% 19,4% 11,3% 

n.r/n.a 

19,9% 

17,6% 

16,1% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 9,7% 21,0% 32,3% 22,6% 8,1% 6,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 8,7% 28,6% 26,4% 20,3% 9,1% 

Docentes 2,4% 20,0% 25,9% 27,1% 22,4% 

Técnicos 4,8% 30,6% 22,6% 27,4% 8,1% 

n.r/n.a 

6,9% 

2,4% 

6,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 
 

15.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 
 

Fonte: CPA 
 

16.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a capacidade 

 
 
 
 
 
 

C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a  

 13,9%  32,0%   26,8%   14,7%  6,1% 6,5%  

 10,6%  47,1%   16,5%   12,9%  12,9% 0,0%  

 8,1%  40,3%   24,2%   11,3%  9,7% 6,5%  

 
 

 

Fonte: CPA 
 

17.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 

 
 
 
 
 
 
 

       

Discentes 7,8% 33,8% 25,1% 17,3% 7,8% 8,2% 

 
      

       

Docentes 3,5% 12,9% 23,5% 27,1% 27,1% 5,9% 
 

      

       

       

 
 
 

Fonte: CPA 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 10,8% 32,5% 31,2% 11,3% 6,5% 

Docentes 3,5% 28,2% 25,9% 22,4% 18,8% 

Técnicos 6,5% 27,4% 30,6% 25,8% 4,8% 

n.r/n.a 

7,8% 

1,2% 

4,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 10,0% 33,3% 27,3% 13,4% 8,7% 

Docentes 2,4% 32,9% 20,0% 23,5% 16,5% 

Técnicos 8,1% 30,6% 22,6% 25,8% 8,1% 

n.r/n.a 

7,4% 

4,7% 

4,8% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 6,1% 24,7% 29,9% 18,6% 11,3% 

Docentes 3,5% 16,5% 15,3% 28,2% 31,8% 

Técnicos 4,8% 25,8% 27,4% 24,2% 9,7% 

n.r/n.a 

9,5% 

4,7% 

8,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

18.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 
 

Fonte: CPA 

 

19.2. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 
 

 

Fonte: CPA 
 

20.2.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 
considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de videoconferência e 
transmissão 

 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

21.2. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 
existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 
internet wifi etc.) 

 
 
 
 
 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 4,8% 17,7% 31,2% 18,2% 18,2% 10,0% 

Docentes 3,5% 15,3% 20,0% 29,4% 25,9% 5,9% 

Técnicos 3,2% 30,6% 32,3% 19,4% 9,7% 4,8% 

 
 
 
 
 

Fonte: CPA 
 

IV – AMBIENTE DE PROFESSORES 
 

22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 
 

 

 
 

   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 4,8% 23,8% 37,7% 14,3% 3,9% 15,6% 

Docentes 3,5% 18,8% 22,4% 20,0% 30,6% 4,7% 

Técnicos 9,7% 21,0% 33,9% 8,1% 4,8% 22,6% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, cadeiras, 

mesas, armários etc). 
 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 4,8% 26,4% 33,3% 14,3% 6,1% 15,2% 

Docentes 2,4% 12,9% 22,4% 24,7% 29,4% 8,2% 

Técnicos 6,5% 25,8% 29,0% 14,5% 3,2% 21,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência etc.) 
 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,5% 20,8% 31,2% 17,3% 10,0% 17,3% 

Docentes 2,4% 9,4% 12,9% 27,1% 38,8% 9,4% 

Técnicos 6,5% 27,4% 25,8% 12,9% 6,5% 21,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, wifi etc) 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 3,0% 16,5% 26,4% 17,3% 15,6% 

Docentes 2,4% 4,7% 11,8% 16,5% 40,0% 

Técnicos 6,5% 21,0% 22,6% 12,9% 14,5% 

n.r/n.a 

21,2% 

24,7% 

22,6% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

T 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Discentes Docentes écnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 3,2% 16,1% 37,1% 14,5% 17,7% 11,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 3,2% 22,6% 30,6% 16,1% 16,1% 11,3% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

Conceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 C onceito 1 n.r/n.a   

5,2%  23,8%   29,4%   16,9%   8,2% 16,5%   

4,7%  23,5%   23,5%   21,2%   20,0% 7,1%   

6,5%  25,8%   32,3%   12,9%   3,2% 19,4%   

 

 

 

Fonte: CPA 

 

 

V – ESPAÇO DE CONVIVÊNCI E ALIMENTAÇÃO 
 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 
 

 

 

 

 

 
 

       

Discentes 5,6% 25,1% 28,1% 21,6% 6,9% 12,6% 

 
      

       

Docentes 1,2% 7,1% 28,2% 23,5% 29,4% 10,6% 
 

      

       

       

 

 

 

Fonte: CPA 
 

28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 8,2% 22,9% 26,4% 17,7% 10,0% 14,7% 

 
      

       

Docentes 3,5% 21,2% 22,4% 10,6% 28,2% 14,1% 
 

      

       

       

 

 

 

 
Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a dimensão necessária para integração entre os membros da comunidade 

acadêmica 
 

 

 

 
    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,6% 23,8% 25,5% 19,0% 10,4% 15,6% 

Docentes 2,4% 16,5% 22,4% 20,0% 25,9% 12,9% 

Técnicos 6,5% 19,4% 30,6% 17,7% 16,1% 9,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de serviços variados e adequados 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 4,3% 20,3% 28,6% 19,5% 13,4% 13,9% 

Docentes 1,2% 11,8% 20,0% 23,5% 34,1% 9,4% 

Técnicos 4,8% 14,5% 29,0% 21,0% 17,7% 12,9% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

VI - LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 
 

31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades 



Discentes Docentes Técnicos 

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 2,6% 23,4% 29,4% 19,5% 10,4% 14,7% 

Docentes 1,2% 12,9% 24,7% 32,9% 23,5% 4,7% 

Técnicos 3,2% 17,7% 41,9% 12,9% 6,5% 17,7% 

 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

Fonte: CPA 

 

32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade 
 

 

 

 

 

 
 

Discentes 2,6% 15,2% 28,1% 19,5% 17,3% 17,3% 
       

Docentes 1,2% 7,1% 24,7% 18,8% 36,5% 11,8% 
       

Técnicos 8,1% 14,5% 33,9% 14,5% 11,3% 17,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,5% 22,9% 28,6% 19,0% 11,7% 14,3% 

Docentes 1,2% 8,2% 23,5% 29,4% 30,6% 7,1% 

Técnicos 4,8% 11,3% 43,5% 14,5% 8,1% 17,7% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial e equipamentos 



Discentes Docentes Técnicos 

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,6% 23,4% 29,4% 19,5% 10,4% 14,7% 

Docentes 1,2% 12,9% 24,7% 32,9% 23,5% 4,7% 

Técnicos 3,2% 17,7% 41,9% 12,9% 6,5% 17,7% 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 3,2% 14,5% 35,5% 22,6% 8,1% 16,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

Fonte: CPA 
 

35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados. 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 2,6% 16,0% 28,1% 21,6% 14,7% 16,9% 

Docentes 1,2% 10,6% 23,5% 28,2% 30,6% 5,9% 

Técnicos 3,2% 17,7% 41,9% 11,3% 8,1% 17,7% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de normas e biossegurança e expurgos de resíduos 

adequados 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 4,8% 20,8% 31,6% 14,3% 9,5% 19,0% 

 
      

       

Docentes 2,4% 12,9% 10,6% 30,6% 25,9% 17,6% 
 

      

       

       

 

 

 

 
Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, a atualização de softwares, a acessibilidade e a 

oferta de recursos de informática comprovadamente inovadores. 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,9% 20,8% 25,1% 17,3% 13,9% 19,0% 

Docentes 1,2% 15,3% 20,0% 22,4% 32,9% 8,2% 

Técnicos 8,1% 11,3% 41,9% 11,3% 6,5% 21,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

VII – BIBLIOTECA CENTRAL 
 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 
 

 

 

 
 

   
 

  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,4% 26,0% 25,1% 14,3% 11,3% 16,0% 

Docentes 4,7% 22,4% 34,1% 14,1% 10,6% 14,1% 

Técnicos 9,7% 32,3% 29,0% 3,2% 4,8% 21,0% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

estações individuais e coletivas para estudos 
 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,8% 36,8% 20,8% 9,1% 6,9% 15,6% 

Docentes 4,7% 31,8% 31,8% 15,3% 5,9% 10,6% 

Técnicos 11,3% 30,6% 27,4% 6,5% 3,2% 21,0% 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 7,4% 26,4% 27,7% 11,7% 11,7% 

Docentes 5,9% 20,0% 35,3% 20,0% 5,9% 

Técnicos 6,5% 24,2% 37,1% 6,5% 3,2% 

n.r/n.a 

15,2% 

12,9% 

22,6% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 13,4% 34,2% 22,9% 9,1% 5,6% 14,7% 

Docentes 8,2% 29,4% 35,3% 12,9% 3,5% 10,6% 

Técnicos 11,3% 35,5% 27,4% 0,0% 3,2% 22,6% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, fornecendo 

condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores. 
 

 

Fonte: CPA 
 

42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, possuindo 

plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,2% 30,3% 26,4% 11,3% 9,1% 14,7% 

Docentes 4,7% 22,4% 42,4% 14,1% 5,9% 10,6% 

Técnicos 9,7% 24,2% 33,9% 4,8% 4,8% 22,6% 



Fonte: CPA 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

VIII – BIBLIOTECAS SETORIAIS 

 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,0% 36,4% 20,3% 11,7% 7,8% 13,9% 

Docentes 7,1% 29,4% 22,4% 15,3% 16,5% 9,4% 

Técnicos 4,8% 40,3% 32,3% 6,5% 1,6% 14,5% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 
 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 8,7% 39,4% 21,6% 9,1% 7,4% 13,9% 

Docentes 2,4% 22,4% 30,6% 18,8% 17,6% 8,2% 

Técnicos 8,1% 35,5% 30,6% 8,1% 1,6% 16,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do acervo 



 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 8,1% 21,0% 41,9% 9,7% 4,8% 14,5% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Técnicos 9,7% 19,4% 40,3% 9,7% 4,8% 16,1% 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

Fonte: CPA 
 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza recursos 

comprovadamente inovadores 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 3,9% 29,9% 24,7% 14,7% 11,3% 15,6% 

 
      

       

Docentes 2,4% 16,5% 30,6% 12,9% 24,7% 12,9% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

 

47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 4,8% 31,2% 28,1% 15,2% 6,5% 14,3% 

 
      

       

Docentes 3,5% 18,8% 35,3% 14,1% 16,5% 11,8% 
 

      

       

       

 

 

 
Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 9,5% 39,0% 24,7% 8,7% 5,6% 

Docentes 3,5% 25,9% 31,8% 15,3% 15,3% 

Técnicos 12,9% 27,4% 32,3% 11,3% 1,6% 

n.r/n.a 

12,6% 

8,2% 

14,5% 

Discentes Docentes Técnicos 



IX – INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 
 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às as condições de limpeza e segurança 
 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 2,2% 12,6% 13,0% 22,1% 25,5% 24,7% 

Docentes 1,2% 3,5% 20,0% 18,8% 38,8% 17,6% 

Técnicos 3,2% 12,9% 29,0% 17,7% 25,8% 11,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 
 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 2,6% 14,3% 21,2% 18,6% 19,9% 23,4% 

Docentes 1,2% 5,9% 17,6% 15,3% 40,0% 20,0% 

Técnicos 1,6% 17,7% 21,0% 25,8% 21,0% 12,9% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, papel 

higiênico etc) 
 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 1,3% 6,9% 12,6% 15,6% 29,9% 33,8% 

Docentes 1,2% 1,2% 9,4% 17,6% 44,7% 25,9% 

Técnicos 3,2% 8,1% 24,2% 25,8% 27,4% 11,3% 



Fonte: CPA 
 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Docentes 1,2% 0,0% 7,1% 10,6% 41,2% 40,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

 

51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários. 
 

 

 

 

 

 

 
       

Discentes 1,7% 4,3% 10,0% 15,2% 25,5% 43,3% 

 
      

       

       

 
      

       

Técnicos 1,6% 4,8% 19,4% 16,1% 38,7% 19,4% 

 

 

 
Fonte: CPA 

 

X- INFRAESTRUTURA TECNOLÓGICA 
 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 
 

 

 

 

 

 

 
Discentes 10,0% 36,4% 22,5% 13,0% 6,1% 12,1% 

Docentes 14,1% 48,2% 25,9% 3,5% 4,7% 3,5% 

Técnicos 21,0% 33,9% 30,6% 3,2% 3,2% 8,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 
 

53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações acadêmico- 

administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a interatividade entre os 

membros da comunidade acadêmica. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes 

Docentes 

Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,1% 35,9% 22,9% 12,6% 6,5% 13,0% 

Docentes 12,9% 47,1% 28,2% 4,7% 3,5% 3,5% 

Técnicos 19,4% 37,1% 29,0% 3,2% 3,2% 8,1% 

 

 

 

Fonte: CPA 

 

54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Suíte, entre outros) atendem aos 

processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes e tutores, 

com adoção de recursos inovadores. 
 

 

 

 

 

 
C onceito 5 C onceito 4 C onceito 3 C onceito 2 Conceito 1 n.r/n.a   

 12,6%   33,8%   26,0%   9,5% 3,9% 14,3%   

 21,2%   36,5%   25,9%   9,4% 3,5% 3,5%   

 25,8%   35,5%   24,2%   3,2% 4,8% 6,5%   

 

 

 

Fonte: CPA 
 

55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o nível de 

serviço requerido e o plano de contingência. 
 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,5% 20,8% 31,2% 17,3% 10,0% 17,3% 

Docentes 3,5% 21,2% 22,4% 10,6% 28,2% 14,1% 

Técnicos 3,2% 22,6% 30,6% 16,1% 16,1% 11,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a estabilidade da 

rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de serviços 24 horas por dia, 

7 dias por semana 
 

 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 3,5% 20,8% 31,2% 17,3% 10,0% 17,3% 

Docentes 3,5% 21,2% 22,4% 10,6% 28,2% 14,1% 

Técnicos 3,2% 22,6% 30,6% 16,1% 16,1% 11,3% 

 

 

 

Fonte: CPA 
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João Pessoa 2020 



 

Introdução 

 

O Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior – SINAES foi criado 

pela lei 10.861/2004, visando avaliar o ensino, a pesquisa, a extensão, a responsabilidade 

social, o desempenho dos alunos, a gestão da instituição, o corpo docente e as instalações no 

que tange a avaliação das instituições, dos cursos e o desempenho dos estudantes. Para tanto, 

o SINAES faz uso de diversos instrumentos, quais sejam: autoavaliação, avaliação externa, 

Enade, Avaliação dos cursos de graduação e instrumentos de informação como o censo e o 

cadastro. Os resultados obtidos nessas avaliações objetivam alcançar um panorama da 

qualidade dos cursos e instituições de educação superior nacionais. 

A base do SINAES, então, está nas avaliações institucionais dos cursos e 

estudantes. As avaliações institucionais internas e externas consideram dez dimensões: I - 

Missão e PDI; II - Política para ensino, pesquisa, pós-graduação e extensão; III - 

Responsabilidade social da IES; IV - Comunicação com a sociedade; V - As políticas de 

pessoal, carreiras do corpo docente e de técnico-administrativo; VI - Organização de gestão 

da IES; VII - Infraestrutura física; VIII - Planejamento de avaliação; IX - Políticas de 

atendimento aos estudantes; e, por fim, a X - Sustentabilidade financeira. Essas dez 

dimensões estão distribuídas em cinco eixos, quais sejam: I – Planejamento e Avaliação 

Institucional; II – Desenvolvimento institucional; III – Políticas acadêmicas; IV – Políticas 

de gestão; e, para concluir, V – Infraestrutura física. Por sua vez, as avaliações dos cursos 

estão respaldadas em três dimensões, que são: Organização didático-pedagógica; Perfil do 

corpo docente; e as Instalações físicas. 

Nesse sentido, as avaliações institucionais propostas pelo SINAES ocorrem 

através de quatro instrumentos: Autoavaliação – conduzida pela Comissão Própria de 

Avaliação - CPA, Avaliação externa – elaborada por avaliadores externos enviados pelo 

Ministério da Educação – MEC, Censo da Educação Superior e o Cadastro de cursos e 

instituições. 

Considerando a responsabilidade da CPA em conduzir a autoavaliação nas 

instituições de ensino superior, como uma forma de cumprir com esta atribuição, a Comissão 

Própria de Avaliação da Universidade Federal da Paraíba (CPA/UFPB), no segundo semestre 



 

de 2020 desenvolveu o instrumento de autoavaliação do eixo 5 – Infraestrutura, previsto 

no PDI para análise do ano em tela, na forma de questionários, que foram aplicados aos docentes, 

discentes e técnicos-administrativos da UFPB através do sistema SIGADMIN. 

O instrumento é composto de 56 perguntas com alternativas de única escolha as quais o 

respondente deveria indicar o seu grau de satisfação com os aspectos discriminados, utilizando a 

seguinte escala: Não sabe/Não se aplica (0); Muito Baixo (1); Baixo (2); Médio (3); Alto (4); Muito 

Alto (5). 

Esse instrumento foi aplicado aos alunos, professores e servidores técnicos-administrativos 

do Centro de Tecnologia e Desenvolvimento Regional do campus I– João Pessoa, no período de 23 

de setembro a 23 de outubro de 2020 tendo como número de respondentes: 55 alunos, 17 docentes e 

20 técnico-administrativo. 

. 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Dicentes(1) Docentes(2) Técnicos 

Estudo acerca dos resultados do questionário 

 
I - INSTALAÇÕES ADMINISTRATIVAS 

 

1. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a sua adequação às atividades 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,4% 38,2% 30,9% 9,1% 1,8% 3,6% 

Docentes 23,5% 58,8% 11,8% 0,0% 0,0% 5,9% 

Técnicos 20,0% 50,0% 30,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
2. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a guarda, manutenção e disponibilização de documentação acadêmica 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,6% 29,1% 29,1% 10,9% 5,5% 1,8% 

Docentes 15,0% 45,0% 30,0% 5,0% 0,0% 5,0% 

Técnicos 15,0% 45,0% 30,0% 5,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
3. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 

 

 
 

    
 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Dicentes(1) 27,3% 21,8% 25,5% 7,3% 16,4% 1,8% 

Docentes(2) 35,3% 23,5% 29,4% 5,9% 0,0% 5,9% 

Técnicos 15,0% 55,0% 20,0% 10,0% 0,0% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

4. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, 

iluminação, equipamentos de informática, mesas, cadeiras, etc) 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,5% 29,1% 29,1% 21,8% 5,5% 0,0% 

Docentes 35,3% 35,3% 11,8% 11,8% 0,0% 5,9% 

Técnicos 10,0% 55,0% 20,0% 15,0% 0,0% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
5. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos diferenciados, data show, aparelhos 

de videoconferência, etc) 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,4% 29,1% 30,9% 12,7% 9,1% 1,8% 

Docentes 29,4% 41,2% 23,5% 0,0% 0,0% 5,9% 

Técnicos 5,0% 55,0% 35,0% 5,0% 0,0% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
6. As instalações administrativas satisfazem às necessidades institucionais, 

considerando a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento, 

roteadores, etc) 

 

 
   

     

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 25,5% 34,5% 20,0% 9,1% 9,1% 1,8% 

Docentes 41,2% 35,3% 17,6% 0,0% 0,0% 5,9% 

Técnicos 20,0% 40,0% 25,0% 15,0% 0,0% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

7. As instalações físicas das secretarias atendem aos requisitos de atendimento com 

privacidade 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,4% 30,9% 29,1% 18,2% 3,6% 1,8% 

Docentes 0,0% 17,6% 23,5% 29,4% 17,6% 11,8% 

Técnicos 10,0% 25,0% 30,0% 20,0% 15,0% 0,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
8. As instalações físicas das secretarias integradas nos centros satisfazem às 

necessidades da gestão administrativa 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,5% 43,6% 32,7% 5,5% 3,6% 0,0% 

Docentes 23,5% 52,9% 11,8% 5,9% 0,0% 5,9% 

Técnicos 30,0% 40,0% 30,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
SALAS DE AULA 

9. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a sua 

adequação às atividades 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,6% 34,5% 23,6% 10,9% 3,6% 3,6% 

Docentes 23,5% 52,9% 23,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

Técnicos 20,0% 75,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
10. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 
 

n.r/n.a 

Discentes 30,9% 34,5% 18,2% 5,5% 7,3% 3,6% 

Docentes 35,3% 29,4% 23,5% 11,8% 0,0% 0,0% 

Técnicos 20,0% 55,0% 15,0% 5,0% 0,0% 5,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
11. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (ar-condicionado, ventiladores, iluminação, 

quadros, cadeiras, mesas, etc). 

 

     
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

 Discentes 16,4% 23,6% 30,9% 20,0% 7,3% 1,8% 

Docentes 35,3% 41,2% 11,8% 11,8% 0,0% 0,0% 

Técnicos 15,0% 45,0% 35,0% 0,0% 0,0% 5,0% 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 
12. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência 

de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de videoconferência, etc ) 

 

Fonte: CPA 

 
13. As salas de aula satisfazem às necessidades institucionais, considerando a existência 

de infraestrutura de acesso à Internet (cabeamento estruturado, roteadores, internet, 

wifi, etc) 

 

 

 

 

 

 

 

Conceito 5     Conceito 4      Conceito 3     Conceito 2    Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,4% 23,6% 32,7% 12,7% 10,9% 3,6% 

Docentes 23,5% 29,4% 41,2% 5,9% 0,0% 0,0% 

Técnicos 15,0% 65,0% 10,0% 5,0% 0,0% 5,0% 

 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,2% 32,7% 23,6% 14,5% 5,5% 5,5% 

Docentes 23,5% 52,9% 17,6% 5,9% 0,0% 0,0% 

Técnicos 10,0% 60,0% 15,0% 10,0% 0,0% 5,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
AUDITÓRIOS 

14. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a acessibilidade 

 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,5% 3,6% 21,8% 10,9% 7,3% 41,8% 

Docentes 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 5,9% 88,2% 

Técnicos 5,0% 0,0% 15,0% 5,0% 5,0% 70,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
15. O(s) auditório(s) do Sal Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o conforto (poltronas, ventilação etc). 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,5% 5,5% 21,8% 9,1% 5,5% 43,6% 

Docentes 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 11,8% 88,2% 

Técnicos 5,0% 5,0% 15,0% 0,0% 5,0% 70,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
16. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a capacidade 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,9% 7,3% 23,6% 9,1% 3,6% 45,5% 

Docentes 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 11,8% 88,2% 

Técnicos 5,0% 5,0% 10,0% 5,0% 5,0% 70,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
17. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando o isolamento e a qualidade acústica 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,9% 9,1% 23,6% 5,5% 3,6% 47,3% 

Docentes 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 94,1% 

Técnicos 5,0% 5,0% 10,0% 5,0% 5,0% 70,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
18. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando iluminação 

 

 

 

 

 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,4% 10,9% 21,8% 3,6% 3,6% 43,6% 

Docentes 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 5,9% 88,2% 

Técnicos 5,0% 5,0% 15,0% 5,0% 0,0% 70,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
19.O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimídia de apresentação 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,7% 3,6% 29,1% 7,3% 3,6% 43,6% 

Docentes 0,0% 0,0% 5,9% 0,0% 5,9% 88,2% 

Técnicos 5,0% 10,0% 15,0% 0,0% 0,0% 70,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
20. O(s) auditório(s) do seu Centro satisfaz(em) às necessidades institucionais, 

considerando a existência de recursos tecnológicos multimidia videoconferência e 

transmissão 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,7% 1,8% 23,6% 10,9% 7,3% 43,6% 

Docentes 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 5,9% 94,1% 

Técnicos 5,0% 5,0% 10,0% 5,0% 5,0% 70,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
21. Os auditórios do seu Centro satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 

Internet will etc.) 

 

 

 

 
 Conceito 

5 
Conceito 

4 
Conceito 

3 
Conceito 

2 
Conceito 

1 
n.r/n.a 

Discentes 14,5% 3,6% 21,8% 10,9% 7,3% 41,8% 

Docentes 0,0% 0,0% 5,9% 0,0% 5,9% 88,2% 

Técnicos 5,0% 5,0% 15,0% 5,0% 0,0% 70,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 

AMBIENTES DE PROFESSORES 



22. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a sua adequação às atividades 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

        

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,2% 27,3% 34,5% 7,3% 5,5% 7,3% 

Docentes 23,5% 23,5% 35,3% 11,8% 0,0% 5,9% 

Técnicos 30,0% 25,0% 25,0% 0,0% 5,0% 15,0% 

 

 

 

 

Fonte: CPA 

 
23. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a acessibilidade 

 

 

 

 

 
 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,0% 20,0% 34,5% 10,9% 7,3% 7,3% 

Docentes 23,5% 52,9% 17,6% 5,9% 0,0% 0,0% 

Técnicos 20,0% 25,0% 30,0% 5,0% 0,0% 20,0% 

 

Fonte: CPA 

 
24. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

o gerenciamento da manutenção patrimonial (ar condicionado, iluminação, quadros, 

cadeiras, mesas, armários, etc), 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,5% 23,6% 43,6% 3,6% 5,5% 9,1% 

Docentes 11,8% 29,4% 35,3% 23,5% 0,0% 0,0% 

Técnicos 25,0% 35,0% 15,0% 10,0% 0,0% 15,0% 

 
 

Fonte: CPA 



25. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de recursos tecnológicos diferenciados (data show, aparelhos de 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

videoconferência, etc.) 
 

 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,9% 23,6% 38,2% 5,5% 9,1% 12,7% 

Docentes 0,0% 5,9% 41,2% 11,8% 11,8% 29,4% 

Técnicos 20,0% 40,0% 15,0% 5,0% 5,0% 15,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
26. Os ambientes de professores satisfazem às necessidades institucionais, considerando 

a existência de infraestrutura de acesso à internet (cabeamento estruturado, roteadores, 

Internet wifi, etc) 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,5% 30,9% 34,5% 7,3% 3,6% 9,1% 

Docentes 11,8% 47,1% 41,2% 0,0% 0,0% 0,0% 

Técnicos 25,0% 30,0% 25,0% 5,0% 0,0% 15,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
ESPAÇO DE CONVIVÊNCIA E ALIMENTAÇÃO 

27. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a sua adequação às atividades. 

 

 

 
   

 Conceito 
5 

Conceito 
4 

Conceito 
3 

Conceito 
2 

Conceito 
1 

n.r/n.a 

Discentes 5,5% 14,5% 20,0% 20,0% 21,8% 18,2% 

Docentes 0,0% 5,9% 29,4% 29,4% 23,5% 11,8% 

Técnicos 5,0% 5,0% 15,0% 45,0% 30,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 



28. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a acessibilidade. 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 
 

 
 

    

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,9% 18,2% 18,2% 20,0% 18,2% 14,5% 

Docentes 5,9% 17,6% 23,5% 17,6% 23,5% 11,8% 

Técnicos 10,0% 15,0% 20,0% 35,0% 20,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
29. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a dimensão necessária para integração entre os membros 

da comunidade acadêmica 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 5,5% 12,7% 21,8% 20,0% 18,2% 21,8% 

Docentes 0,0% 5,9% 17,6% 23,5% 29,4% 23,5% 

Técnicos 5,0% 15,0% 10,0% 30,0% 40,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
30. Os espaços de convivência e de alimentação satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando a existência de serviços variados adequados 

 

 
   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 7,3% 5,5% 23,6% 20,0% 20,0% 23,6% 

Docentes 0,0% 0,0% 17,6% 35,3% 17,6% 29,4% 

Técnicos 5,0% 5,0% 10,0% 35,0% 45,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
LABORATÓRIOS E AMBIENTES PARA PRÁTICAS DIDÁTICAS 



31. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a sua adequação às atividades 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,4% 29,1% 21,8% 20,0% 9,1% 3,6% 

Docentes 11,8% 23,5% 29,4% 35,3% 0,0% 0,0% 

Técnicos 15,0% 50,0% 25,0% 5,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
32. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a acessibilidade. 

 

 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 16,4% 29,1% 29,1% 14,5% 7,3% 3,6% 

Docentes 11,8% 29,4% 17,6% 29,4% 11,8% 0,0% 

Técnicos 15,0% 50,0% 15,0% 15,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
33. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando as normas e equipamentos de segurança 

 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,0% 21,8% 29,1% 12,7% 10,9% 5,5% 

Docentes 5,9% 23,5% 35,3% 35,3% 0,0% 0,0% 

Técnicos 15,0% 40,0% 35,0% 5,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 



34. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando o gerenciamento da manutenção patrimonial 

 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

e equipamentos 
 

 

 

 
 

 
 
  

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,2% 25,5% 27,3% 14,5% 10,9% 3,6% 

Docentes 17,6% 29,4% 23,5% 29,4% 0,0% 0,0% 

Técnicos 15,0% 45,0% 20,0% 15,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
35. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a existência de recursos tecnológicos 

diferenciados 

 

 

 
 

   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 14,5% 23,6% 23,6% 20,0% 12,7% 5,5% 

Docentes 5,9% 29,4% 23,5% 11,8% 23,5% 5,9% 

Técnicos 5,0% 45,0% 30,0% 10,0% 0,0% 10,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
36. Os laboratórios, ambientes e cenários para práticas didáticas satisfazem às 

necessidades institucionais, considerando a existência de norma de biossegurança e 

expurgos de resíduos adequados 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 21,8% 21,8% 27,3% 14,5% 10,9% 3,6% 

Docentes 0,0% 23,5% 41,2% 17,6% 17,6% 0,0% 

Técnicos 10,0% 35,0% 20,0% 20,0% 5,0% 10,0% 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

37. Os laboratórios de informática ou estrutura equivalente satisfazem às necessidades 

institucionais, considerando o acesso à internet, atualização de softwares, a 

acessibilidade e a oferta de recursos de informática inovadores 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 12,7% 38,2% 25,5% 9,1% 9,1% 5,5% 

Docentes 5,9% 35,3% 23,5% 23,5% 5,9% 5,9% 

Técnicos 5,0% 55,0% 30,0% 0,0% 0,0% 10,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
BIBLIOTECA CENTRAL 

38. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,0% 32,7% 29,1% 3,6% 1,8% 12,7% 

Docentes 17,6% 47,1% 11,8% 11,8% 0,0% 11,8% 

Técnicos 10,0% 45,0% 25,0% 0,0% 0,0% 20,0% 

 
 

Fonte: CPA 

 
39. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,6% 29,1% 27,3% 3,6% 3,6% 12,7% 

Docentes 29,4% 35,3% 23,5% 0,0% 0,0% 11,8% 

Técnicos 10,0% 50,0% 20,0% 0,0% 0,0% 20,0% 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

 

40. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos pata consulta, guarda, empréstimo e organização do 

acervo. 

 
Fonte: CPA 

 
41. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza 

recursos inovadores 

 

Fonte: CPA 

 
42. A infraestrutura da biblioteca CENTRAL satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para execução 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,6% 27,3% 25,5% 7,3% 3,6% 12,7% 

Docentes 29,4% 23,5% 35,3% 0,0% 0,0% 11,8% 

Técnicos 10,0% 40,0% 30,0% 0,0% 0,0% 20,0% 

 

 

Fonte: CPA 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 18,2% 29,1% 32,7% 5,5% 1,8% 

Docentes 11,8% 47,1% 23,5% 5,9% 0,0% 

Técnicos 10,0% 35,0% 35,0% 0,0% 0,0% 

n.r/n.a 

12,7% 

11,8% 

20,0% 

Discentes Docentes Técnicos 

Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 

Discentes 27,3% 29,1% 27,3% 1,8% 1,8% 

Docentes 35,3% 35,3% 17,6% 0,0% 0,0% 

Técnicos 10,0% 55,0% 15,0% 0,0% 0,0% 

n.r/n.a 

12,7% 

11,8% 

20,0% 

Discentes Docentes Técnicos 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

BIBLIOTECAS SETORIAIS 

43. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

apresentando acessibilidade. 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,6% 32,7% 30,9% 3,6% 5,5% 3,6% 

Docentes 29,4% 52,9% 11,8% 5,9% 0,0% 0,0% 

Técnicos 50,0% 25,0% 15,0% 5,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
44. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo estações individuais e coletivas para estudos 

 

 
 

   
 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 29,1% 38,2% 21,8% 3,6% 3,6% 3,6% 

Docentes 29,4% 35,3% 23,5% 5,9% 0,0% 5,9% 

Técnicos 45,0% 40,0% 5,0% 5,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
45. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz as necessidades institucionais, 

possuindo recursos tecnológicos para consulta, guarda, empréstimo e organização do 

acervo. 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 29,1% 30,9% 29,1% 3,6% 3,6% 3,6% 

Docentes 47,1% 41,2% 11,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

Técnicos 50,0% 40,0% 5,0% 0,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

46. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

fornecendo condições para atendimento educacional especializado e disponibiliza 

recursos comprovadamente inovadores. 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 21,8% 29,1% 34,5% 7,3% 3,6% 3,6% 

Docentes 23,5% 35,3% 23,5% 17,6% 0,0% 0,0% 

Técnicos 30,0% 40,0% 20,0% 0,0% 0,0% 10,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
47. A infraestrutura da biblioteca do seu Centro satisfaz às necessidades institucionais, 

possuindo plano de atualização do acervo e viabilidade para sua execução 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 21,8% 27,3% 32,7% 7,3% 7,3% 3,6% 

Docentes 47,1% 23,5% 17,6% 11,8% 0,0% 0,0% 

Técnicos 40,0% 35,0% 20,0% 0,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
INSTALAÇÕES SANITÁRIAS (BANHEIROS) 

48. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

sua adequação às condições de limpeza e segurança 

 

 

 

 
 

 

Conceito 5 

 

 

Conceito 4 

 

 

Conceito 3 

 

 

Conceito 2 

 

 

Conceito 1 

 

 

n.r/n.a 

 

 Discentes  12,7% 21,8% 25,5% 29,1% 9,1% 1,8%  

 Docentes  17,6% 35,3% 17,6% 17,6% 5,9% 5,9%  

 Técnicos  15,0% 

 
D 

65,0% 

 
iscentes 

10,0% 

 
Docentes 

5,0% 

 
Técnicos 

5,0% 0,0%  

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

 

49. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

acessibilidade 

 

 

 
   

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 18,2% 30,9% 27,3% 14,5% 7,3% 1,8% 

Docentes 29,4% 29,4% 23,5% 11,8% 0,0% 5,9% 

Técnicos 25,0% 50,0% 10,0% 10,0% 5,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
50. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando o 

gerenciamento da manutenção patrimonial (bacias sanitárias, iluminação, pias, sabão, 

papel higiénico, etc) 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,1% 16,4% 14,5% 23,6% 29,1% 7,3% 

Docentes 17,6% 23,5% 35,3% 11,8% 5,9% 5,9% 

Técnicos 10,0% 60,0% 10,0% 15,0% 5,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
51. As instalações sanitárias satisfazem às necessidades institucionais, considerando a 

existência de banheiros familiares e fraldários 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 9,1% 14,5% 10,9% 18,2% 25,5% 21,8% 

Docentes 5,9% 11,8% 17,6% 11,8% 5,9% 47,1% 

Técnicos 5,0% 25,0% 5,0% 10,0% 25,0% 30,0% 

 

 

Fonte: CPA 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

INFRAESTRUTURA TECNOLÕGICA 

52. Os recursos do SIGAA como ambiente de aprendizagem satisfazem as ações 

académico-administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a 

interatividade entre os membros da comunidade acadêmica. 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,6% 32,7% 23,6% 12,7% 1,8% 5,5% 

Docentes 35,3% 41,2% 17,6% 5,9% 0,0% 0,0% 

Técnicos 20,0% 55,0% 15,0% 5,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
53. Os recursos do SIGAA como ferramenta administrativa satisfazem as ações 

acadêmico-administrativas, garantindo a acessibilidade comunicacional e a 

interatividade entre os membros da comunidade acadêmica 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 23,6% 27,3% 34,5% 7,3% 3,6% 3,6% 

Docentes 47,1% 23,5% 23,5% 5,9% 0,0% 0,0% 

Técnicos 20,0% 55,0% 15,0% 5,0% 0,0% 5,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
54. Os Ambientes Virtuais de Aprendizagem (Moodle, G Surte, entre outros) atendem 

aos processos de ensino-aprendizagem, garantindo a interação entre docentes, discentes 

e tutores, com adoção de recursos inovadores. 

 

 

 

 

 
 

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 20,0% 27,3% 41,8% 3,6% 1,8% 5,5% 

Docentes 41,2% 35,3% 23,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

Técnicos 15,0% 65,0% 10,0% 0,0% 0,0% 10,0% 



 

Discentes Docentes Técnicos 

Discentes Docentes Técnicos 

Fonte: CPA 

 
55. A infraestrutura elétrica satisfaz a capacidade e a estabilidade, de acordo com o 

nível de serviço requerido e o plano de contingência 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,9% 23,6% 38,2% 5,5% 9,1% 12,7% 

Docentes 5,9% 17,6% 23,5% 17,6% 23,5% 11,8% 

Técnicos 10,0% 15,0% 20,0% 35,0% 20,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 

 
56. A infraestrutura tecnológica oferecida pela UFPB satisfaz a necessidade e a 

estabilidade da rede lógica e segurança da informação oferecendo disponibilidade de 

serviços 24 horas por dia, 7 dias por semana 

 

 

 

 
 

   

 Conceito 5 Conceito 4 Conceito 3 Conceito 2 Conceito 1 n.r/n.a 

Discentes 10,9% 23,6% 38,2% 5,5% 9,1% 12,7% 

Docentes 5,9% 17,6% 23,5% 17,6% 23,5% 11,8% 

Técnicos 10,0% 15,0% 20,0% 35,0% 20,0% 0,0% 

 

 

Fonte: CPA 


